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Ljubljana, 3. junija. 
<Slovenec» bi moral vedeti, da s kle-

vetami in psovkami ne bo postavil med-
vojne zgodovine SLS na glavo, niti mu 
ne bo uspelo, da bi zabrisal velikanske 
zasluge slovenskih in jugoslovenskih 
nacionalistov za Jugoslavijo. Značilno 
je le to, da včerajšnji «Slovenec» na 
prvi strani povsem drugače piše, kakor 
pa na drugi strani. V uvodniku poziva 
na ohranitev lepega spomina na zgodo-
vinske dni, češ: «Zakaj bi bili sedaj ta-
ko zaslepljeni, da bi se z nizkostjo de-
lali nevredne tistih dni, ko so se v do-
slej najpopolnejši meri uresničile sanje 
naših dedov. Sinovi vseh plasti in zdru-
ženj naroda so trpeli in doprinašali 
žrtve za prihod tistih dni. Ne kratimo 
jim zaslug, ki so nas vse obogatele. 
Priznamo. Mnogi svobodomisleci so bili 
odločni Jugoslovani, trpeli preganjanje 
in muke, umirali in nosili okove radi 
svojega narodnega dela . . .» «Vsem 
tem herojem mora veljati čast in zahva-
la vseh . . .» Na drugi strani istega 
<S!ovenca» pa so spustili z verige za-
slepljenega in steklega derviša, ki v 
nadaljevanju izvajani poslanca Smode-
ia na nedeljskem shodu «Naše Straže* 
nizkotno psuje jugoslovenska naciona-
liste z «izdajalci,» z medvojnimi «kazi-
notK «najbolj brezvestno politično kli-
ke v državi,» katere «list narodnih de-
janj je prazen, popisani pa so listi ko-
rupcije, nemorale v politiki, listi riemo-
žatosti in nepoštenosti® itd. itd. 

Vse te nizkotne klevete nas ne bodo 
odvrnile, da razkrinkamo nedeljsko iz-
zivanje g. Sinodeja z objektivno analizo 
zgodovinskih 'dogodkov. 

Tudi za klerikalce in SLS bi bila am-
nestija za njihove medvojne protislo-
venske in protijugoslovenske zločine 
mogoča, če bi bili v Jugoslaviji z deja-
nji dokazovali, da niso ostali v jedru 
to, kar so bili pred in med vojno. Ker 
pa imajo isti ljudje, ki so pred vojno 
na Dunaju zastopali Slovence le kot 
katoliške Kranjce, isti ljudje, ki so pred 
in med vojno stali v službi nemške sol-
dateske in birokracije, drzno čelo. da 
uprizarjajo proti slovenskim in jugoslo-
venskim nacijonalistom povsem isto 
gonjo, kakor v bivši Avstriji, same sebe 
pa postavljajo v lažnjivo luč. ne more-
mo in ne smemo molčati. Že v interesu 
javne morale je treba klerikalno hinav-
ščino in zločinstvo razkrinkati, to je pa 
tudi v interesu političnega in splošnega 
napredka slovenskega ljudstva. 

Treba predvsem ugotoviti, zakaj je 
politika SLS doigraia ter zakaj je njen 
polom v Jugoslaviji neizbežen. 

Od 'začetka svetovne vojne naprej pa-
da SLS od stopnje do stopnje, da konča 
v razsulu, kakor se je po lastni krivdi 
razkrojila Avstrija, ena največjih vele-
sil v Evropi. Ta proces gre nekaj časa 
počasi, a čim doseže gotovo zrelost, 
nastopi katastrofa z veliko naglico. 
Božji mlini meljejo počasi, a sigurno. 

Vse zaman! Klerikalni stranki je v 
Jugoslaviji izpodnešen temelj za eksi-
stenčno pravico. Klerikalizmu pa ne 
jemljejo življenske sposobnosti le nove 
državne razmere, nele zunanji vplivi, 
marveč še v veliki večji meri notranja 
duševna razkrojenost in dekadenca. 

V Avstriji je bilo mišljenje SLS pro-
gramatično izklesano, podprto z globo-
kimi utemeljitvami vseh največjih misle-
cev SLS, miselnosti je sledilo tudi har-
monično čustvovanje, ki so ga gojili 
med slovenskim ljudstvom deset in de-
setletja. Danes je SLS kakor mornar 
na velikem oceanu brez kompasa. Vsa 
predvojna klerikalna filozofija in ideolo-
gija je šla rakom žvižgat. Nove ni. Pro-
fesorji svetega pisma je ne najdejo, po-
svetnih velikih mislecev SLS nima. Od-
tod neprestano tavanje SLS iz teme v 
temo. 

Pred vojno in med vojno je slovenski 
klerikalizem zidal vso svojo bodočnost 
samo na obstoju «katoliške» Avstrije 
ter samo na patronanci črno-žoltega 
Habsburga. V Avstriji ni bilo nobene 
druge stranke, niti nemške, ki bi se ta-
ko eksponirala za cesarski Dunaj kot 
SLS in nobene politične organizacije, ki 
bi s tako vehemenco in brezobzirnostjo 
nastopila proti jugoslovenski narodni 
ideji. 

Vodstvo SLS je ostalo po prevratu 
v rokah iste duhovščine in skoraj vseh 
istih posvetnjakov kot je bilo 1. 1914., 
dasi je revolucija raznesla Avstrijo ter 
ž njo vse predvojne in medvojne evan-
gelije SLS. In vendar je videti, da vo-
ditelji SLS ne čutijo v sebi duševnega 
in srčnega odpora, če morajo danes 
blagoslavljati baš ono, kar so preklinjali 
preje. Kateri blagoslov drži? Kdo more 
biti danes apostol Mohameda, jutri pa 
apostol Budhe? In kdo naj verjame, da 
si postal iskren apostol jugoslovenstva, 
če potem, ko si prisegel nanj, uprizarjaš 
proti njemu in njegovim glasnikom isto 
ha.iko kot si jo uganjal preje kot Kranjec 
in kot črno-žolti Avstrijec. Nemogoče je 
vzdrževati avstrijski anahronizem — 
klerikalizem — istočasno pa pristajati 
na ideologijo jugoslovenskega nacijo-
nalizma. ki jc z ustanovitvijo Jugoslavi-
je definitivno zmagal. 

Ali bi ne bilo pametnejše naglo likvi- j 
dirati zastarele preostanke preteklosti 1 

Ultimatum naše vlade 
Radi aretacije dragomana našega poslaništva v Tirani, — Ako 
dragoman danes ne bo izpuščen prekine Jugoslavija diplomat-

ske odnošaje z albansko vlado. — Politično ozadje afere 
Beograd, 2. junija p. Presbiro za 

zunanje zadeve ie nocoj izdal sledeči 
komunike: 

V petek 27. maja zvečer so albanske 
oblasti v Draču na povelje svojega mi-
nistrstva za notranje zadeve aretirale 
g. Gjuraškoviča, dragomana (tolmača) 
našega poslaništva v Tirani. Izvršili so 
preiskavo v njegovem stanovanju ter 
zaplenili nekaj papirjev, med temi tudi 
dve pismi za naše poslaništvo v Tira-
ni. Ko je bilo naše poslaništvo obve-
ščeno o tem, je interveniralo pri al-
banskem ministrstvu za notranje za-
deve. Tam mu je bilo odgovorjeno, da 
je g. Gjuraškovič albanski državljan in 
da je ministrstvo za notranje zadeve 
dobilo od albanskega ministrstva za zu-
nanje zadeve poročilo, da g. Gjuraško-
vič ni v službi našega poslaništva. Res 
pa je g. Gjuraškovič že več let v služ-
bi našega poslaništva, kar je znano 
vsem oblastim in tudi samemu pred-
sedniku albanske republike. Pred neko-
liko dnevi je vprašal zastopnik alban-
skega zunanjega ministrstva našega od-
pravnika poslov, ali je g. Gjuraškovič 
V službi poslaništva, pa je dobil potr-
dilni odgovor. Poslaništvo je po tem 
odgovoru na povelje vlade poslalo al-
banskemu zunanjemu ministrstvu noto 
iu je protestiralo proti postopanju al-
banske vlade ter zahtevalo pojasnila v 
celi zadevi. Pridržalo si je pravico, da 
po naknadnih instrukcijah postavi al-
banski vladi take nove zahteve, kate-
re bo smatrala naša vlada za potrebne. 
Albansko zunanje ministrstvo je brez 
kake besede opravičevanja in obžalo-
vanja odgovorilo našemu odpravniku 
poslov, da ne more dati nobenega dru-
gega pojasnila, kakor to. da njemu ni 
bilo nikoli oficijelno sporočeno, da je 
Gjuraškovič dragoman našega poslani-
štva in da ima vsaka vlada pravico, da 
brani svoje vitalne interese, aludirajoč 
na to. da so se pri g. Gjuraškoviču na-

šli dokumenti, ki ga kompromitirajo. 
Ker vse to dokazuje slab namen al-

banske vlade, da se noče ozirati na naj-
osnovauejše običaje mednarodne kur' 
tuazije, je bilo našemu odpravniku po 
slov v Tirani uk-.zano, da naj stavi 
albanski vladi odločno zahtevo, da se 
g. Gjuraškovič ta5oi pusti na svobodo 
in da v protivnem slučaju zahteva svo 
je potne liste in z vsem osobjem in ar-
hivom poslaništva zapusti Tirano. 

Beograd, 2. junija p. Kakor smo že 
javili, so albanske oblasti na povelje 
svojega notranjega ministrstva v do-
govoru z albanskim zunanjim ministr-
stvom aretirale v petek 27. maja dra-
gomana našega poslaništva v Tirani, g. 
Gjuraškoviča. Naša vlada je takoj pro-
testirala proti temu, ter v protestni no-
ti zahtevala, naj se g. Gjuraškovič ta-
koj izpusti na svobodo, ker je uradnik 
našega poslaništva in radi tega, ker se 
je pri njegovi aretaciji zaplenilo tudi 
nekaj dokumentov našega poslaništva 
v Tirani. Naša vlada je ponovila ta svoj 
protest tudi ustmeno preko albanskega 
poslanika v Beogradu Ceno bega. Kljub 
vsem intervencijam naše vlade g. Gju-
raškovič ni bil izpuščen na svobodo. Z 
ozirom na to se ie naša vlada odločila, 
da albanski vladi v Tirani stavi ulti-
mat v tem smislu, da se, ako albanska 
vlada v 24. urah ne pusti g. Gjuraško-
viča na svobodo in ako ne vrne zaple-
njene dokumente, prekinejo diplomatski 
odnošaji z Albanijo. 

Naš konflikt z Albanijo ima svoje ve-
lepolitično ozadje. Brezdvomno je, da 
ima tukai vmes svoje prste tudi Italija. 
Ta zadnji moment je izzval v tukajšnjih 
diplomatskih krogih veliko pozornost. 
To izhaja zlasti iz nocojšnjih posetov 
pri zunanjem ministru. Zlasti dolgo je 
trajala konferenca angleškega poslani-
ka Cunarda z g. Marinkovičem. Zvečer 
je bil pri dr. Marinkovdču tudi italijan-
ski poslanik Bodrero. 

Pred povratkom kraiia v Beograd 
Odmev dogodkov v Nišu. — Predsednik Narodne skupščine in 

vlada. — Praznik v Beogradu. — Naš ultimat Albaniji 
Beograd, 2. junija, p. Dopoldne se je 

vrnil iz Niša v Beograd predsednik Na-
rodne skupščine Marko Trifkovič. 
Spremljalo ga je večje število nar. po-
slancev, ki so prisostvovali slavnostim 
v Nišu. Zanimivo je, da Marko Trifko-
vič, čeprav predsednik Narodne skup-
ščine ni bil obveščen, da se bo vršil 
sprejem kralja na kolodvoru v Nišu in 
se vsled tega sprejema ni udeležil. Trif-
kovič je pozdravil s posl. SDS, Veče-
slavom Vilderjem kralja šele pri Čele-
kuli. Tu mu je kralj podal roko. V zve-
zi s slavnostmi v Nišu se zamerja pri-
rediteljem, da so izdali tako stroge var-
nostne ukrepe, da prebivalstvu skoraj 
ni bilo mogoče prisostvovati slavnostim. 
Veliko pozornost je zbudil kraljev go-
vor, ki ga je kralj izrekel prosto kot 
govornik brez vsakih beležk. V tem go-
voru je kralj s posebnim povdarkom go-
voril o dolžnosti, ki jo ima narod, da 
pripelje delo osvobojenja na pot na-
predka. Naša dolžnost je. da izročimo 
našo domovino svojim potomcem moč-
no. Po končanih svečanostih v Nišu se 
je kralj napotil v Djunice, kjer je pre-
nočeval v dvornem vlaku. Danes zara-
na se je kralj odpeljal v spremstvu 1 

Razkol med radičevci  v Vojvodini 
Radi spora z vodstvom HSS glede kandidatur. — Vojvodinski 

radičevci ustanavljajo svojo lastno seljaško stranko 
Sub©tica, 2. junija 11. V Radičevi stranki 

v Vojvodini je prišlo du deiinitivnega raz-
kola. Predsednik Radičeve okrožne organi-
zacije v Somboru Balič in podpredsednik 
okrožne orgamizaeje v Subotici Matkovič 
sta s svojimi pristaši izstopila iz Radičeve 
stranke 'ter pričela akcijo za ustanovitev 
vojvodinske Sekjačke stranke. Vzrok je v 
tem, '"T ie Radič odklonil od teh dveh or-
ganizav j postavljene kandidate ter zahte-
val, da se kandidirajo nekateri člani vod-
stva HS. Danes sta poslali omenjeni orga-
nizaciji vl -"stvu v Zagrebu spomenico, v 
kateri javljat,' svoj izstop iz stranke ter 
svojo namero i-1 ustanovitev lastne seljač-
ke stranke pod ,'evizo »Vojvodino Vojvo-
dincemr. 

Vest o izstopu Voh odincev iz Radičeve 
stranke ie povzročila v vodstvu v Zagre-
bu veliko konsfernaciio. Kakor se dozna-

predsednika vlade Velje Vukičeviča v 
Pirot. Zatrjuje se, da se od tam vrača 
naravnost v Beograd. 

Političnih dogodkov ni bilo. V Beo-
gradu je danes praznik pravoslavnega 
Vnebohoda. (Spasov dan) in v parla-
mentu je vse prazno. Proti večeru so 
vzbudile največjo pozornost vesti, da je 
naša država postavila Albaniji radi are-
tacije dragomana (tolmača) našega ti-
ranskega poslaništva ultimat. Temu do-
godku je veljala vsa pozornost politič-
nih krogov. 

Kakor Vaš dopisnik doznava. v Nišu 
ni bilo nobenih političnih razgovorov. 
Iz vladnih krogov se zatrjuje: Vse odlo-
čitve so sedaj pripravljene. Vstop go-
spoda Maksimoviča v vlado je gotova 
stvar. G. Vukičevič poskuša, da bi po-
nekod omogočil postavitev skupnih ra-
dikalsko-demokratskih list. To se ver-
jetno ne bo posrečilo. Pričakovati je, 
da bo odpor Davidovičeve grupe proti 
imenovanju g. Maksimoviča ostal brez 
večjih posledic. Vlada sprejema bojno 
napoved pašičevcev ter se nadeja, da 
jih bo pri volitvah decimirala. Volitve 
bodo sigurno 4. ali 11. septembra. 

kakor pa preprečevati, da se slovensko 
ljudstvo politično najde na platformi, ki 
smo jo ob prevratu vsi priznali kot nov 
temelj naše bodočnosti? Nastop kleri-
kalnih voditeljev je tudi ob priliki deset-
letnice majniške deklaraciie pokazal, da 
se SLS noče zavedati v novi državi no-
ve svoje naloge, čim dalje bo čakala in 
odlašala, tem temeljitejši bo njen raz-
kroj in tem popolnejši njen debacle. 

va, bo Radič, ki je nameraval za hinkoštne 
ipraznike oditi v Gorski Kotor, odpotoval v 
nedeljo v Subotioo, kjer bo skušal rešiti 
stranko pred razkolom. 

Likvidacija incidenta v Dubrov-
niku 

Beograd,  2. junija, p. Zadnji incident 
med Italijo in našo državo, ki je nastal 
radi zadnjih dogodkov v Dubrovniku je 
bil mirnim potom likvidiran. Italijanska 
vlada je zahtevala, da se <rkrivci» tega in* 
cidenta strogo kaznujejo. V odgovoru je 
naša vlada pojasnila, da se je trojica dala 
matinskih Italijanov vrnila iz Trsta v Du, 
brovnik, kjer je nastopila zelo izzivalno. 
Naše oblasti so imenovano trojico pozvale, 
naj se ne izkrca takoj, temveč naj počaka, 
dokler se zbrani narod ne razide. Italijani 
pa se niso brigali za to opozoritev, ter so 
se izkrcali z revolverji v rokah, kar je na. 
ravno izzvalo veliko nevoljo med prebi. 
valstvom. Vendar pa je naša vlada izjavila, 
da bo krivce kaznovala. Italijanska vlada 
se je ; tem odgovorom zadovoljila. 

Jugoslovenska trgovinska 
delegacija v Berlinu 

Berlin,  2.  junija, (be.) Semkaj je prispela 
jugoslovenska delegacija za trgovinska po» 

• gajanja z Nemčijo. 

Bukarešta, 2. junija, d. Včeraj popoldne 
so se vršila v predsed. vlade dolgotrajna 
posvetovanja med ministrskim predsedni-
kom Avarescorn 111 vodilnimi politiki Ljud-
ske stranke. Glasom izjave nekaterih ude-
ležencev je bil na tej konierenci sklenjen 
dogovor, v smislu katerega se ministrski 
predsednik Avarescu ne bo več zoperstav-
Ijal sestavi nacijonalne koncentracijske vla 
de Danes je odpotoval ministrski predsed-
nik v Skrabište, kjer je bil sprejet v avdi-
jenci pri kralju, kateremu je podal demi-
sijo celokupne vlade. Obenem je izjavil kra-
lju, da s svoie strani iii še sondiral terena 
za sestavo naciionalne koncentracijske vla-
de, da pa takega mandata tudi ne more 
sprejeti, ker je mnenja, da taka vlada ne bi 
bila v interesu naroda in države. Po nje-

^umunila med diktaturo  in nacijo-
naino koncentracijo 

Demisija rumunske vlade. - Oddvojeno stališče generala Ava-
rescu. — Pariške vesti o resnem položaju na Rumunskem 

govem mnenju je potrebna vlada močne ro-
ke. Zato je predlagal kralju, nai poveri se-
stavo liberalne vlade g. Bratianu. Obenem 
je podal izjavo, v kateri naglaša, da je do-
slej vedno storil svojo dolžnost napram 
kroni i napram državi, da pa nai v bodoče 
kralj ž njim več ne računa. 

Pariz,  2. junija, (pa.) Vsi znaki govore, 
da izbruhne v Rumuniji v kratkem težka 
dTŽavna kriza. Veliki odpor proti sedanje« 
mu rumunskemu kabinetu je privedel kra. 
lja do mnenja, da je potrebna rekonstruk« 
cija rumunskega kabineta. Ministrsko pred« 
sedništvo bo ponujeno rumunskemu posla, 
niku v Londonu Tituleskiju. Položaj se 
smatra za zelo resen posebno radi tega, ker 
se brani Averescu odstopiti od ministrske« 
ga predsedstva in teži za diktaturo. 

Rykov  o mirovni  politiki sovjetske 
Rusije 

Moskva izjavlja, da so trgovinski odnošaji brez diplomatičnih 
stikov iluzorni. — Resolucija moskovskih sovjetov za obrambo 
sovjetske Unije. — Intenzivna agitacija za sovjetsko notranje 

posojilo 
Moskva, 2. junija, s. Plenum moskovskih 

sovjetov je k referatu Rykovu sprejel reso-
lucijo, ki brezpogojno odobrava postopanje 
vlade za ohranitev miru ter izreka priprav-
ljenost podpirati vse odredbe za obrambo so-
vjetske Unije. Prebivalstvo se v tej resolu-
ciji pozivlje, naj organizira močno finančno 
samoobrambo, da se zagotovi uspešna reali-
zacija državnega posojila. Sovjetska vlada 
noče sprejeti nobenih predlogov za ureditev 
materijalnih zahtev državljanov Rusije in 
Anglije v proučevanje, dokler ne bodo po-
polnoma vzpostavljeni diplomatski odnošaji 
med sovjetsko Unijo in Veliko Britanijo in 
dokler angleška vlada ne da zadostnega za-
doščenja za razžalitve in materijalno škodo 
napram sovjetsiki Rusiji. 

Moskva, 2. junija, s. V plenum u moskov-
skih sovjetov je izjavil Rykov o angleško-
ruskem konfliktu med drugim: Dogodki zad-
njih dveh mesecev ne opravičujejo preloma 
med Anglijo in Rusijo. Obdolžitve, ki jih je 
izrekla Anglija, bazirajo na ponarejenih do-

Angleški  parlament proti podpiranju 
ifaliianske ekspanzije 

Chamberlain o svojem lanskem sestanku z Mussolinijem v Li-
vornu. — Anglija na odločnem braniku svoje varnosti v Egiptu. 

Angleško-egiptski spor bo mirno likvidiran 

kumentih. Izjava angleške vlade ni vsebo-
vala nobenih tehtnih dokazov. Rykov je opo-
zarjal na to, da je prišlo do prekinjenja od-
nošajev v istem času, kot je zasedala sve-
tovna gospodarska konferenca, na kateri je 
celo Balfour priznal potrebo sodelovanja so-
vjetske Unije s kapitalističnimi državami. 
Glede špijonaže Anglije v Rusiji je konšta-
tiral Rykov, da se je angleška misija dolgo 
časa bavila s sežiganjem dokumentov, čeprav 
sovjetska Unija nikoli ni na to mislila, da 
bi napadla eksteritorijalne prostore. Preki-
njanje odnošajev je poskus angleške vlade 
zakriti neuspehe v notranji in zunanji poli-
tiki ter ofenzivo proti delavskemu razredu. 
To je prvi korak k vojski. Nada Baldwina, 
aa bi se mogli obdržati trgovinski odnošaji 
brez diplomatskih odnošajev, je iluzoraa. 
Proti vojni nevarnosti bo sovjetska Unija po-
stavila nepremagljivo mirovno politiko. Pre-
kinjeni? odnošajev končno ni udarec proti 
sovjetski Uniji, temveč proti Angliji sami. 

London, 2. junija, d. Chamberlain je po-
dal danes daljšo izjavo o stališču Anglije 
napram Egiptu in pri tem zlasti naglasil, da 
je Anglija vedno pripravljena za pogajanja 
v svrho rešitve vseh spornih vprašanj. V 
spodnji zbornici ie bilo na zunanjega mini-
stra naslovljenih več vprašani ali obstoja 
med Italijo in Anglijo kak nepismeni ali 
formulirani dogovor v tem smislu, da bo 
Anglija podpirala Italiio v njenih težnjah po 
gospodarski in politični ekspanziji Cham-
berlain je na vsa ta vprašanja odločno iz-
javil, da ni med Anglijo in Italijo toza-
dnevno prav nikakega dogovora izvzemši 
glede Abesinije, o čemer pa je v spodnji 
zbornici že svojčas obširno poročal Na 
vprašanje poslanca delavske stranke, ali je 
Chamberlain o priliki svojega znanega se-
stanka lansko jesen razpravljal z Musso-
linijem tudi o albanskem vprašanju in ali 
je pristal na kak projekt, ki ne odgovarja 
tiranski pogodbi, je izjavil, da ie Mussoli-
ni omenil albansko zadevo le mimogrede 
in pri tem naglasil, da italijanska politika 
nikakor ne bo ogrožala nedotakljivosti iti 
neodvisnosti Albanije, marveč, da ji bo na-
sprotno služila le v zaščito. 

Glede Egipta je Chamberlain iziavM: An-
gleška vlada je bila prisiljena, da odpošlje 
egiptovski vladi noto, zlasti še, ker so se 
v egiptovskem parlamentu pojavila strem-
ljenja, ki gredo za tem, da se zanese v 

egiptovsko vojsko strankarska politika. 
Vojni odbor egiptske zbornice ie stavil 
namreč predlog, nai se mirovno stanje po-
sameznih pešadijskih bataljonov pomnoži, 
topništvo ojača in nabavi kar največ stroj-
nih pušk, ter nadalje, naj se odpravi mesto 
angleškega generalnega inšpektorja in vr-
hovnega poveljnika. Vrhovni poveljnik 
egiptovske vlade naj bi bil po tem načrtu 
vsakokratni egiptski vojni minister. Izved-
ba tega načrta bi značila popolno izročitev 
angleške armade gotovi politični stranki, ki 
vodi napram Angliji skrajno neprijateljsko 
politiko. Obramba in posest Sueškega pre-
kopa je za Anglijo življenjske važnosti. Ra-
zen tega je Anglija prevzela varstvo nad 
tujci v Egiptu. Zato je popolnoma umljivo, 
da Anglija nikakor ne more dopustiti, da bi 
se za njenim hrbtom ustvarila v Egiptu 
sovražna sila. Angleška vlada ie Tadi tega 
poslala egiptovski vladi noto. v kateri je 
povdarila, da je v skupnem interesu, če se 
vsa sporna vprašanja sporazumno rešijo. 
Dokler pa se to ne zgodi, mora Anglija 
vztrajati na tem, da ostanejo doslej veljav-
ne varnostne odredbe še nadalje v veljavi. 
Pogajanja z egiptovsko vlado so že v teku 
in bodo nedvomno dovedla do povoljnega 
zaključka Ker pa je angleška vlada do-
znala, da skušajo nemirni elementi zanetiti 
splošno nezadovoljstvo in nemire, je odpo-
slala v egiptovsko vodovje več vojnih ladij. 

Kitajska postaja plen svojih generalov 
Ljute borbe za Peking. — Poslanstva Francije, Anglije in Ze-
dinjenih držav bodo premeščena iz Pekinga. — Vznemirjenost 

v kitajski prestolici 
Tokijo, 2. junija, d. V tukajšnjih krogih 

obstoja bojazen, da je moč Čangtsolina popol-
noma zlomljena in da bodo vse tri mandžur-
ske province, ki jih je vladal Čangtsolin sko-
zi 16 let, postale nagrada za razne generale, 
ki se sedaj pred Pekingom bore za svoj plen. 
Z ozirom na možnost, da se nemiri razširijo 
še na nadaljne okraje, je ameriška vlada 
sklenila, naj se ameriško poslaništvo preseli 
iz Pekinga v katerikoli kraj v bližini obrežja. 
Sličen sklep sta napravili tudi francoska in 
angleška vfada. 

London, 2. junija, d. Severna armada je 
glasom zadnjih poročil v popolnem razsulu. 
General Feng je zasedel arzenal v Tsingtsau 
in se bliža s svojimi četami važnemu želez-
niškemu križišču na progi Hankau - Peking. 
Več generalov severne armade je s svojimi 

četami prešlo k južni armadi. Tudi doslej 
nevtralni guverner v eevernozapadni provin-
ci Šansi se namerava priključiti južni arma-
di pod vrhovnim poveljstvom generala Fen-
ga. S tem odpadom je postal položaj v Pe-
kingu zelo nevaren. V krogih inozemskih 
zastopnikov v Pekingu vlada veliko vzne-
mirjenje. Vsi se pripravljajo na to, da v naj-
krajšem času zapuste mesto. Angleška vlada 
je sklenila, da odpošlje v varstvo svojega 
poslaništva večji vojaški oddelek. Žene in 
otroke, ki stanujejo izven poslan iškega okra-
ja, bodo spravili na varno. Za obrambo Pe-
kinga bi bilo potrebno 16.000 mož zavezni-
ških čet, sedaj jih je na razpolago jedva 
10.000. Tudi angleška garnizija v Vajhajvaju 
je dobila ojačenja. 



Italijanske svobodne luke 
Ekspanzivnost fašistične gospodarske 

poUtike. 
Trst, 1. jumija 

Kakor sem že omenil, ie sklep italijan-
skega mini strokega sveta, dia se sme s 1. 
januarjem 1923 proglasifii 14 največjih ita-
lijanskih mest za svobodne luike za dobo 30 
let, vzbudil v Trstu velikansko veselje. Mi-
slilo se je, da pomeni ta ukrep izločitev ce-
lega tržaškega mesta iz carinskega pasu, 
pa se je potem to navdušenje hiitro spre-
menilo v razočaranje in ogorčenje, ko se je 
izkazalo, da gre le za razširjenje sedanjega 
svobodinoluškega področja na nekattera ve-
lika industrijska podjetja. 

Sedaj, ko so začela prihajati razna služ-
bena pojasnila omenjene naredbe, je popol-
noma jasno, da gre rimski vilaidi za vse kaj 
drugega, kakor pa za oprostitev onih šti-
rinajstih velikih pristaniških mest od carin-
skih in drugih indirektoih dajatev. Tako 
pravi neko tako rimsko pojasnilo, izhaja-
joče brez dvoma iz krogov, ki so zelo bli-
zu promestnemu ministrstvu: 

»Vladni ukrep se nanaša na ona področ-
ja štirinajstih velikih pomorskih mest, kjer 
naj bi se vršite ukrcavanje, izkrcaivanje, 
trainzit in predelovanje blaga brez vsake 
kontrole in ovire carinske narave tako, da 
se bo moglo vršiti to delo hitro, vairno ki 
poceni. V bistvu razširja vlada na teh šti-
rinajst luk odredbe, ki urejujejo svobodni 
Mti — tržaški.« 

S tem je pač jasno .povedano, da uvaja 
fašistična vlada za vse največje italijanske 
luke, kar je Trst že davno imel in česar 
niso imele ostale italijanske Inke. Dejstvo 
je namreč, da Italija od leta 1863. dalje, ko 
so se odpravile svofbodne luke, ali bolje 
»svobodna mesta, ki bi se ne smela več do-
pustiti«, kakor pravi službeno poročilo, vse 
dotlej, dokler si ni prisvojila Trsta in Re-
ke. vobče ni imela niti ene svobodne luke, 
da ni nobena italijanska Inka imela luških 
naprav, skladišč, hangarjev, elevatorjev, 
žerjavov itd., kakor jih imata Trst in Re-
ka. in da tiifi Genova, največja in najpro-
metiiejša italijanska Inka ni . imela raeen par 
barak ničesar, kar bi bito podobno moder-
nim luškim napravam. Znano je, da so ita-
lijanske oblasti kmalu po okupaciji našega 
Primorja hotele večino premičnih tržaških 
hiški h naprav kraitko in malo prenesti v 
Genovo in ie bilo treba naravnost nečlo-
veškega napora vseh tržaških prizadetih 
krogov, da so rešiti Trstu njegovo last. Še-
le v zadnjih letih so v Genovi napravili po 
tržaškem vzorcu nekaj, kar naj bi bilo svo-
bodna luka, pa se ne more primerjani niti 
od daleč z reškimi, a kaj šele s tržaškimi 
svobodno luškimi napravami. Vsa ostala 
večja italijanska pristaniška mesta, kakor 
Savona, Livormo. Naipolj, Messina, Catania, 
Palermo. Cagliari, Brindisi, Bari, Ancona 
in Benetke, pa sploh doslej niso imela niti 
sledu svobodne luke in njenih naprav. Se-
danji vladni ukrep ima tak namen, da se 
ustvari v vseh teh večjih pomorskih mestih 
nekaj podobnega, kar imata Trst in Reka. 

Službeno poročilo, kj utemeljuje ta vlad-
ni ukrep, podaja potem neprikrito nagibe, 
Ivi so privedli fašistično vlado da tega skle-
pa. in pa tudi svrhe, ki jih zasleduje s tem 
ukrepom. 

Poročilo pravi, da v mednarodni tekmi za 
jospodarsko in politično nadvlado zavzema-
jo luke zelo važno mesto kot strategične po-
stojanke za mednarodno trgovino. Zato je 
t.-eba pospeševati tok mednarodnega prome-
ta preko italijanskih pristanišf, kar prinaša 
Italiji dvojen dobiček: povečava z narašča-
jočim zaposlovanjem italijanskih delovnih 
sil, prevoznih sredstev ter denarnih in indu-
strijskih organizacij italijansko narodno bo-
gastvo in navaja tuje države, da uporabljajo 
italijanske luke in svoj gospodarski sistem 
prilagojajo italijanskemu. Zlasti so važae 
7.a veliki mednarodni promet genovska, trža-
ška in reška luka, katerim pa delajo opasno 
konkurenco zlasti velika severnoevropska 
pristanišča. Ostala italijanska pristanišča pa 
so posebno važna za promet v Sredozem-
skem morju. Vsem tem lukam je treba koli-
kor le mogoče olajšati promet z inozem-
st\oin, kar se more zgoditi ravno s tem, da 
se proglase za svobodne luke, v katerih ni 
nikakršnih carinskih in sličnih ovir za pro-
met. Carinskega postopka je treba potem le 
pri uvozu blaga iz svobodne luke v notra-
njost države; ves promet z inozemstvom pa 
se vrši brez vsake carinske nadloge. V svo-
bodnih lukah bi se nakopičile predvsem ve-
like zaloge uvoznega blaga, ki ga potrebuje 
Italija in bi ga tako imela vedno pri rokah. 
Zlasti pa bi se v svobodnih lukah mogla usta 
noviti razna industrijska podjetja, ki bi pro-
izvajala — proizvode za izvoz. Taka industrij 
ska podjetja bi ne škodovala industriji v no-
Iranjosti države, ker bi v svobodnoluškeui 
področju proizvajam proizvodi morali ob iz-
vozu v notranjost države plačati višjo carino, 
kakor pa jo plačajo sirovine, uvožene v no-
tranjost države in tamkaj predelane. 

S tem službenim pojasnikjpi je fašistovska 
vlada popolnoma jasno povedala, kaj je glav-
na svrha njenega ukrepa o svobodnih lu-
kah. 

Kar se tiče trgovine, nakopičevanja velikih 
zalog Italiji potrebnih sirovin in drugega 
možnega blaga, je stvar pač precej jalova, 
7,a kar je ravno Trst najboljši dokaz. Če ima 
tržaška svobodna luka, v resnici moderna, 
kar najbolje opremljena ogromna, gotovo za 
najmanj polovico Italije popolnoma zadošča-
joča skladišča (zadostovala so prej za vso 
Avstrijo in njen tranzitni promet!) danes 
skoraj popolnoma prazna, pač tudi za bo-
doče ni pričakovati kaj boljšega niti v Tr-
stu, niti v drugih, novih svobodnih lukah. 
Nakopičevati more blago le tisti, ki razpo-
laga z ogromnim denarjem in more čakati na 
vnovčenje blaga leta in leta; takih ljudi in 
toliko denarja pa danes ni nikjer, najmanj 
pa v Italiji, kjer ga ni niti za najnujnejše 
vsakdanje potrebe trgovine. Da bi pa ino-
zemstvo, ki itak nosi no obče veljavnih tr-
govskih običajih stroške prevoza do izkrce-
valne luke, še na svoje stroške vzdrževalo 
ogromne zaloge svojih neprodanih proizvo-
dov v italijanskih svobodnih lokah, ne, za 

tako nespametno netrgovskega pa vendar ni 
mogoče smatrati velikega inozemskega tr-
govskega sveta! 

Drugačna pa je stvar industrijskih podje-
tij v področju svobodnih luk. 

Italija je za največji del sirovin, ki jih 
podelava njena industrija, vezana na uvoz 
iz inozemstva. Zato tudi italijanska industrija 
le 9 težavo, ali pa sploh ne more tekmovati 
z industrijo držav, ki imajo potrebne siro-
vine doma. Vse drugače pa je, če se področje 
svobodne luke raztegne na velika industrij-
ska podjetja, kakor jih imata n. pr. Trst in 
Reka, ladjedelnice, čistilnice petroleja, tvor-
nica torpedov, rižarne, oljarne itd., in se še 
ustanove nova taka podjetja. Sirovine priha-
jajo takim podjetjem brez carine, po izvorni 
ceni, povečani le za prevozne stroške, ki pa 
ostajajo tudi v državi, ker naj bi se prevoz 
vršil seveda z domačimi prevoznimi sred-
stvi. Proizvodnja se tako znatno poceni. Raz-
pečavanje te carine proste proizvodnje v la-
stni državi je sicer nemogoče, ker bi se r. 
zacarinjenjem njene cene podražile nad cene 
enakih, v notranjosti države proizvajanih 
proizvodov; ali v inozemstvu, ki samo nima 
lake industrije, zlasti v bližnjem zaledju, <lo 
koder so prevozni stroški razmeroma neznat-
ni, more taka proizvodnja uspešno tekmo-
vati z ostalo, po večjih prevoznih razdaljah 
podraževano inozemsko proizvodnjo. Gre to-
rej za izvozno proizvodnjo, za okupacijo ino-
zemstva, inozemskih trgov po italijanski in-
dustriji, in če hočemo stvar označiti še toč-
neje: gre pač za preplavljenje neindustrij-
skega Balkana, Levante in sredozemskega 
ozemlja po italijanski industrijski proizvod-
nji! 

Načrti fašistovske vlade so tako popolno-
ma jasni, kakor so tudi popolnoma jasne 
svrhe, ki jih zasleduje ž njimi. Jasno pa ni 
nekaj, kar je za izvedbo teh načrtov gotovo 
prva in glavna stvar, namreč: s kakimi sred-
stvi naj se izvedejo vsi ti načrti? 

Kdor pozna tržaško in reško svobodno Iuko 
in njene naprave iz predvojnih časov, v£, 
kako -težke milijone sta žrtvovali Avstrija in 
Madžarska za zgradbo in vzdrževanje teh na-
prav. 

Odkod naj vzame danes Itaflija, ne mili-
jonov, temveč milijarde, da bo »tvorila, ne 
dveh, temveč kar dvanajst vsaj od daleč 
nekoliko tržaški in reški podobnih svobod-
nih luk?! In odkod potem ogromni denar 
za razširjenje in preopremlje-nje obstoječih, 
in ustanovitev novih velikih industrijskih 
podjetij, ki naj preplavljajo ves bližnji tuji 
svet s svoji™ proizvodi, odkod ogromni 
obratni kapital?! 

Italija tega ne premore! Popolnoma iz-
ključeno! Saj današnja italijanska industri-
ja že daleč ne dela več s svojimi lastnimi 
denarnimi sredstvi, saj ie že danes vlože-
nih v italijanski industriji — kolikor je 
javno znano, dočim pa je bogve koliko za-
krito kontroli javnosti — okoli deset mili-
jard lir večinoma ameriškega in ne, koliko 
angleškega denarja! Zato pa je tudi vsa-
komur, kdor ima nekoliko več vpogleda v 
fašistično gospodarsko politiko, popolnoma 
jasno, da gre pri ukrepu na ustanovitev 
svobodnih luk za kravjo kupčijo, sklenjeno 
v predlanski jeseni tedaj, ko je fašistična 
vlada dosegla v VVashingtonu naravnost iz-
jemne pogoje za povračilo vojnih dolgov 
proti obvezi, da bo dopuščala ameriškemu 
kapitalu svobodno gibanje v Italiji. Vlada 
g. Mussolinija je sedaj približno tako, ka-
kor je odstopila telefon zasebnim domačim 
(?) družbam, kakor je molče dopustila, da 
so postale državne železnice molzna krava 
zasebnih izkoriščevalcev, in pristala na to, 
da vse po državi visoko subvencionirane 
paropliovne družbe izmozgava tuj kapital, 
prodala tujemu kapitata tudi še vse svoje 
velike in največje luke z vso v njih 
projektirano izvozno industrijo! 

Taka je fašistična narodno gospodarska 
politika, taka je resnica o italijanskih svo-
bodnih lukah! 

Grof Bethlen za ureditev 
tranzita na Reko 

Budimpešta,  2.  junija, s. Gornja zborni 
ca je danes v prvem čitanju sprejela za« 
konski načrt o artikulaciji italijanskima* 
džarske prijateljske in razsodiščne pogod« 
be. Ministrski predsednik grof Bethlen je v 
daljšem ekspozeju povdarjal važnost te 
pogodbe za Madžarsko ter naglašal, da se 
mora Madžarska zahvaliti Italiji, da je do« 
bila vsaj en del zapadne Madžarske. Pri j a« 
teljska pogodba z Italijo ne vsebuje nobe« 
nih konkretnih obveznosti niti za Italijo 
niti za Madžarsko, temveč samo splošne 
smernice za medsebojne odnošaje. Pogod« 
ba nima nobene osti proti drugim državam, 
niti ue proti Mali antanti, zlasti pa ne proti 
Jugoslaviji. Z Jugoslavijo se bodo v naj« 
krajšem času pričela pogajanja za posebno 
pogodbo, ki ima za cilj ureditev vprašanja 
madžarskega tranzita na Reko in ureditev 
odnošajev med Madžarsko in Jugoslavijo 
na podlagi odkritosrčnega prijateljstva. Kar 
se tiče odnošajev Madžarske do Rumunije, 
je nadaljeval grof Bethlen, se more ugoto» 
viti, da obstojajo med Italijo in Rumunijo 
dobri prijateljski odnošaji. Ako bi se pojas 
vile kake diference med Madžarsko in Ru« 
munijo, bo madžarsko.italijanska pogodba 
tvorila podlago, da se te diference odstra-
nijo. V ostalem je končal ministrski precrs 
sednik. bi bilo mnogo želeti glede odnosa« 
jev do Male antante. 

Protijugoslovenske 
demonstracije v Zadru 

Rim,  2.  junija, s. Italijan sko«jugosloven« 
ski incidenti v Dalmaciji so imeli tudi "» 
Zadru svoj odmev. 30. maja zvečer se je 
vršila po koncertu vojaške godbe velika 
demonstracija. Množica je odšla pred jugo« 
slovenski konzulat, kjer jc demonstrirala 
za Italijane v Splitu in Dubrovniku. Slišali 
so se sramotilni klici proti Jugoslaviji. Po« 
licija je razpršila demonstrante, ki so se 
pa kasnejt še enkrat povrnili pred konzu« 
lat. Sele na intervencijo fašističnega tajni« 
ka ue jo vzpostavil mir in red 
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Belokranjci, Dolenjci! 
Na binkoštno nedeljo se bo vršil v brat-
skem Žumberku, v Radatovlčih 

ob 11. dop. shod predsednika 
SDS Svetozarja Pribičeviča. 

Novomeščani, Kostanjčani in ostali 
somišljeniki tostran Gorjancev pohitite 
v krasne kraje, da čujete Pribidevida. 

Metlicam, ki se poslužijo vozov, se 
zbirajo ob pol 10. uri pred gostilno Hra-
nilovič, kjer bodo vozovi na razpolago. 
Oni, ki gredo peš. se zbirajo pred gostil-
no g. Kopiniča. 

Somišljeniki iz Črnomlja in Gradaca 
krenejo z vlakom ob 6. zjutraj, oni Iz 
Semiča, ki gredo peš. se zberejo ob 8. 
pred gostilno g. Severja. 

Navodila finančnega mini-
stra za sestavo proračuna 

Beograd, 2.  junija, p. Finančni mini-
ster je izdal na podlagi pooblastil v fi-
nančnem zakonu navodila o sestavi no-
vega proračuna. Finančno ministrstvo 
bo sprejemalo budžetske predloge re-
sortnih ministrstev do 10. avgusta, 
pozneje pa jih brez izjeme zavračalo. V 
tem slučaju bo smatrano, da novi pred-
logi niso predloženi in proračun dotič-
nega ministrstva se bo sestavil izključ-
no na osnovi starega budžeta. V na-
vodilih se fin. minister postavlja tudi 
na pravihio stališče, da se smejo v fi-
nančni zakon sprejemati le določbe, ki 
so v neposredni zvezi s proračunom. 
Vse druge odredbe naj ministri pred-
lagajo kot posebne zakonske predloge 
Narodni skupščini. 

Za boljšo ureditev naše kon-
zularne službe v Ameriki 
Beograd,  2.  junija p. Narodni poslanec 

SDS dr. Srgjan Budisavljevič je poslal zu« 
nanjemu ministru dr. Marinkoviču vpraša« 
nje, v katerem konstatira, da živi v Zedi« 
njenih državah preko 600 tisoč našega na« 
roda. Ti naseljenci pomenijo naš ogromen 
materijalni in moralni kapital, čigar važ« 
nost se večkrat na merodajnih mestih ne 
uvažuje. V Zedinjenih državah imamo sa« 
mo tri naše konzulate, namreč v Nevvvor« 
ku, Chicagu in St. Franciscu. Že pred dve« 
ma letoma je bilo sklenjeno, da se ustano« 
ve naši konzulati tudi v Pittsburgu, Cleve« 
landu in Detroitu. Za te konzulate so bili 
v proračunu tudi že zagotovljeni krediti, 
vendar pa ti konzulati do danes še niso po« 
stavljeni. Zakaj ne? Dr. Budisavljevič za* 
hteva cd zunanjega ministra pismen odgo« 
vor. 

Posl. Milovanovič umrl 
Beograd,  2.  junija, p. Iz Aflenza je dc* 

spela vest, da je v tamošnjem sanatoriju 
umrl radikalni narodni poslanik Bora Milo« 
vanovič. Pokojni Milovanovič je bil delj 
časa tuii državni podsekretar v agrarnem 
ministrstvu. Bil je zelo simpatična oseb« 
nost. 

Poljski gostje v Sarajevu 
Sarajevo,  2. junija, n. Danes ob 10. dopol« 

dne se je vršila na čast poljskih industri« 
jalcev svečana seja tukajšnje trgovske in 
obrtne zbornice. V govorih se je povdarjala 
potreba ozkega sodelovanja med poljskim 
in našim narodom. Govorilo se je tudi o 
tem, da bi poljska republika nabavljala že« 
lezo v bosanskem rudniku Ljubija. 

Zagreb za gladujočo deco 
iz Hercegovine 

Zagreb,  2.  junija, n. Danes se je vršil tu« 
kaj cvetlični dan za gladujočo deco v Her« 
cegovini. Končal je s precejšnjim uspehom. 
Nabranih je bilo približno 50.000 Din. 

Uredba o državnem 
posojilu 

«Službene Novine» prinašajo uredbo 
o porabi čistega prinosa nominalnih 15 
milijonov dolarjev, določenih vladi za 
obče potrebe iz druge tranše državnega 
zunanjega posojila iz leta 1922.: 

Čl. 1. Čisti donos iz gori navedenega 
posojila se uporabi na sledeči način: 
1.) Kot posojilo za izgradnjo železniških 
prog, po delovnem programu čl. 3. in 
4.  uredbe o zgradnji novih železnic, v 
znesku 7 milijonov dolarjev. 2.) Za in-
vesticijske stroške iz državnega budže-
ta 1927.-28.. izvzemši 30 milijonov Din, 
ki se stavijo na razpolago finančnemu 
ministru za dovršenje objektov, kojih 
gradnja je pričela na breme kreditov 
1927.-28., pa bi se ne mogla dokončati 
radi nezadostnih kreditov; dalje za do-
vršenje starejših zgradb, za kojih do-
vršenje v tem budžetu krediti niso 
predvideni. 3.) Za zgradbo državnih 
arhivov 63.500 dolarjev. 4.) Za poviša-
nje budžetskih rezervnih kreditov 880 
tisoč dolarjev. 5.) Za izplačilo dolžne in-
validske podpore in povišanje tozadev-
nih budžetskih kreditov 880.000 dolar-
jev. 

Čl. 2. Vse te vsote razen pod 2.) se 
imajo takoj staviti na razpoloženje dr-
žavni blagajni. 

Čl. 3. Sredstva, zbrane iz obresti na 
depot čistega dobička emitirane druge 
tranše nominalnih 30 milijonov dolar-
jev, se bodo porabile naknadno po pred-
logu finančnega ministra min. svetu, in 
se bo sklep predložil v odobrenje finanč-
nemu odboru Narodne skupščine. 

Čl. 4. Finančni minister izvrši to ured-
bo in vodi kontrolo izdatkov. 

Grehi SLS že lezejo na dan 
Zakon o poljedelskih kreditih ln SLS. 

Ko je bila SLS februarja in marca meseca 
na vladi, je naSa izredno ugodno situacijo 
Njeni člani so bili v vladi in so na ta način 
odločali o postavkah državnega proraču-
na (drugo vprašanje je kako!). Tudi parla-
mentarna situacija je bila taka. da je stran-
ka pri vsaki priliki in takorekoč vsak dan 
lahko stavljala radikalom ultimate: ali ali 
Kako žalostno je SLS izrabila ta ugodni 
položaj in svojo tedanjo moč ie naši javno-
sti precej znano. 

Neznana pa je sledeča podrobnost. Kmalu 
pretečeta dve leti. odkar ie Narodna skup-
ščina sprejela zakon o poljedelskih kredi-
tih. Tedaj je časopisje vseh strank opozorilo 
na neizmerno važnost tega zakona ter na 
koristi, ki jih bo imelo poljedelstvo širom 
cele države od instituta, Id jih bo imelo po-
ljedelstvo šlTom cele države od instituta 
ki bo dovoljeval cenene kredite. V čl. 44 
predhodnih določb je odrejeno, da mora mi-
nister za poljedelstvo po preteku 3 mese-
cev že predložiti ministrskemu svetu uprav 
ni odbor novega instituta, kar še do danes 
ni storieno. V smislu čl. 29. tega zakona 
mora biti do danes, ako upoštevamo še 
letošnji prispevek države k osnovni glav-
nici tega instituta, nabranih naimanj 300 
milijonov dinarjev. Ogromna vsota! 

Februarja ln marca meseca ie bila kot 
rečeno SLS v vladi in njen član dr. Ku-
lovec je bil minister za poljedelstvo. Ce bi 
se bil mož potrudil, bi bil lahko insistiral 
na tem, da se osnuje institut, koiega prav-
na podlaga .ie bila že pred 2 letoma uzako-
njena. Dr. Kulovec bi si bil s tem stekel 
velike zasluge za vse naše poljedelstvo. 

Danes pa smo brez teh dr. Kulovčevih 
zaslug in seve še vedno tudi brez instituta 
za poljedelske kredite. Krivda za to žalost-
no stanje zadene brez dvoma v prvi vrsti 
tiste, ki so bili zadnji na vladi in koiih dolž-
nost je bila, da ustvarijo ta zakon. Raznim 
klerikalnim voditeljem pa žal ni šlo toliko 
za poljedelske kredite, kolikor za prega-
njanje naprednih uradnikov in za nove dav 
ke. samo da doseže par partijskih mrvic. 
Le spomnimo se, kako je »Slovenec« po-
zdravil imenovanje dveh klerikalnih velikih 
županov kot pričetek nove dobe... Med 
tem pa je obležal sprejeti zakon o poljedel-
skih kreditih v miznici g. ministra. •• 

Politične beležke 
«Politika» o klerikalno-radikal-

ski koaliciji v Sloveniji 
Včerajšnja «Politika» piše: «V kleri-

kalnih krogih se potrjuje vest, da se dela 
za volilni sporazum klerikalcev in radi-
kalov v Sloveniji. Klerikalci povdarjajo, 
da se za ta sporazum zlasti zavzemajo 
slovenački radikali gg. dr. Ravnihar in 
Ravnik. Klerikalci so včeraj le trdili, da 
še niso točne neke poedinosti, ki so bile 
objavljene, da pa se na tem deluje. Ta-
Čas je v Beogradu g. dr. Niko Zupanič, 
bivši minister in eden od radikalnih 
prvakov v Sloveniji. V razgovoru z na-
šim sotrudnikom je g. dr. Zupanič izja-
vil. da mu ni ničesar znano o pogajanjih 
med radikali in klerikalci za volilni spo-
razum.® 

«Prepričevalen argument* 
O majski deklaraciji modruje tudi 

»Cillier Žeitung* in prihaja pri tem do 
teh-le prepričevalnih zaključkov: »Sta-
ra država (Avstrija) je bila v vojni, ki 
je odločala o biti ali nebiti. Bila je torej 
v položaju, v katerem bi bilo razumljivo 
vsako obupno dejanje obrambe. Kljub 
temu so imeli slovenski poslanci pogum 
v državnem parlamentu prečitati svojo 
slavno izjavo: Da. kljub temu" In to nas 
sili k ugotovitvi, s katero bi morali ved-
no nastopati proti vsem tem (razumlji-
vim) frazam o zatiranju narodov v sta-
ri državi: stara Avstrija ni propadla, 
ker je svoje narode zatirala, marveč 
zato, ker je bila preslaba za zatiranje.. 
Spominjamo se torej ob proslavi majske 
deklaracije predvsem na to, da so vse 
pripovedke o zatiranju Slovencev (v 
Avstriji) puhle fraze, zakaj nikdar bi se 
ne bili upali voditelji naroda, ki se je 
nahajal pod pritiskom izjemnih vojnih 
odredb, prečitati v parlamentu zmago-
valne države-zatiralke tako ponosne iz-
jave, za katero so lahko nabrali 200.000 
podpisov, ne da bi se kaj zgodilo njim 
ali podpisovalcem samim. Dejstvo, da je 
vse to bilo mogoče, je vsekakor najbolj 
prepričevalen argument proti tikciji 
»zatiranja« v stari državi . . .» Tako 
se drzne pisati glasilo der Deutschen 
Partei. Vočigled argumentom <C. Z.» 
je razumljivo, da so bil zavezniki go-
spodov izdajateljev tega lista ob deset-
letnici deklaracije krotki, tihi in mirni 
kakor iagnjeta . . . 

Navodila St. Radiča za volitve 
Zadnja številka »Doma« priobčuje Radi-

čeva navodila za volitve. Zanimivo je, da 
zahteva Radič, naj mu lokalne organizacije 
predlože spisek kmetov, ki bi hoteli iti agi-
tirat v Srbijo in Vojvodino. Glede kandi-
datov v poedin-ih srezih piše »-Dom«, da 
vodstvo stranke pretresa stavljene predlo-
ge. da pa se nekatere organizacije niso 
ravnale po navodilih. Mesto da bi predla-
gale same sigurne in poznane pristaše 
stranke. so predlagale tudi »neko gospo-
do«. 

Lindbergh zopet v Parizu 
London.  2. junija. (Io.)'Lctalec Lindbergh 

je zapustil danes popoldne London in se 
vrnil z letalom v Pariz, od koder odpotuje 
v Cherbourgh, kjer se vkrca na ameriško 
križarko cMemphis«, ki ga odpelje v Ame« 
riko. 

Odhod ruskega zastopnika 
iz Londona 

London,  2. junija, s Ruski zastopnik Ro. 
senholz je pismeno sporočil zunanjemu 
uradu, da bo jutri s svojim celokupnim 
osobjem zapustil London. Rosenholz odpo« 
tuje z železnico, dočim bo osobje poslani« 
štva in trgovinskega zastopstva zapustilo 
London na krovu ladje «Jufhag». «Daily 
Express» javlja, da bo najbrže sindikat 
nemških trgovcev prevzel poslopje Arkosa. 

Angleška javnost ne odo-
brava protiruske politike 

Značilni izidi dopolnilnih volitev. 
London,  2. junija d. Včeraj so se vršile 

v okrožju Bosvvorth dopolnilne volitve me. 
sto dosedanjega konservativnega poslanca, 
I-zvoljeo je bil poslanec liberalne stranke 
Edgea. ki velja za desno roko Llovd Geor« 
gea. To je že tretja volilna zmaga liberal« 
ne stranke tekom zadnjih šestih tednov. 
Ker so bile to prve volitve po prelomu od* 
noša jev med Anglijo in Rusijo, se jim pri« 
pisuje tem večja važnost. Churchill, B&Id* 
win in notranji minister Joynson»Hicks so 
pred volitvami poslali konzervativnemu 
kandidatu skupno pismo, v katerem po« 
vdarjajo, da bodo smatrali izid teh volitev 
za božjo sodbo njihove nove politike na. 
prani sovjetski Rusiji. LIoyd George je po« 
dal izjavo, v kateri naglaša, da že te volit, 
ve dokazujejo, da angleška javnost ne odo« 
brava protiruske politike sedanje vlade. V 
liberalnih fcrogih naglašajo, da je vlada v 
zelo težavnem položaju. 

Miren odgovor egiptske vlade 
na angleško noto 

Kairo, 2. junija, d. Ministrski predsednik 
Savrat paša je danes skupno z Zaglul pašo 
sestavil odgovor na angleško noto. Osnu« 
tek tega odgovora je bil danes predložen 
egiptski vladi in egiptskemu kralju v odo« 
brenje. Odgovor bo bržkone šele v soboto 
izročen angleški vladi. Kakor se doznava, 
je sestavljen odgovor v zelo mirnem tonu, 
vendar pa povdarja načelo, da proglas egipt 
ske samostojnosti angleški vladi ne daje 
pravice, da bi se vmešavala notranje za* 
deve egiptske armade. W 

Važna konferenca sovjetske 
diplomacije v Berlinu 

Berlin, 2. junija d. Sovjetski komisar za 
zunanje zadeve Čičerin, ki se mudi sedaj 
v Frankfurtu, dospe prihodnje dni v Berlin, 
kjer se sestane z državnim kancelarjem dr. 
Marxom in nemškim zunanjim ministrom 
dr. Stresemannom. V političnih krogih se 
pripisuje temu sestanku velika važnost in 
vzbuja za to ta sestanek v vseh političnih 
krogih največjo pozornost. Istočasno se ho 
vršila v Berlinu konferenca sovietske di-
plomacije v Evropi, Na to konferenco, ka-
teri pripisujejo v diplomatskih krogih vse 
Evrope izredno važnost, dospe med drugam 
bivši odpravnik poslov v Londonu Rosen-
holz, ki je na potu v Moskvo, nadal-e so-
vjetski poslanik v Parizu Rakovski in so-
vjetski poslanik v Rimu Karnenev. Razen 
tega se udeleži te konference sovierska de-
legacija, ki je prisostvovala mednarodni 
gospodarski konferenci v Ženevi in ki se-
sedai preko Berlina vrača v domovino. 

Grški parlament sprejel 
zadnje člene nove ustave 
Na Grškem vlada popoln red in mir. 
Atene, 2.  junija I. Grška zbornica ie spre 

jela zadnje člene nove ustave, ki se tičejo 
senata. Po ministrskem svetu, ki se ie vršil 
ponoči, je vlada sklenila, da se odk'oni 
»Teferendum«, katerega ie predlaga! Veni-
zelos v listu »Kirkis«. Uradno poročilo o 
tej točki se glasi: Vlada, ki uživa zauparne 
ljudstva je sklenila vztrajati na popolni apli 
kaciji svojega programa in ie odločena z 
vsemi sredstvi braniti svoje ukrene. Arma-
da stoji trdno za kabinetom. Finančni mi-
nister je predložil zbornici proračun. Po-
ložaj postaja normalen, energičen nastop 
generala Plastira-sa v prilog vladi je pov-
zročil zmedo med vojaškimi elementi, ki 
so hoteli reagirati proti odločitvam vlade. 
Spreiem nove ustave in razkroi opr>zic';e 
sta še poglobila vtis, ki ga ie napravilo 
Venizelosovo pismo. Poročilo, ki so ga pri-
nesli nekateri listi, češ da je bilo nasveto-
vano Venizelosu, naj zapusti Grčiio ie brez 
pc-dlage. Na Grškem vlada pnpoln red. 

Izredno zasedanje 
poljskega sejma 

Varšava, 2. junija, d. Po mnenju politič« 
nih krogov se bo sestal sejm šc v pni po« 
iovici junija k izrednemu zasedanju. Na 
dnevnem redu tega zasedanja je med dru« 
gim sprememba ustave v smislu, da se lah« 
ko sejm razpusti na lastno inicijativo, na« 
dalje zakon, s katerim se odvzema voja« 
širim osebam volilna pravica, več zakonskih 
načrtov glede samouprave in končno za« 
kon o spremembi volilnega reda. Razen te« 
ga naj bi obe zbornici izvedli revizijo več 
dekretov predsednika republike, med dru« 
gim tudi dekret o spremembi tiskovnega 
zakona. Vlada namerava pri tej priliki pred 
lagati uvedbo novih davkov in ratifikacijo 
inozemskih posojil. 
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Zborovanje učiteljstva me-
ščanskih šol v Ljnbljani 
Učiteljstvo in skavtska vzgoja. 

2. junija ob 9. uri dopoldne je zboro-
val ljubljanski odsek društva učiteljev 
mešč. šol, katerega se je udeležilo okoli 
90 učiteljev, zastopane so bile vse šole 
ljubljanske oblasii. Dnevni red je obse-
gal zanimivo predavanje g. Pavla Ku-
naverja o skavitski vzgoji, poročilo pred-
sednika g. Hočevarja o tekočih društve-
nih zadevah in slučajnosti. Predavanje 
se je vršilo v dvorani kina Ideal ter je 
želo obilo priznanja. Navzoči so se za 
Idejo skavtizma tako navdušili, da si bo 
Sivi volk z lahkoto vzgojil voditelje 
bodočega slovenskega skavtizma. Pred-
sednik je izčrpno poročal o tem, kaj je 
društvo storilo od zadnjega jesenskega 
zborovanja in kaj je tudi doseglo. Upa, 
da bodo za eno leto nazaj zaostale na-
grade za nadure skoro izplačane; do-
seglo se je, da imajo absolventi dvoraz-
rednih trgovskih šol, ki so pred vsto-
pom v to šolo dokončali meščansko šo-
lo, pravico na skrajšani rok, kakor oni, 
ki so dovršili 4 razrede nižje srednje 
šole: izposlovala se je odločba, da ima-
jo učitelji z izpitom za meščan, šole 
prednost pri pouku na obrtno-nadalje-
valnih šolah, katerih vodje naj so rav-
natelji mešč. šol. Udeleženci so dobili 
navodila za poset kongresa, ki se vrši 
letos v Osijelu v prvih dneh julija. Slo-
venci zapojo na grobu vladike Stross-
maj-eria žalostinke. Delegati bodo gost-
je sedanjega škofa v Djakovem Aksa-
moviča. Volitve v disciplinsko sodišče 
so se z ozirom na meščan, šole vršile v 
Mariboru popolnoma drugače kot v 
Ljubljani. Velika župana sta tozadevno 
uredbo tolmačila vsak po svoje in zato 
ni dognano. kaj je pravilno. Storili so 
se koraki, da se to dožene. Pedagogični 
odsek je zboroval v Zagrebu in končno-
veljavno revidiral »učne načrte za enot-
no mešč. šolo. Zakon o mešč. šolah je 
bil že pred finančno komisijo in stoji za-
deva za enkrat ugodno. Z ustanavlja-
njem mešč. šol se je pričelo že v samem 
Beogradu, kjer se ustanovi šola kot 
vadniška šola za poslušalce višje ped. 
šole v Beogradu. Rednega člana v 
«Prosvetnem savetu» društvo ne more 
dobiti, dokler se pravila ne izpremene. 
Slučajnosti so prinesle zanimivo debato 
o uredbi krajevnih šolskih odborov, ki 
ne upošteva v zadostni meri položaja 
meščan, šol. To naj se izpopolni s pra-
vilnikom. Prosvetna uprava se naprosi, 
da poskrbi pravočasno za namestitev 
učiteljev v novem šolskem letu. Ko se je 
rešilo še par malenkosti, je predsednik 
zaključil lepo uspelo zborovanje z za-
livalo za vneto sodelovanje. Popoldne 
so si zborovalci ogledali razstavo «Po-
grnjenili miz» in imeli prijateljski sesta-
nek na vrtu v Zvezdi. 

Še nekaj o pogrnjenih mizah 
Radi tako neusmiljeno pičlo odmerje-

nega prostora moramo tudi danes izpu-
stiti podroben opis posameznih res 
krasno aranžiranih miz razstave, ki so 
jo po ideji in pod vodstvom v estetskih 
vprašanjih mojstrsko verzirane gospe 
dr. Majaronove priredile članice »Ate-
ne«. Rafinirani okus gospe dr. Majaro-
nove najlepše dokazuje, da je zbiranje 
umetnin, starih in modernih, najboljša 
šola dobrega okusa. Za izložbo je ta 
dama posebno srečno izbrala tak mate-
rija!, ki ni ravno dragocen in je doseg-
ljiv skoro še vsaki dami. Navadno s 
temnomodrimi ali rjavimi cveticami in 
pokrajinami okrašeni «tržaški» porce-
lan, kakor so nekdaj imenovali to po-
sodo iz Wedgwooda, pri nas še ni re-
dek, saj so posamezni krožniki in skle-
dice skoro že v vsaki družini. Lepa mi-
za, stoli, prt in dekoracija mize s po-
polnim servizom za šest oseb, kar je 
pa že rariteta, se dojmi gledalca najbolj 
domače. Zato bi za naše razmere rav-
no tej vzorni mizi prisodil nagrado radi 
njene estetsko-vzgojne moči, ki deluje 
na vse obiskovalce. 

Prirediteljice in obiskovalke izložbe 
je pa posebno prijetno presenetila tudi 
aktivna udeležba gospe Kalafatovičeve, 
soproge našega divizijonarja, ki je na 
mali mizici uredila vse za krstno slavo 
potrebna jedila, posodo, blagoslovljeno 
vodo in svečo po vseh pravilih častit-
ljivega običaja naših bratov. 

Visok nivo okusa naših dam se pa 
najjasnejše zrcali v mizicah v biderma-
jerskem stilu, ki so jih z vsem rafinma-
nom kulturnohistoričnega študija in do-
brega okusa komponirale gospe dr. Šu-
bičeva (slog), dr. Zorčeva (kulturnohi-
storična pravilnost), dr. Vrančičeva 
(harmonija barv), Gorjup-Roblekova 
(pri mizici s češnjami vporaba le zlate 
in rdeče barve), gospa Jagrova (pleme-
nitost materijala in dekora) in druge 
udeleženke. 

Največjo pohvalo pa gotovo zasluži 
požrtvovalnost simpatične gospe Sku-
škove, ki je pokazala za čaj pripravlje-
no sobo z vso opravo in za nas nera-
zumljivimi simboli z vsem rafinmanom 
visoko razvitega okusa svoje japonske 
domovine. Vso pravljično vsebino svo-
je izložbe bo ljubeznjiva gospa raztol-
mačila sama pri današnjem koncertu ob 
zaključku razstave. 

K drugemu delu našega včerajšnjega 
poročila d oda jemo še to, da so članice 
«Atene» izvolile nov upravni odbor: 
predsednica F. Tavčarjeva, podpred-
sednica M. Wessnerjeva, tajnica I. M. 
Kroftova, tajnica II. M. Zirovnikova, 
blagajničarka I. I. Bogadyjeva, blagaj-
ničarka II. M. Šušteršičeva, gospodarica 
I. M. Mlejnikova, gospodarica II. M. 
Gašperlinova, zapisnikarca A. Janeži-
čeva, odbornice: Milka Bahovčeva, H. 
Feriinčeva, A. Hudovernikova, V. Ke-
Ieminova, F. Majaronova, A. Neben-
fiihrerjeva, T. Novakovičeva, A. Štebi-

jeva, N. Vrančičeva, pregledovalki ra-
čunov: A. Mahkotova, M. Milčinska in 
tehnični odbor: 

1.) otroško igrišče: M. Potokarjeva, 
2.) ortopedski zavod: I. Svetličeva, 3.) 
telovadni odsek: M. Švigljeva, N. Vran-
čičeva, 4.) plesni odsek: T. Novakovi-
čeva, K. Šaplova, L. Turkova, 5.) lah-
ko-atletični odsek: O. Polakova, 6.) ha-
zena-odsek: V. Jančigajeva, 7.) tennis-
odsek: Z. Janežičeva, 8.) marijonetno 
gledališče: M. Bahovčeva, H. Feriinče-
va, M. Golubičeva, A. Nebenfiihrerjeva, 
Škerl-Medvedova, 9.) prosvetni odsek: 
V. Baltičeva. W. Gorčeva, I. Turkova, 
10.) uprava igrišč: H. Pajničeva. 

Kotiček razstave z mizico s češnjami in likerjem. 

Za krstno slavo pogrnjena miza, ki jo 
je pripravila gospa soproga divizijo-

narja Kalafatoviča. 

Nesreča s konji 
žkioci je vozil ko&jaž Kolinske tovarne, 

Bivic Vid s polja v bližini Sv. Križa s se-
nom vrhano naložen voz proti tovarni. V 
bližini pokopališča Sv. Križa mu jer v tem 
času pridrvel nasproti motociklist, nakar 
so se konji splašili. Kočijaž je poskušal za-
držati splašena konja, kar pa se mu ni po-
srečilo. Splašena konja sta voz tako nesreč-
no zapeljala s poti v jarek, da je zadnje 
kolo »povozilo kočijaža in mu prizadejalo 
teža-e rane na nogah in na telesu. Pone-
srečeni Bivic je bil pozneje prepeljan v bol-
nico. kjer so ugotovili težje notranje po-
škodbe. 

nesreča 
po železniški progi 

Včeraj ob 12.30 je bila rešilna postaja 
obveščena, da pripelje opoldanski vlak iz 
Kamnika težko ranjeno ženico, ki se je 
ponesrečila na železniški progi v bližini 
Domžail. Rešilni avito je prihitel takoj na 
gorenjski kolodvor, kjer je prevzel težko 
ranjeno približno 50. let staro Marijo Ust-
nik, in jo v težkem stanju prepeljal v sploš-
ni oddelek bolnice. Uradujoči zdravnik dr. 
Kjnamarič jc kmalu uvide!, da so poškodbe 
take narave, da ra misliti na rešitev. Ust-
nik ova je bila ves čas v nezavesti. Intela 
je težke kontuzije na glavi in druge rane 
na rokah in po telesu. Ženica je imela pre-
tresene možgane in je pol ure po sprejemu 
v bolnico izdihnila, ne da bi prišla k zave-
sti. Truplo je bilo preneseno v mrtvašnico 
radi nadaljne so>dne preiskave. 

Kakor izvemo, se je nesreča v bližini 
Domžal pripetila na ta način, da je pokojna 
Ustnik hodila po železniški progi, ne da 
bi pazila na prihod vlaka. Ko je pridrvel 
vlak do Ustnikove. jo je zagrabil in z vso 

silo treščil na tla. Ustaikova je pri tem 
padcu dobila težke poškodbe na glavi in po 
telesu. Vlakovodja je ustavil vlak, naložil 
ponesrečenko v službeni voz ter io prepe-
ljal v Ljubljano, kamor je že bila nesreča 
prijavljena rešilni postaji. (Tudi ta slučaj 
priča, kako lahkomiselno ravnajo zlasti 
osebe na deželi, ki se ne ravnajo po pred-
pisih in hodijo deloma po železniški progi, 
deloma čez progo, ne da bi pazili na pred-
pise in upoštevali dovoljene prehode. 

Nova lepota Kamniške 
Bistrice 

Kamniška podružnica SPD je pred dnevi 
dovršila delo, ki bo gotovo razvesdilo vse 
obiskovalce in prijatelje Kamniške Bistrice. 

Tesen v Predoslju, kjer Bistrica šumi v 
ozki iskalni razpoki, je bila dosedaj nepri-
stopna ter 9i edino s prirodnega mostu mo-
gel pogledati vanjo. Slap, po katerem voda 
pada v mali Predoselj, pa se sploh ni videl. 
Sedaj je zgrajena steza, ki vodi od prirodne-
ga mostu navzdol po desnem bregu Bistrice 
do doljnega vhoda v Predoselj. tam po brvi 
prekorači vodo in potem vodi po slikoviti 
galeriji ob sivi skalnati stezi po levem bre-
gu do slapa. Odtod gre po drugi brvi tik nad 
slapom čez Bistrico in potem zopet po des-
nem bregu po dobro zavarovani stezi na-
vzdol do brvi pod slapom. Tu vnovič preko-
rači vodo in se po stezi spoji s turistovsko 
potjo. Pogled z gornje brvi v tesen Predos-
Ija in tolmune je zelo slikovit, ravno tako 
tudi prehod po galeriji, najlepši pa je pogled 
* srednje brvi na slap in v razpoko, po ka-
teri hiti voda izpod slapa na prosto. 

Kamniška podružnica priredi slavnostno 
otvoritev nove poti in galerije na nedeljo, 12. 
junija. Zunanji udeleženci pridejo s prvim 
jutranjim vlakom v Kamnik. Vozil bo tudi 
avto do Stahovce s ceno 8 Din za osebo. 
Zbirališče bo na Kopišču. Od tod odidejo 
udeleženci po novi prijazni stezi ves čas tik 
ob vodi do dolnje brvi pod slapom, dalje 
po novi stezi na slap in na galerijo, kjer bo 
Kamniška podružnica pozdravila goste, na 
kar bo odhod čez prirodni most proti bistri-
šiki koči. Tu bo maša v kapelici in nato pro-
sta zabava pri kočL Sodeloval bo tamburaški 
zbor društva »Edinosti«. Povratek poljuben, 
ob 18. pa se udeleženci sestanejo še v re-
stavraciji Društvenega doma v Kamniku. 

Železniška nesreča na 
Ptujskem polju 

Sv. Marjeta pri Moškanjcih, 2. junija 
Danes popoldne ob 16.30 se je na progi 

med postajo Vel. Nedelja in Osluševci pri 
čuvajnici Trgovišče dogodila težka želez-
niška nesreča, ki hi kmalu zahtevala tri 
človeške žrtve. Posestnik Franc Podplat-
nlk iz Cvetkov se je peljal z vozom v vi-
nograd. Z njim je Ml njegov oče in njegov 
41etni otrok. Pred prehodom čez železniško 
progo ni paziJ na vtlak, ki je prihajal od Ve-
like Nedelje. Zapornice je namreč železni-
ška uprava pred par leti odstranila, mesto 
tega pa sc daje znamenje, ki ga je voznik 
preslišal. Šele ko je bil z vozom na progi, 
je opazil nevarnost, ki je pretila in ki se 
ji ni mogel več izogniti. Vlak se je zadel 
ob zadnji del voza in ga popolnoma razbil. 
Posestnik Podplatnik. njegov oče in otrok 
so zlefteli na breg poleg proge. Vsi trije so 
dobili težke zunanje in notranje poškodbe. 
Podplatnik ima močno krvavečo ramo na 
glavi, njegovemu očetu je zlomilo roko in 
nogo in je obležal nezavesten. Tudi otrok 
je bil močno poškodovan. Vsi trije so bili 
naloženi v službeni voz in prepeljani v bol-
nico v Ptuju. 

Banditstvo ali nevarna šala? 
Pišejo nam: V četrtek, dne 26. maja t. 1. 

se je vračalo pevsko društvo »Sava« iz 
Ljubljane s svojega izleta fla Sveto goro 
preko St. Lamipreta na železniško postajo 
Savo. V trenotku, ko je večina družbe že 
bila v Št. Lampretu, je počil par strelja-
jev pod Št. Lampretom strel, ki je bil po 
vsej verjetnosti namenoma iz zasede od-
dan na zaostalega člana družbe g. P. D. 
Po rezkem zvoku strela in ostrem žvižgu 
krogle, ki je letela tik nad gjavo imeno-
vanega se da sklepati, da je bil strel od-
dan iz vojaške puške. Nekateri člani izlet-
ne družbe so opazili nekaj minut pred od-
danim strelom sumljivega moškega, ki se 
namenoma ni posluževal javnega pota. Zde-
lo se je kot da se hoče izogniti njemu na-
sproti prihajajoči družbi in da se mu silno 
mudi čim prej priti v zatišje grmovja na 
bregu. Jopič ie imel obešen le čez eno ra-
mo in zdelo se je, kakor da bi nekaj skri-
val pod njim. Gostilničar v Št. Lampretu 
je po opisu imenovane sumljive osebe iz-
javil, da je to bržkone neznani tujec, ki se 

Kulturni  pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama: 
Petek, 3.: Zaprto. 
Sobota, 4.: «Ti in jaz». Predstava po gkx 

bok o znižanih enotnih cenah. Izv. 
Nedelja, 5.: «Mnogo hrupa za nič». Izven. 

Znižane cene. 
Pondeljek, 6.: aPegica mojega srcao. Izv. 

Globoko znižane cene. 
Torek, 7.: Zaprto. 

Mariborsko gledališče: 
Petek. 3.: Zaprto. 

Sobota, 4.: «rPri belem konjičku*. C Zad> 
njikrat. 

Nedelja, 5.: ob 15.: «Scampolo». Kuponi. 
Znižane cene. Abonenti popust pri dnev« 
ni blagajni. 

Abonente reda D, ki se predstave <Lum-
pacij vagabundi dne 1. aprila radi zakasne-
le objave niso udeležili, prosi gledališka 
uprava, da ji to javijo. Pri prihodnji izven-
predstavi te komedije bodo zanje sedeži re-
zervirani. Kdaj se bo imenovana predstava 
vršila, bo še pravočasno objavljeno. 

Binkoštni prazniki r Narodnem gledali&n. 
V soboto, dne i.  t. m. zvečer uprizori ljub-
ljanska drama ljubko Barrjjevo veseloigro 

<Ti in jaz». Glavne uloge igrajo gdč. Danilo-
va, gdč. Debeljakova, ga. Škerlj - Medvedova 
in gg. Jan, Kralj, Gregor m in Lipah. Pred-
stava bo izven abonmana po enotnih in glo-
boko znižanih cenah. — V nedeljo, dne 5. 
t. m. se bo ponovila Shakespearjeva komedija 
< Mnogo hrupa za nič» v Župančičevem pre-
vodu in s Korngoidovo glasbo. V glavnih 
ulogah: ga. Nablocka, gdč. Mira Danilova, ga. 
Vera Balatkova in gg. Levar, Rogoz, Jan, 
Kralj, Cesar, Peček, Lipah, Gregorin in dru-
gi. Režijo ima gosp. prof. O. Šest, sceno je 
postavil gosp. upravnik inž. Kregar. Opozar-
jamo na to delo, ki je bilo pri vseh uprizo-
ritvah zelo prijazno sprejeto, zlasti posetni-
ke z dežele. Cene so znižane. V pondeljek, 
dne 6. t. m. zvečer bo igrala drama splošno 
priljubljeno Mannersovo veseloigro cPegi-
ca mojega srca, v izvrstni režiji gosp. Mila-
na Skrbinška in z go. Šaričevo v naslovni 
ulogi. Uprizoritev spada med najbolj uspele 
zadnjih let. Cene so znatno znižane. 

Mariborski gledališki abonenti se napro-
šajo, da poravnajo čim prej zaostali abone-
ment. 

Mariborsko gledalšče je dalo kot najno-
vejšo premijero Molnarjevo dramsko trode-
janko <Igra v graclu:. Ker upoštevamo teža-
ven položaj gledališke blagajne, smo poča-
kali s poročilom, da so igro medtem že tri-
krat predvedli. Delo samo na sebi je gotovo 

kratkočasno in zanimivo, vsaj za onega, ki 
si ne pusti skaliti dobre volje z začetnim 
dolgoveznim trogovorom. In tudi verjamemo 
gledališki upravi, da je imela igra velik 
uspeh na večjih odrih, recimo na Dunaju, 
kjer so sploh dostopni za eksotične domislice 
in imajo sredstva, da takšne igre primerno 
opremijo. Scenerija, zlasti luksurijozna opre-
ma, lahko užitek znatno dvigne, četudi bi 
bili igralci slabši. Hvaležna pa je snov le za 
dobre igralce, umetnike. Naša predstava pa 
ni imela nobene teh prednosti in je vsled 
tega le malokoga zadovoljila. Prav nobeden 
igralcev z igralko vred se v tem delu ni to-
liko dvignil nad povprečje, da bi bilo potreb-
no, njegovo ime ovekovečiti. Pač pa je ob-
činstvo simpatično sprejelo reprizo <Scam-
pola*. a. r. 

Ljubljanski operni ansambel v Splitn ža-
nje dan za dnevom večje triumfe in je tako 
navdušil občinstvo, da je gostovanje podalj-
šano. V soboto zvečer se je izvajala Pucci-
nijeva cMadame Butterfly> pod taktirko ka-
pelnika Neffata. <Nova doba« hvali harmo-
nični vtis dela, neposredno in toplo inter-
pretacijo zlasti dveh glavnih pevcev, ge. Lov-
šetove in g. Banovca. Imenuje jih prekra-
sno kombinirano dvojico enakovredne lirske 
topline in glasovnih dimenzij. Nadalje se je 
izvajala Mozartova <Figarova svatbam, v ka-
teri je izstopil posebno gosp. Betetto poleg 
ge. Zaludove, Thalerjeve in nekaterih stran-
skih interpretov. Bizetovo "Carmen» je diri-
giral kapelnik Polič. Ga. Thierry - Kavčni-
kova je bila v naslovni ulogi odlična. Pred-

našala je svojo partijo z veliko dinamiko in 
je dosegla tudi z igro višek temperamentno-
sti. Vrline svoje solidne pevske šole je po-
kazal gosp. Knittl kot don Jose. Gosp. Ho-
lodkov je pel Escamila, ga. Ribičeva pa Mi-
caelo s prijetnim sopranom, polnim intimno-
sti. Na sporedu gostovanja sta sedaj Verdi-
jev c Ples v maskah> s tenoristom Tomičem 
iz Beograda in <Trubadur». D od asta pa se na 
koncu še < Boris Godunov> in cCosi fan 
tutte«. 

Velikanski uspeh tenorista 
Rijavca v Berlinu 

Naš slovenski rojak, tenorist Josip Rija-
vec je v nedeljo zvečer nastopil prvič v Ber-
linu. Pel je ulogo Cavoradossija v Puccinije-
vi <Tosci». Uspeh, ki ga je dosegel s to par-
tijo, je naravnost brez primere. Listi hvalijo 
umetnikov glas: o katerem sodijo, da je zelo 
velikega obsega. Pevec, piše cBerliner Lo-
kalanzeiger,, obvlada z lahkoto najvišjo lego 
in ima tudi dobro igro. 

List razpravlja nadalje o Rijavčevem an-
gažntanu in priporoča upravi Mestne opere, 
da sklene z umetnikom čim prej pogodbo. 
Koncem vsakega dejanja je doživel Rijavec 
velikanske aplavze. Po drugem dejanju je 
moral petnajstkrat pred za štor. Odobravanju 
ni hotelo biti konca ne kraja. Berltažani ne 
pomnijo, da bi se kateri pevec že ob prvem 
nastopu uveljavil s toliko sigurnostjo in do-
segel takšen triumf. 
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že dalj časa potepa po tamkajšnjih gozdo-
vih. 

Z ozirom na to, da se je pred kratkim v 
isti okolici izvršil roparski napad na neke-
ga trafikanta, bi morda ne škodovalo, ko 
bi varnostna oblast malo preiskala dotične 
šume in morda prišla na sled kaki organi-
zirani zločinski tolpi. 

Porota 
Celje, 2. junija 

Bestijalen umor 
Dne 11. junija 1926 se je vršila v Celju 

porotna razprava radi umora proti Josipu 
Kokolju, Mariji Sta jner in Josipu Staj ne r-
ju. Kofcolj ia Marija Stajner sta bila obso-
jena na smrt na vešalih, Josip Stajner pa, 
ker je še mladoleten, na 10 let težke ječe. 

Takoj, ko je postala sodba pravomočna, 
je pisal Josip Kokolj, ki je že prj porotni 
razpravi odločno tajil vsako sokrivdo na 
umoru, pismo Josipu Stajnerju s pozivom, 
naj vendar prizna, da ga je po nedolžnem 
pokopal in da bo moral on po nedolžnem 
umreti. Radi tega pisma, ki je prišlo v ro-
ke Josipu Stajnerju, so začeli sojetniki iu 
celo jeteriški pazniki siliti v Stajnerja, češ, 
naj resno premisli in govori resnico, da ne 
bo morebiti Kokolj po nedolžnem obešen. 
Pod temi vplivi ie začel Stajner svoje na-
vedbe spreminjati in je napram pričam Fr. 
Hlebcu. Alojziju Škofleku, Francu Skaletu, 
a tudi napram predsedniku okrožnega so-
dišča, dvornemu svetniku dr. Kotninku iz-
javil, da Josip Kokolj pri umoru ni sode-
loval in da sta Micko Selmajstrovo umori-
la le on in njegova mati v času, ko je bi! 
Kokolj na delu v rudniku v ZabukovcL Ne 
dalgo po tej izjavi je Josip Stajner te na-
vedbe glede Kokoljeve nedolžnosti zopet 
preklical in dejal, da je govoril v prid Ko-
kolj a radi tega, ker so ga njegovi sojetni-
ki nagovarjali, da naj Kokoija vem izkop-
lje. 3. julija 1926 je bil Josip Stajner za-
slišan od preiskovalnega sodnika in ie iz-
javil, da sta umorila Micko on  in njegova 
mati, in sicer na ta način, da jo ie držal 
za obe roki in stisnil za vrat, mati pa jo 
je udarila z držajem nasajenih vil po glavi 
in jt obrezala z nožem obraz. Že drugi dan 
4. 7. je zopet Izjavil, da ie mati tolkla Mic-
ko s sekiro, ne pa z vilami. 

Dne 5. julija 1926 je Stajner zopet izja-
vil, da je vse to neresnica in da je resnica 
to, kar jc povedal pri prvi porotni razpra-
vi, namreč, da je Josip Kokolj udari) Mic-
ko dvakrat s sekiro po obrazu, on pa jo je 
držal za vrat in za roke. martj pa za noge. 

O krivdi Kokolja služi kot dokaz dejstvo, 
da ie Marija Stajner ponovno zatrjevala 
napram sojetnici M arij j Šporn, da je ubil 
Micko Kokolj, njen »burš«. Marija Šporn 
je po naročilu Marije Stajner sestavila Jo-
sipu Kokolju namenjeno pismo, katero je 
Marija Stajner prebrala in ga izročila paz-
nici. Pismo se glasi dobesedno: »Ljubi nv>i 
Jože. Namenila sem se. da povem resnico, 
ne morem več tajiti. Zato bom zahtevala 
duhovnika, da se izpovem in očistim dušo, 
ker mene vest peče. da ne morem več pre-
našati in tajiti, zakaj bi jaz trpela za druge 
ljudi. Povedala bom resnico, kako se je 
zgodilo z Micko, da ne bodo še nedolžne 
živali krive mesto Tebe! Te še enkrart zad-
njič pozdravim Tvoja nekdanja Micka!« To 
pismo je bilo napisano že pred 30. junijem 
1926 komaj 14 dni po obsodbi. Pismo do-
kazuje. da je bil Josip Kokolj sostorilec in 
da je imel kot ljubimec Marije Stajner in-
teres na odstranitvi stare nadležne žemcc. 
Priče potrjujejo, da je starko strašno črti! 
in da ji je ponovno grozil s smrtjo. 

Dejanski stan prve porotne razprave in 
sedanje obtožnice je sledeči t Josip Ko-
kolj, Marija Stajner in njen s;n Josip Staj-
ner so zvečer, dne 2 7. m ar ca 1926 v Kasa-
zah. občina Petrovče. umorili v skupnem 
dogovorjenem namenu 701etno prevžitkari-
co Marijo Selmajster. Mati in sin sta držala 
Stanko za roke in noge, Kokolj pa jo ie 
udaril z ušesom sekire dvakrat po glavi in 
ji poten: obreza] obraz. Hoteli so s tem 
zadnjim Snom dokazaiti, da so mačke Mic-
ki, to je umrla navadne smrti, ponoči, ko 
je ležala na mrtvaški postelji pri odprtem 
oknu objedle obraz. Sodni zdravnik je ugo-
tovil nasilno smrt. ker je bila jezična kost 
zlomljena na več mestih, iz česar sledi 
da je bila Selmajstrova davljena. 

Med porotno razpravo se je izkazalo, da 
Josipu Steinerju, ki je bil edina priča na-
pram Kokolju, ni verjeti. Državni pravdnik 
je predlagaj dodatno vprašanje glede indi-
rebtne sokrivde na umoru. Sodnj dvor je 
predlog, kateremu se je zagovornik protivil, 
zavrnil in stavil edino glavno vprašanje" 
glede umora. Porotniki so se po polurnem 
posvetovanju vrnili v porotno dvorano in 
zahtevali od sodnega dvora dodamo vpra-
šanje, ali je Josip Kokolj kriv, da je ve-
del, da se za 27. maja 1936 pripravlja umor 
Marije Selmajstrove.a ni iz hudobije tega 
dejanja preprečil. Sodni dvor je tej zahte-
vi ugodil in so porotniki po ponovnem krat-
kem posvetovanju vprašanje glede umora 
soglasno zanikali, potrdili pa so dodatno 
vprašanje z 8 da, a 4 proti. Josip Kokolj 
ie bil po paragrafu 213 obsojen na 15 me-
secev težke ječe. Tako je Kokolj, ki je bil 
Prt prvi poroto; obravnavi obsojen na 
smrt na vešafih. dobil zdaj razmeroma maj-
hno kasen in bo 30. jtajja aa prostem, ker 
se mu je uštel dosedanji zapor. Zagovarjal 
ba  it  it.  Kafatv 



Domače  vesti 
Duše in dinarji 

Čevljarju na Klancu je umrl otrok. Oče 
zaprosi kaplana, naj bi se otroku zvonilo. 
Kaplan pa ni privolil, ker čevljar še nI pla« 
čal — zneska 295 Din kot prispevka za no« 
ve zvonove. Na to gre otrokova mati h 
kaplanu in mu brez moževe vednosti pri« 
nese 150 Din. Morala se je pa vrhu tega 
obvezati, da plača še ostanek, Is popust 25 
Din je dosegla. (Čevljar nima ne zemlje ne 
hiše, je ubog podeželski obrtnik, denar mu 
je dobesedno od ust odtrgan.) 

Kaplanov prednik, župnik, tudi že neko« 
likokrat ni dovolil, da bi se zvonilo ob 
smrti oseb, ki še niso prispevale za nove 
zvonove. 

Vesti o takšnih dogodkih se množe iz 
raznih krajev, kakor tudi vesti o inciden« 
tih pri pogrebih in drugih prilikah in ne« 
prilikah. Sliko izpopolnjujejo grožnje pri 
volitvah, da je «hudič v skrinjici®. Slučaj 
čevljarja na Klancu je eden izmed mnogih, 
ki kažejo, da revež, ki težko odrine zanj 
znatno vsoto, riskira pogreb brez one tra« 
dicionalne tolažbe, ki kliče vso faro k so« 
čustvovanju. Kaplan ali župnik raje odre« 
četa ta obred, kakor da bi se odTekla pla» 
čilu prispevka. Takšno izsiljevanje spomi« 
nja na dobo, ko so prodajali odpustke. 
•»Slovenec« bo pa zopet pisal, da smo proti 
cerkvi in veri in da bi morali takšno po« 
stopanje odobravati ali pa vsaj zamolčati. 
Mesto «vivos voco, mortuos plango®, napi« 
šite na zvonove: »Plačniku zvonim, dolž« 
niku molčim, ne duš več, Ic dinarje zbira 
zdaj Rim.® M. A. C. 

* Kralj pri otvoritvi Sokolskega doma ln 
razvitiu sokolske zastave v Niin. V zvezi s 
proslavo spomina kamenlške bitke na Cegu 
1809 in odkritja spomenika narodnemu ju-
naku Stevl Sindjeliču in njegovim Resav-
cem se je otvori! v Nišu novi sokolski dom 
In se je razvila in posvetila nova sokolska 
zastava. Otvoritve in razvitja se ie udele* 
ži! kralj Aleksander s člani vlade, genera-
liteto in poslanci ter pregledal dve vrsti 
sokolskega naraščaja ter nato stopi! v ve-
liko dvorano. Vsa srbska sokolska društva 
so poslala svoje delegate, niški Sokol je pa 
bil seveda polnoštevilno zbran in ž njim 
ves Niš. Po posvetiteljskem obredu je kralj 
lastnoročno razvil novo zastavo, na kar je 
kralja pozdravil kot prvega Sokola staro-
sta niškega Sokola Milan Stefanovič, po či-
gar pretežni zaslugi je novi dom zgrajen, 
a po govoru je sokolska deca kraliu, kralji-
ci in nasledniku zaklicala trikratni sokolski 
»Zdravo!«, burno ponovljen od vseh So-
kolov Ln vsega meščanstva. Kratko a nav-
dušeno svečanost je zaključilo niško pev-
sko društvo s koralom »Mnogaja leta«. 

* Promocija. Na zagrebški univerzi sta 
bila prošlo sredo promovirana gg. sodnik 
Maks Juvanc za doktorja prava. Josip Pe-
trič pa za doktorja vsega zdravilstva. 

* Z ljubljanske univerze. Na teološki fa-
kulteti ljubljanske univerze sta imenovana 
dr. Joža Ujčič za rednega profesorja, dr. 
Janez Fabijan pa za izrednega profesorja 
sistematske dogmatike. 

* Imenovanja in premeščenja v iinančni 
kontroli. Anton Puc, komisar fin. kontrole 
1 začasni srezki upravnik v Mariboru je 
imenovan podinspektorjem in premeščen v 
Apatin v Bački. Komisar Mile Grba je pre-
meščen od oddelka fin. kontrole v Maribor 
2 (carinarnica) k srezki upravi finančne 
kontrole na Sušak, pripravni komisar Ra-
doslav Perovic iz Maribora k srezki upra-
vi fin. kontrole v Sarajevo. Vodstvo srez-
ke finančne uprave Maribor prevzame g. 
kemisar Kajzer Jakob, dosedaj vodja srez-
ke uprave v Zagrebu za okolico. Vodstvo 
oddelka Maribor 2, prevzame komisar Niko 
Samrdžija, oddelek Maribor 3. (pivovarna) 
pa komisar Pažon Ivan. 

* Priprave za nov državni proračun. V 
finančnem ministrstvu se vrše potrebne 
priprave za sestavo novega budžeta. Vsa 
ministrstva so bila opozorjena, da v naj-
krajšem času izdelajo svoje proračune ter 
jih do 10. avgusta predlože budžetnemu od-
delku generalne direkcije računovodstva. 

+ Otvoritev nove borze v Zagrebu. No-
ti anja dela za ureditev nove palače za-
grebške borze se bližajo koncu. V soboto 
dne 18. junija bo nova palača na svečan 
način otvorjena. Na otvoritveno slavnost 
je povabljen Ni. Vel. kralj, minister trgo-
vine in člani vlade, zastopniki ljubljanske, 
beograjske in novosadske borze ter drugi 
reprezentanti gospodarskih insritucij iz cele 
Jugoslavije. 

* Aero-razstava na ljubljanskem velesej-
mu. Uprava velesejma v Ljubljani ie za 
velesejmske dneve odstopila ljubljanskemu 
Aeroklubu »Naša krila« prostor, kjer bo 
prirejena razstava modelov in slik letal 
najznamenitejših francoskih, nemških, če-
ških in jugosiovenskih aero-tvornic. Dose-
daj so obljubile sledeče tvornice udeležbo 
z modeli in slikami: Rohrbach. Junkers, 
Htinkel. Dornier, Lewasseur. Bieriot, Aero, 
Ikarus. Take razstave doslei na Ljubljan-
skih velesejmih še ni bilo in bo gotovo vzbu 
iala največjo pozornost občinstva. 

* Dom profesorskega društva. Ker je beo-
grajska mestna občina poklonila potrebno 
stavbišče za gradnjo »Profesorskega doma« 
se bo na letošnjem kongresu Profesorske-
ga društva, ki se vrši na Cetinju, razprav-
ljalo in sklepalo o gradnji projektiranega 
doma. Poklonjeno stavbišče se nahaja v 
bližini seismološkega zavoda. 

* SOietnico rojstva ie slavil 1. junija posl. 
Ivan Pucelj. Rojen kot sin uglednega pose-
stnika in mesarja v Vel. Laščah ie po oče-
tov; smrti zapusti gimnazijo ter se posve-
til domačemu gospodarstvu in obrti. Kot 
mlad mož se je pojavil g. Pucelj tudi na 
literarnem polju ter je sodeloval zlasti pri 
• Ljub. Zvonu«. L 1900 je odšel v Ameriko, 
kjer je ostal dve leti. Po povratku se je 
t. Pucelj pričel uveljavljati v politiki ter 
je spada! med agilne detevce naro&io na-

predne stranke, ki ga je opetovamo posta-
vila za kandidata v dežel« in državni zbor. 
Ko je bila za časa vojne ustanovljena Ju-
gosloveoska demokratska stranka, je po-
stal g. Pucelj njen podpredsednik. L. 1920 
se je pridružil snujoči se Samostojni kmet-
ski stranki, katere voditelj je še danes. Od 
1. 1920 je g. Pucelj narodn poslanec, ope-
tovano je bil minister. 

* Gospodinjski tečaji v mariborski obla-
sti. Ministrstvo za trgovino in industrijo je 
odobrilo kredit v znesku 50.000 Din za pri-
rejanje gospodinjskih tečajev v mariborski 
oblasti. 

* Jugoslovenski večer ameriškega radija. 
V Chicagu izhajajoča »Jugoslavija« poro-
ča, da je oddajna postaja chicaške »Tribu-
ne«, ena največjih ameriških oddadnih po-
staj, dne 10. maja priredila jugoslovenski 
večer. Na programu je bila produkcija gu-
slarja Petra Pertmoviča na srbskem narod-
nem instrumentu, na guslah, nakar so peH 
srbsiko pevsko društvo »Branko RacLičevič«, 
žensko pevsko društvo »Jugoslavija« in ru-
ski zbor »Sokolov«, končno je pel tri pes-
mi operni pevec Mate Culič-Dragum (anga-
žiran na veliki operi v Chicagu). Tolmačil 
je za radiote in dodaja! potrebne pripombe 
Tribune Announcer g. Bil! Hay. 

* Vlntgar zopet popravllen. Za Binkošti 
bo vintgarska soteska izročena zopet pro-
metu. Pota, galerije in mostove, ki jih je 
popolnoma porušila lanska jesenska povo-
denj, je nanovo zgradila z velikimi žrtvami 
Zveza za tujski promet v Sloveniji. 

* Erjavčeva koča na Vršiču. Slovensko 
planinsko društvo naznanja, da je Erjavče-
va koča na Vršiču otvoriena in oskrbo-
vana, istotako Staničeva koča. 

Vemo do želite 
svojemu okusu ustreči ter izbrati okrase k 
svojim oblekam po svoji volji. To je mogoče 
doseči Vam le v trgovini T. EGER, ki je 
najpopularnejša zaloga vseh potrebščin za 
damske obleke, modnih potrebščin, gumbov 
čipk itd. Obračajte se vedno le na tvrdko 

T. EGER. Sv. Petro c. Z. 
* Koncertna turneja Orkestralnega dru-

štva Glasbene Matice v Ljubliani. Orke-
stralno društvo Glasbene Matice iz Ljub-
ljane priredi s svojim 28 članov broječim 
godalnim orkestrom pod taktirko prof. E. 
Adamiča o Binkoštih dva koncerta. Prvi 
se vrši v Murski Soboti v nedelio zvečer, 
drugi v pondeljek popoldne v Ljutomeru. 
Pri obeh koncertih sodelujejo konservato-
risti g. K. Rupel (vijolinist), g. Marjan Rus 
(bas bariton) in g. Šivic Pavel (klavir). 
Program koncertov obsega skladbe Suka, 
Dvoraka, Cajkovskega, Schumanna, Wag-
nerja, Dawesa, Sarasateja, Adamiča, Šantla 
itd. Orkestralno društvo sodeluje tudi pri 
slovesnih mašah tako v Murski Soboti kot 
v Ljutomeru. Izvajala se bo Missa Serafi-
ca patra Hugolina SattneTja, več instru-
mentalnih cerkvenih skladb in Adamiča za 
to priliko komponirano pesem »Kam, o Go-
spod, gre tvoja pot« za bas solo s sprem-
Ijevaniem orkestra. 3032 

* V Konjicah je bilo dne 30. maja 1927 
ukradeno popolnoma novo moško dirkalno 
kolo znamke »Stjrija« število 667.662. Kolo 
je zelene barve z rdečimi cvetličnimi cve-
tovi kot okraski. Ker bo tat poskušal kolo 
prodati v kakem drugem kraju, se svari 
vsakogar pred nakupom kolesa. 

* Udeležencem kongresa trg. zbornic v 
Splitu. Jadranska plovitba, Dubrovačka 
psroplovitba, Paroplovitbeno društvo Bo-
ka i Kaštelanska plovitba, so dovolile ude-
ležencem kongresa trgovskih in obrt. zbor-
nic v Splitu 7. in 8. t. m. 50% popust pri 
prevoznih cenah. Udeleženci kongresa se 
lahko poslužujejo te ugodnosti v času od 
5. do 20. junija 1927 ako se izkažejo z legi-
timacijo v to s vrh. o izdano od poedinih Tr-
govačko-obrtniških zbornic. 

Ceneje kot pri vsaki 

RAZPRODAJI 
dobite od  25.  maja  do  15.  junija  1927 
moške,  fantovske  ri deške  obleke  pri 

tvrdki Josip Ivančič, 
Šelenburgova ulica štev. 1 (dvorišče 

levo). 6137»a 

* Velik mlin v MIholjcu pogorel. V noči 
od torka na sredo ie v Dolniem Miholjcu 
pogorel veliki motorni mlin tvrdke \Vischin 
ser & Medic, zgrajen šele pred dvema 
letoma, škoda se ceni na milijon dinarjev. 
Mlin je bil pri »Jugoslaviji« zavarovan za 
SOO.OOO dinarjev. 

* Zopet potres v Srbiji. Po vesteh iz 
Beograda je bil včeraj zjutraj v Gornjem 
Milanovcu zabeležen nov precej močan 
potresni sunek, ki pa ni napravi! znatne 
škode. Po mnenju strokovnjakov so ti po-
novni sunki še posledica zadnjega potresa. 

+ Priznanice o 20% odtegljaju izdane ob 
priliki zamenjave kronskih novčanic za 
dinarske, sprejemajo do zneska 250 Din vsi 
davčni uradi za poravnavo davčnih zaostan 
kov. Ce se glase priznanice čez 250 Din, 
se vračuni samo 250 Din, za presežek se pa 
izda od davčnega urada nova priznanica. 

Zveza za tujski promet v Sloveniji ima 
svojo glavno skupščino dne 10. t. m. ob po! 
11. uri dopoldne v pritličnih prostorih Zbor 
niče za trgovino in industrijo v Ljubljani. 
Ako se ob določeni uri ne sestane dovoljno 
število članov, se bo vršF.a skupščina pol 
ure kasneje na istem kraru in z istim 
dnevnim redom ter se bo na njei sklepalo 
brez ozira na število navzočih članov. 

* Razvitje sokolskega prapora v Ptuju. 
Naznanjamo, da ie dovoliena za sokolski iz 
let v Ptui polovična vožnia na osebnih in 
brzoviakih. Vsak naj vzame celo karto do 

Ptuja, katero naj v Ptuju ne odda. Na zle-
tišču dobi na to legitimacijo brezplačen 
povratek. Zahtevajte pri oddajni postaji 

postajni žig.. 

Razvitje prapora, 
javna telovadba 

la I. na Taboru 
binkoštni ponedeljek 

6. junija 
- ob 4. uri popoldne -

* Prijave za VIII. zagrebački zbor. Za 
jesenski mednarodni splošni veliki vzorčni 
sejem, ki se bo kot »VIII. zagrebački zbor« 
po želji večine razstavljalcev vršil od 28. 
avgusta do 5. septembra razpošilja uprava 
Zbora vsem stalnim razstavijaJcem in osta-
lim interesentom, industrijcem, obrtnikom 
in trgovcem, poziv na razstavo in tiskovine 
za prijavo. Naprošajo se vsi interesenti, ki 
bi slučajno ne prejeli tega poziva, da se 
izvolijo obrniti na upravo Zbora Zagreb, 
Markičeva ulica, tel. 22-10, kjer dobe vse 
potrebne informacije. 

* Samomor podporočnika. V Mariboru 
se je predvčerajšnjim ustrelil podporočnik 
45. pehotnega polka Branko Ilič. rodom iz 
Niša. Krogla je zadela srce. Nezavestnega 
častnika so prepeljali v bolnico, kjer je 
kmalu nato umrl. Kaj je mladega oficirja 
pognalo v smrt, ni znano. 

Radi oozne sezije 
ZNATNO "ZNIŽANE CENE! 

Oglejte si naše izlozbe! 
GRICAR & MEJAC 

* Zločin aH nesreča? Potniški avto, s 
katerim je upravljal trgovski potnik Gold-
ner, je na cesti Koprivnica-Novi gTad na-
šel predvčerajšnjim neko težko ranjeno 
dekle. Ležala je nezavestna v mlaki krvi. 
Goldner jo je naložil na avto ter jo pripe-
ljal v koprivniško bolnico. Tudi zdravniki 
jo niso mogli spraviti k zavesti. Niena iden 
titeta ni znana. Uvedena je preiskava, da 
se dožene da-li se je pripetila nesreča ali 
pa je bi! izvršen zločin. 

* Pri revmatizmu v glavi, ledjih iu ra-
menih. živčnih bolečinah bolečinah v kol-
kih, vdoru se grenčica »Franz-Josef« rabi 
z velikim uspehom za vsakdanje izplako-
vanje prebavilnega kanala. Vseučiiiške kli-
nike potrjujejo, da je voda »Franz-Josef« 
zlasti v srednji in poznejši starosti izbomo 
čistilo za želodec in črevo. Dobiva se v 
lekarnah, drogerijah in špecerijskih trgovi-
nah. 

* Današnji nakladi »Jutra« je priložen 
posebne pažnje vreden letak bančne tvrd-
ke: Bankovno komanditno društvo A. Rein 
i drug v Zagrebu, ki ga priporočamo čita-
teljem. Splošno priznana točnost in solid-
nost te tvrdke kakor tudi sijajni uspehi nje-
nih kupcev so st i i, da se danes smatra 
za največje in najvažnejše podjetje tc vrste 

5-S58 
* Organi oddelka iinančne kontrole na 

Rakeku priredijo dne 4. juniia ob 20. uri 
v »Sok. domu« in dne 5. junija ob 16. v 
Ljudskem demu« na Rakeku burko s petjem 
v treh dejanjih »Moč uniforme.« 

* Ali že veste kje ste solidno Dostreženi? 
Razne vrste vezenine, ženske in moške no-
gavice dobite Po solidnih cenah pri Franc 
Pavlinu, Gradišče 3. 714 

* Čudežne zdravilne uspehe dosežete pri 
revmatizmu, krčih, nevralgiiah (ischias), 
pri živčnih in ženskih boleznih, pri zapne-
nju žil, motenju preosnove. ostarelosti, kron. 
kožnih boleznih, svoje telo okrepčate in 
pomladite, ako napravite kuro v starodav-
nem radioemanaciiskem termalnem kopa-
lišču Toplice pri Novem mestu (Dolenjske 
Toplice) 36—38° C. Postaja Straža-Toplice 
(3 km). Sezona od 1- maja do 30. sept. 
Ves modem komfort. Prospekte na zahtevo 
Pošta, telegrai in telefon 142 

* Velika izbira raznega perila, modnih 
bluz, oblek, nogavic, vezenin, čipk. kravat, 
itd. se kupi po priznano nizkih cenah pri 
tVTdki Ign. 7. a r g i. Ljubljana Sv. Petra 
cesta. 844 

— Velika izbira raznega pe-
rila, modnih bluz, nogavic, ve-
zenin itd. — se dobi po prizna-
no nizkih cenah pri Ign. ŽARGI. 
Ljubljana, Sv. Petra cesta. 

Daruiisi 
Ima prao? 

Rešitev- te večne tajne prinaša isto-
imenska veseloigra 

NOVA METODA POMLAJEVANJA 

smeh in veselje Vas pmladi najce-
ceneje, najboljše in najhitrejše in 

sicer pri kolosalni burki: 

DARVIN IMA PRAV? 

Binkošti! 

ELITNI KINO MATICA 
Binkošti! 

* Neprijetno potenje kože (nog in rok) 
sigurno odstrani »Formacit« mazilo. Tuba 
Din 15. Zahtevajte orig. »Formacit« v dro-
gerijah. Depot drogerija Adria, Ljubljana 
Šelenburgova ulica 1., za Celje drogerij3 
Vrtovec. 796 

* Zahtevajte pri Vašem trgovcu vtdr,o 
izrecno samo »Froš« muholovke z varstve-
no znamko —Žaba — In patent obešačem. 
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MOŠKE SRAJCE, bele, najboljše Din 78.—, 
cenejše Din 55.—, fine cefir z 2 ovratnikoma 
Din 88.—, cenejše Din 60.—, mako cesir z 2 
ovratnikoma Din 110 najfinejše trikolin 
Din 150.—, cefir in oksford navadne Din 
40.—, 65.—; spodnje hlače kratke in dolge 
iz gradlna in platna, kravate, nogavice ka-
kor tudi vse druge modne potrebščine kupite 
najceneje le pri F. in I. GORIČAR. Ljublja-
na. Sv. Petra cesta 99. 6155-a 

Oglejte si blago in ceno v izložbi. 

Iz Ljubljane 
u— Prihod delegatov na Vsedelavski zlet 

Kakor znano se vrši za binkoštne praznike 
v Ljubljani vsedelavski izlet, ki mu bodo 
prisostvovali tudi odlični delavski zastop-
niki in delegati iz raznih balkanskih in ev-
ropskih držav. Prihod delegatov ie bil na-
znanjen za četrtek. Ob 17.22 sta prispela 
z dunajskim brzoviakom na vsedelavski 
zlet železničarska delegata g. Weigel z Du-
naja in g. Maksamin iz Varšave. Ob 29.47 
so prišli delegati iz Zagreba, Beograda, 
Sofije, Bukarešte in Aten, med drugimi 
tajnik 2. Amsterdamske internaciionale g. 
Fintmen, bolgairski delegat g. Makarijev, 
rumunski delegat g. Baliveano. Na postaji 
so goste sprejemali člani pripravljalnega 
odbora vsedelavskega zleta in zastopniki 
ljubljanskih delavskih organizacij z godbo 
Na kolodvoru se je pri tej priliki nabralo 
tudi drugo občinstvo, ki je delegate burno 
pozdravljalo. Posebnega pozdrava je bil de 
ležen bol. delegat Makarijev, k! je na na-
govor ljubljanskega zastopnika odgovoril, 
da prinaša pozdrave bolgarskega naroda 
Občinstvo je odgovorilo z viharnimi klici 
»Živela Bolgarska!« Ostali delegati iz Av-
strije in Nemčije so prispeli z gorenjskim 
osebnim vlakom. Po pozdravnih govorih 
se je formirala povorka z godbo na čelu, 
ki je goste spremila do hotela »Union«, 
kjer je občinstvo še enkrat prav prisrčno 
pozdravilo inozemske goste. 

u— Predavanje o Gronlandu. Snoči se je 
vršilo v Unionski dvorani predavanje univ. 
prof. dr. Steinb6cka o svoiih študijah na 
Grčnlandu. Predavatelj ie tolmačil svoja 
izredno toplo prednašana izvajanja s šte-
vilnimi izvirnimi posnetki deloma celo v 
barvah. Podal je številnemu hvaležnemu av 
ditoriju tekom dveh ur uprav popolno sli-
ko življenja ljudi in prirode na GrSnlandu. 
Predavanje je aranžiralo Geografsko dru-
štvo v Ljubljani. Predavanj kot Kugjrjevo 
in danes SteinbSckovo b! prav radi še sli-
šali. 

u— Mestni magistrat ljublianski opo-
zarja m razglas delegacije ministrstva fi-
nanc vse privatne uslužbence (tudi kvalifi-
cirane trgovske in obrtniške pomočnike) ter 
samoupravne nameščence in ftmkcijonarje, 
da prijavijo do 30 junija 1927 davčni ad-
ministraciji svoje službene prejemke za te-
koče leto. Več je razvidno iz razglasa ra 
mestni deski in na reklamnih deskah. 

u— Koncert na razstavi pogrnjenih miz 
priredi odbor društva »Atena« svojim obi-
skovalkam in občudovalcem danes ob 4. 
pop ob zaključku izredno uspele izložbe, 
kjer preseneti udeležence tudi gospa Sku-
škova s predvajanjem japonskih plesov in 
pesmi. Ker jc pričakovati velikega navala 
bodo odprti tudi prostori ob veliki dvorani, 
kjer bodo servirani razni prigrizki in pija-
če 

u— Dan »Rdečega križa«. Binkoštno so-
boto popoldne in binkoštno nedeljo dopol-
dne bo prodajala šolska mladina vseh ljub-
ljanskih šol listke v korist »Rdečega križa« 

u— Topli dnevi. Še pred par dnevi smo 
imeli v Ljubljani še prav hladno vreme 
in dež in ponoči se je temperatura ponovno 
znižala pod deset stopinj Celziia. V sredo 
pa se je živo srebro v termometru začelo 
naglo dvigati in je toplomer včeraj popol-
dne beležil že temperaturo kakršna je pri 
nas običajna poleti. Kopalna sezona ob Sa-
vi je že otvorjena in v kratkem prične ob 
Savi živahno življenje, kakor smo ga vaje-
ni gledati v najbolj vročih dnevih. 

u— Neverjetna toplota vode. Išca je 
ime!a v sredo ob dveh popoldne 23 stopinj 
Celzija kar je za ta čas, ko ie komai nekai 
dni toplo vreme, pač izreden slučaj, 

u— T. K. D. »Atena« otvori na svojem 
igrišču šahovski tečaj. Vpisovanje vsako 
sredo in petek ob 18. Članarina mesečno 
Din 10, za naraščaj Din 5. 

u— Preporodaši! Na binkoštno soboto, 
dne 4. junija je ob 6. zvečer v Areni Nar. 
doma predavanje »O živalski duši«. Pre-
dava g. prof. F. Dolžan. Ker ie tema jako 
zanimiva vabimo na številno udeležbo. — 
Odbor. 

u— Abstinenti, ki se žele udeležiti 2. ju-
gosiovenskesa abstinenčnega kongresa, 

nai se javijo kongresni pisarni oblastnega 
središča Trezvene mladeži v Ljubljani, 
Stan in dom. Tridnevno skupno prenočišče 
hrana, kongresna značka, velesejmska 
vstopnica in pristop k vsem prireditvam 
kongresa ter pravica za polovično vožnjo 
stane za Izvenljubljanske udeležnike skupaj 
100 Din. 

u— 16. artiljerijskl poBt praznuje svojo 
slavo dne 5. junija kot spominski dan, ko 
so baterije tega polka prvikrat stopHe na 
Gcsposvetsko polje leta 1919. Služba božja 
ob 10. uri na dvorišču vojašnice »Kralja 
Aleksandra I.» Vstop samo proti vabilu. 

u _ Koncert danes od 20. do 1. ure »Pod 
Skalco«, Mestni trg 11. 842 

u— Visoko starost zanesliivo dosežete le 
če se odpoveste nepotrebnim strupom. Opu 
stite redno uživanje prave kave in pijte 
vsak dan Ziko! Dobi se povsod v rdečih 
zavitkih. 

u— Koncert na Strelišču pod Rožnikom 
se vrši na binkoštno nedeljo 5. t. m. Zače-
tek ob 3. popoldne. Vstopnina prosta. Kra-
sen in velik senčnat vrt. S48 

u— Listnica z večio vsoto je bila izgub-
ljena na poti proti »Pod Rožniku«. Najditelj 
se naproša, da odda listnico na naslov, ki 
ga najde v listnici. 816 

u— Med. dr. Josip Tičar zooet redno or-
dinira Šelenburgova ulica št. 3. od 2. do 4. 
popoldne S43 

Iz Maribora 
a— Demokratizem naših klerikalcev se 

je idilično pokazal v praksi pri zadnji ob-
činski seji. Za izvolitev članov krajnega 
šolskega odbora je predlagal član SLS, dr. 
Juvan, naj se izvoli poleg dosedanjih čla-
nov dr. Faninger, ki Je bil kot edini izvoljen 
v občinski svet od SKS. Od občinskih vo-
litev pa se je pozicija samostomežev v 
Mariboru tako poslabšala, da pride na nje 
po rezultatu zadnjih volitev, ko so nastopili 
skupno s prof. Ribaričem in z njim vred 
tudi propadli, le 33 voliicev v Mariboru. 
Cisto upravičeno so se torej socijalisti upr-
li predlogu, da bi prišel v šolski odbor dr. 
Faninger ali radikal ter so predlagali ime-
nom svoje stranke, ki ie dobila pri oblastnih 
volitvah v Mariboru 1500 glasov, za odbor-
nika g. Bahuna. Temu predlogu so se pri-
družili tudi demokrati In je v niihovem ime 
nu predlagal podžupan dr. Lipold, da se iz-
voli mesto dr. Faningeria socijalist g. Ba-
hun, ker to edino odgovarja načelu propor-
ca in potrebnemu zastopstvu opozicije v 
vseh občinskih odborih. Klerikalci pa na-
čelo demokratizma čisto drugače pojmujejo 
ter so skupno z NSS in SKS glasovali za 
dr. Juvanovo listo, katero sta podprla tudi 
nemška nacijonalca in so na ta način dobili 
15 glasov, g. Bahun pa 11 glasov. Nemški 
nacijonalci torei na vsej črti podpirajo v 
Mariboru klerikalce, ki so jim obljubili že 
tudi udeležbo v novem mariborskem ob-
činskem svetu. 

a— Turnir za prvenstvo mariborskega 
šahovskega kluba se prične v petek, dne 
3. t. m. Udeležili se ga bodo sledeči go-
spodje: Ermenc, Goleč, Hilmar. Hočevar, 
Klanjšček, Kramer, Lukež in Ostanek. 

a— Gospodarsko in politično društvo za 
magdalenski okraj v Mariboru ima svojo 
odborovo sejo v soboto dne 4. iunija 1927 
ob 20. uri v gostilni »Friedau« na Tržaški 
cesti. — Odbor. 

a— Vidovičev klub v Mariboru priredi v 
nedeljo, dne 5. junija ob 10. uri dopoldne v 
mali dvorani Narodnega doma iavno pre-
davanje. Tema: »Činitelj dela — evangelij 
življenja«. To predavanje je napisal Miljen-
ko Vidovič, vodja prosvetno-etičnega po-
kreta v Sarajevu, nalašč za to priliko in 
bo ponovilo tudi po ostalih kraiih naše dr-
žave, da se na ta način javnost seznani z 
vodilno idejo tega pokreta. Važno ie to 
predavanje radi tega, ker se bo na niem 
obravnavalo tudi o glasovih, ki so se v 
zadnjem času pojavili v naši javnosti proti 
Vidovičevemu pokretu. Po predavanju se 
vrši diskusija. 

Iz Celja 
e— Osebna vest. Premeščen je iz Celja 

v Ljubljano k visokostavbenemu odseku g. 
Maks Avšič nadzornik proge v Celju. 

e— Demokratski večer v Celju. Krajevna 
organizacija SDS je priredila v sredo, dne 
1. iunija zvečer v Celjskem domu družabni 
večer vseh svojih somišljenikov in prijate-
ljev demokratske stranke. Prireditve sc ;e 
udeležilo tako lepo število narodnega ob-
činstva iz Celja in okolicc, da ic bila dvo-
rana premajhna in je mnogo rodbin zasedlo 
ob prijetnem večeru še obsežno teraso. 
Prof. dr. Kovačič iz Maribora ie predava5 

o aktualni temi »Sarajevski atentat«. Na 
podlagi obsežne literature je v lepo izbra-
nih besedah pojasnil predvsem, ca je pov-
zročilo atentat revolucionarno gibanje iz 
Bosne. Predavatelj je bil za svoia izvajanja 
viharno aklamiran. Ob marljivem sviranju 
orkestra »Celjskega godbenega društva« ;e 
ostala prijateljska družba, obstoječa iz 
vseh slojev pozno v noč ter se ie razšla z 
želio, da bi se slični družabni večeri po-
novili večkrat na leto. 

Majska deklaracija v Celju 
»Slovenec® se je čutil poklicanega, da 

graja, zakaj sc ni proslavila v Celju deset* 
letnica majske deklaracije na isti način, 
kakor po vseh večjih in celo manjših kra« 
jih Slovenije. Koncem svojega modrovanja 
je pristavil stavek: cNam se zdi, da vemo 
za vzroke takemu početju.® Nam celjskim 
narodnjakom se pa ne zdi samo, ampak mi 
vemo dobro, kje jc treba iskati glavni 
vzrok. Celjskim Nemcem je spomin ua 
majniško deklaracijo jako mučen in njiho« 
vim vnetim zaveznikom se pač zdi. da jc 
treba vpoštevati delikatni položaj. To da 
so naprednjaki slavili desetletnico s kras« 
no sokolsko prireditvijo, vendar ni moglo 
biti povod, da so se klerikalci in radikali 
držali v popolni rezerviranosti. Saj vendar 
naprednjaki v Celju «nič ne pomenijo® in 
kleroradikalska gospoda že celo leto trdi, 
da ima v Celju ogromno večino za seboj 
ter je nekako vzela vse mesto v zakup. Ali 
niste bili gospodje iz slavne koalicije s celj« 
skimi Nemci prav tako poklicani, da aran« 
žirate proslavo majske deklaracije, katero 
celokupno narodno evolucijo izrabljate se« 
daj celo v svoje partijske svrhe in jo sku« 
sate predstavljati neukemu svetu kot iz« 
ključno klerikalno delo? Vkljub svoji po« 
nižni lojalnosti napram Nemcem pa ste 
dobili v <tCilIier Zeitung® od 2. m. gle« 
de majske deklaracije lekcijo, katero si lah« 
ko zataknete za klobuk. Ali pa sc morda 
celo strinjate tudi s temi, še v pristni stari 
avstrijski mentaliteti napisanimi izvajanji 
svojih nemških zaveznikov? 

Hmellsbe stenice 
uničite sigurno s preizkušenim sred-

stvom »Kvasija in mazavo milo«. Dobi 

»e v drogeriji Sanitas. Celje. 6265-a 



Binkoštni nogomet 
v nedeljo 

fl.S. H.PrimoriB:  BMBraz 
na igrišču A. S. K. PRIMORJA. 

Ob rvsakem vremenu! 

v ponedeljek 

S. R. Ilirija: G. B. H. Eraz 
na igrišču S. K. ILIRIJE. 

Ob vsakem vremenu! 

Iz Kranja 
r— Otvoritev  Prešernove  koče  na  Stolu. 

Ka binkoštno soboto otvori kranjska po« 
družnica SPD Prešernovo kočo na vrhu 
Stola, ki je beležila že lansko leto krasen 
poset turistov, zlasti iz Avstrije. Oskrbni« 
štvo koče je prevzel g. Anderle, dosedanji 
najemnik gostilne na Smarjetni gori. Le» 
tošnje poletje namerava odbor PreSemovo 
kočo znatno povečati. 

r—  Karambo!  motorja  v  vozom.  Včeraj 
okrog 14.30 sta trčila na ovinku pred trge*« 
vino Kobal motociMist in voznik. Pred 
omenjeno trgovino je stal voz, na istem 
mestu je hotel sodavičar R. z vozom pre» 
hiteti neki drugi voz. V tem pa je pridrvel 
nasproti živinozdravnik D. z motornim ko« 
lesom s prikolico te- dvema sopotnikoma. 
Zaletel se je naravnost v konja omenjene« 
ga sodavičarja. Udarec je bil zelo močan, 
vendar pa k sreči ni imel težjih posledic. 
Konj, ki ga je vrglo pod lastni voz, je ostal 
izvzemši par prask na nogah nepoŠkodo« 
van. Tudi živinozdravniku B. in njegovim 
spremljevalcem se ni ničesar pripetilo. 

r—  Gostovanje  ljubljanske  drame  v  Krat 
nju.  Na binkoštni torek dne 7. t. m. ob 20. 
uri gostuje na tukajšnjem odru v Narod« 
nem domu drama ljubljanskega Narodne« 
ga gledališča. Najodličnejši člani in čla« 
niče gg. Rogozova, VVintrova, Šest in Ro» 
goz vprizore tri enodejankc. 

r—  Vožnja  po  Roženvenskem  klancu. 
Strogo prepovedana vožnja z vozovi in ko« 
lesi po strmem klancu postaja za mnoge 
stvar pozabi j en ja in to kljub nesrečam, ki 
so se v zadnjem času pripetile. Niti smrt« 
na kolesarska nesreča ni izpametovala teh 
voznikov in kolesarjev. Tako je zopet pred 
par dnevi podrl kolesar gospodično in so 
je Ie srečnemu slučaju zahvaliti, da sta 
ostala oba nepoškodovana. Strogo izvaja« 
nje prepovedi bi bilo zopet na mestu. 

Iz Trbovelj 

Iz Litije 
i—  Čevlji  so  ga  izdali.  Rudar Franc Muz« 

ga, rojen 1. 1880., se je brezposeln potikal 
po litijskem srezu, in je zašel v vas Tre« 
beljsvo. V hiši kočarja Janeza Jereta ni 
bilo nikogar doma, ker so bili vsi na delu 
na polju. Muzga se je splazil skozi odprto 
okno, vdrl v omaro in odnesel skoro celo 
balo: 2 obleki, periia, nogavic, 3 britve, 
čevlje, da se podpre za hudo not, si je 
vzel tudi nekaj hrašna, ujel in zadavil pa 
je tudi kokoš. Vzel pa je tudi nahrbtnik 
da je ves tovor lažje prenašal. Vse ukrade« 
no blago je vredno po cenitvi o.ožnikov 
približno 2000 Din. Muzga, ki se jc počutil 
naenkrat v svoji tarih oblačilih nezado« 
voljen, se je v bližnjem grmovju preobul, 
svoje stare čevlje je pa vrgel proč. Ko so 
pri Jeretu zapazili tatvino so začeli preisko 
vati okolico in našli Muzgove" čevlje. Za 
tatom, ki je izginil brez vsakega sledu, se 
vrše poizvedbe. 

i— Oko  ji  je  poškodoval.  31 letni stroj« 
nik Ignacij Korbar iz Toplic pri Zagorju 
je potegnil nekaj denarja, pa je začel obi« 
skovati topliške gostilne. Ko je prišel v gos 
stilnico Jakoba Kosa, je bil že precej vi« 
njen. V sebi je začutil silno moč. Da jo 
preizkusi, je zagrabil litrsko steklenico hi 
udaril ž njo Alberta Uršiča, policajevega 
sina, po glavi. Ker se ni zdrobila, je segel 
po polliterski in udaril 2 njo po mizi. Uda« 
rec je bil tako silen, da je odletel spodnji 
del steklenice v Marijo Flere, ki jc sedela 
pri sosednji mizi. Pod očesom ji je urezai 
5 cm dolgo rano, in Ie slučaju je pripisati, 
da ji ni iztaknilo oko., Po izjavi zdravnika 
dr. Zamika ostane Flcrctovi na ranjenem 
mestu trajna brazgotina. Korbar sc zago* 
varja s popolno pijanostjo. Zadevo ima v 
roki sodnija. 

i— Uradni  dan  litijskega sodišča sc vrši 
v Zagorju v torek 7. junija. 

i— Kopalna  sezona.  Prijetno toplo soln« 
ce zadnjih dni je Savo že v toliko ogrelo, 
da so se pojavili že prvi kopalci. Posebno 
po prihodu popoldanskega vlaka, po 15. uri 
ie na bregu že prav živahno življenje. 

i— Še  Beethovnova  proslava.  <rfutro» je 
že v eni izmed zadnjih številk poročalo, da 
ie donesei Beethovnov koncert 630 Din či« 
stega dobička. Pomotoma je izostalo, da se 
ie denar razdelil med šmarsko in litijsko 
šolo. Da je koncert izpadel v morajnem 
kakor v gmotnem oziru, gre glavna zahva« 
la gdč. učiteljici Bogumili Čerinovi, ki je 
vso stvar aranžirala in tudi izvedla prete« 
žen del programa. 

i— Izredna  sreča.  G. Slavko Bregant, že« 
lezniški uradnik v Litiji, je igral v državni 
loteriji in je imel vsega skupaj 6 srečk. Iz« 
redna sreča je hotela, da je zadel v rzd--
njem kolu vseh 6 srečk. 

i—- Vodnikova  družba.  Vsi oni, ki žele 
dobiti knjige za letošnje leto, jih lahko 
raroče pri tukajšnjemu poverjeniku g. La« 
jovicu Francu, za šmarski okraj pa spre« 
jerna naročila tamkajšnji poverjenik go« 
spod Ognjeslav Fincinger, 10. junij je zad* 
nji dan za sprejemanje letošnjih članov. 

t—  Sokol  v  Trbovljah  priredi v nedeljo 
3. julija javno telovadbo, za katero vlada 
veliko zanimanje. 

t— Oddelki  finančne  kontrole,  podrejeni 
finančni kontroli v Laškem, so po razpustu 
to finančne oblasti podrejeni s 1. t. m. fi« 
nančni kontroli v Celju, o čemer se obve« 
šča prizadeto občinstvo. 

t—  Javno  cepljenje  koz  se vrši v trbo« 
veljaki občini ločeno po skupinah že od 27. 
maja dalje, zaključeno pa bo 10. t. m. — 
Uradno je bilo razglašeno, da se bo cep« 
Ijenje vršilo 2. t. m., pregled pa 9. t. m. 
Včerajšnji «Slovenec» poroča, da se bodo 
cepile koze 10. t m. in pravi, da poroča 
t ozirom na napačno poročilo <rJutra». K 
temu imamo dostaviti, da opažamo pri 
•Slovencu« že dolgo časa dobo kislih ku« 
maric, ker kaže tako veselje do dlakocep« 
stva. 

t—  Neznosne  materijalne  prilike  so pri« 
silile rudarje, da so odposlali na vsa me* 
rodajna mesta resolucijo, v kateri zahte« 
vajo naj pride v Trbovlje posebna komisi« 
ja, da ugotovi dejansko stanje in se zedini 
glede višine eksistenčnega minimuma. Kako 
je to vprašanje pereče, se je znova poka* 
zalo, ko se je dognalo na podlagi prigla« 
Sevalne akcije, da ima iti 14. julija do 450 
rudarskih otrok k birmi, da pa nimajo star« 
ši sredstev, da bi jih preskrbeli z obleko 
in obutvijo. V teku so po II. rudarski sku« 
pini kot edini legitimni zastopnici celo« 
kupnega rudarskega delavstva vsi potrebni 
koraki, da priskoči na pomoč ITD. oz. 
Bratovska skladniea. Klerikalci, ki se med 
trboveljskim delavstvom nikakor ne mo« 
rejo plasirati, so si zdaj izmislili nov trik. 
Dali so razglasiti, da se naj roditelji staro« 
upokojenci, katerih otroci gredo k birmi, 
oglasijo pri njih v Trbovljah in v Hrastnl« 
ku. S tem hočejo izzvati vtis, da so oni ti« 
sti, ki bodo pripomogli k podporam. Zopet 
nov dokaz, kako ni tem ljudem nobeno 
sredstvo odveč, samo da bi dosegli svoj 
namen. 

t—  Lov  občine  Dol  pri  Hrastniku  je bil 
oddan za letnih 2500 Din. 

t—  Stavbni  odsek  občinskega  zastopa  je 
poveril stavbna dela na Piškovcu g. Feren« 
cu, na stari občinski hiši, kjer so občinski 
uradi, g. Stuhcu in zgradbo javnega strani« 
šča na Vodah g. Ročaku. Vsi trije stavbe« 
niki so iz Trbovelj. 

t—  Vajen  Iškatpomočn  lika  razstava  v 
Hrastniku  bo otvorjena na binkoštno ne« 
deljo ob 9. dopoldne. Obrtno društvo Tw 
bovlje«Hrastnik»Dol v Trbovljah se je po 
svojem predsedniku Korenu in tajniku 
Šuntajsu potrudilo, da ne bo ta razstava 
prav nič zaostajala za trboveljsko. Vabimo 
občinstvo, da se otvoritve razstave števil« 
no udeleži. 

Iz Ptuja 
j— Ukradeno  kolo.  Dne 17. V. je bilo v 

veži okrajnega glavarstva ukradeno kolo 
posestniku Simonu Sagadinu iz Mihove. 
Kolo je bilo vredno 1500 Din. Orožništvu 
v Cirkovcih se je posrečilo tatu te dni iz« 
slediti in sicer v osebi Franca Kmeta, kaj« 
žarja v Medvedcih, pri katerem se je tudi 
še nahajalo kolo. Storilca so aretirali in 
oddali v zapor kazenskega sodišča v Ptuju. 

j— Spored  razvitja  prapora  sokolskega 
društva  v  Ptuju.  V soboto 4. t. m. je ob 20. 
uri slavnostna akademija. V nedeljo 5. t. 
m. ob 9. uri sprejem gostov na kolodvoru 
ob 10. skušnje, ob 11. obhod in razvitje 
prapora pred magistratom. Popoldne ob 15. 
je javen nastop v ljudskem vrtu. Društva 
mariborske sokolske župe naj odredijo 
svoj odhod tako, da bodo ob sprejemu že 
v Ptuju. Polovična vožnja dovoljena. 

j— Mlad  tat.  Pri trgovcu N. Resmanu v 
Stojncih pri Ptuju se je učil trgovine 16Iet« 
ni Ferdo A., rodom iz Šiške. Pred kratkim 
se mu je zahotelo preživeti nekaj udobnej« 
ših dni, zato je ukradel trgovcu različnih 
predmetov v skupni vrednosti okoli 10 ti« 
soč Din in še večjo vsoto gotovine, ki pa 
je trgovec točno ni mogel ugotoviti. Nato 
je zlikovec brez sledu izginil. Te dni pa ga 
je izsledila in prijela policija v Varaždinu 
in je še našla pri njem skoraj vse ukrade« 
ne predmete ter še nad 3000 Din denarja 
v gotovini. Policija je izročila mladega ta« 
tu kazenskemu sodišču v Ptuju, kjer pri« 
čakuje nagrade. 

Šah 
Duševni šport v prosti naravi 

Na željo svojega članstva se je odločilo 
TKD. Atena, da pripravi na svojem vežba« 
lišču v Tivoliju priliko za igranje šaha. 
Vabimo vse ljubitelje šaha, da pristopijo 
v naš krog. Prijave se sprejemajo vsako 
sredo in petek od 6. do pol 8. vpisnina 
mesečno za odiasle 10 Din, za narašča i 
5 Din. 

Šport 
Grazer Athletik Klub, Gradec 

v Ljubljani 
Prvi  dan:  na  binkoštno  nedeljo  5.  t.  m.: 
GAK  :  ASK  Primorje,  igrišče  Primorja. 
Drugf  dan:  na  binkoštni  pondeljek  6.  t.  m.: 

GAK  :  SK  Ilirija,  igrišče  Ilirije. 
Na oba dni binkoštnih praznikov se bo 

nudil naši športni publiki brezdvomno uži« 
tek, katerega bosta nudili obe tekmi z 
GAK»om, ki nastopi v Ljubljani s svojo 
prvo in najmočnejšo garnituro. 

Nastop renomiranega moštva štajerskega 
prvaka v Ljubljani vzbuja vsled tega ve« 
liko zanimanje. 

GAK je klub, čigar moštvo se lahko pri« 
merja z moštvi profesionalnih dunajskih 
prvorazrednih klubov, kar svedočijo rezui« 
tati, ki jih je GAK proti njim dosegel. 
Toda GAK ni dosegel krasnih uspehov sa« 
mo doma, temveč tudi izven Gradca, kar 
priča že rezultat 1 : 0, s katerim je bil pre« 
magan od italijanskega prvaka F. C. Bo« 
Iogna v Bolonji (Italija). Eden brezdvomno 
najboljših uspehov, ki jih je GAK dosegel 
v zadnjem času na tujem igrišču, je zmaga 
nad prvorazrednim dunajskim profesijonal« 
nim klubom BAC., ki je do nedavnega vo» 
dil v prvenstvu I. dunajske profesijonalne 
lige. AJco pomislimo, da je BAC zadal celo 
naši državni reprezentanci v preizkusni tek« 
mi lansko jesen v Zagrebu težek poraz 
z 3 : 1, tedaj lahko uvidimo lep uspeh, ki 
ga je dosegel GAK proti BACu. O izborni 
kvaliteti GAK pričajo tudi rezultati, ki jih 
je dosegel na svoji sedanji tumeji po Ju« 
goslaviji. V Zagrebu je 26. maja t. 1. zrna« 
gal nad Haškom z 2 : 1. v Splitu proti Ha j« 
duku pa 1 : 1. 

Moštvi obeh naših vodilnih klubov bo« 
sta imeli v tekmah proti GAKu zelo težko 
nalogo. ASK Primorje nastopi predvidoma 
kompletno z Buljevičem v krilski vrsti, a 
Ilirija bo ojačila svoje moštvo s čirovičem 
in Zemljakom. V nedeljo, t. j. za Binkošti, 
nastopi proti GAKu ASK Primorje na last« 
nem igrišču (Dunajska cesta) in sicer ob 
18. uri. V pondeljek se odigra tekma na 
igrišču SK Ilirije, Gosposvetska cesta ter 
prične ob 17. uri. 

Predprodaja vstopnic za nedeljsko tek« 
mo se vrši v trafiki Sever od petka dalje. 
Dijaške in vojaške vstopnice samo pri dnev 
ni blagajni proti izkaznici. 

Gospodarstvo 
Povišanje železniških tarif 

V r e m e n s k o poroč i l o 
Meteorološki zavod . Lmhimm 2. junija 1927. Višina barometr« 308.8 m 
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Službene objave LNP. 
(Nadaljevanje  sklepov  sej  u.  o.  dne  10.  in 

20.  V.  1927.) 
V zadevi nesportnih dogodkov povodom 

anuliranih prvenstvenih tekem Hermes : Ili 
rija in Slovan : Primorje, odigranih dne 1. 
V. in v zvezi a  tem objavljenih dosedanjih 
sklepov poslovnega in upravnega odbora 
LNPa je upravni odbor po zaključeni pre« 
iskavi napravil sledeče končne sklepe: 1. Na 
podlagi izjav zaslišanih klubskih predstav« 
nikov smatra upr. o. za ugotovljeno, da 
klubi oficijelno niso udeleženi na nesport« 
nih dogodkih dne 1. V. Ker preiskava tudi 
sicer ne daje podlage za postopanje proti 
klubom kot takim, se ASK Primorje in SK 
Slovan oprostita obtožbe, preiskava proti 
SK Iliriji in ŽSK Hermesu pa se ustavi. 

2. Z ozirom na ta sicer osamljeni slučaj 
apelira upr. odbor vnovič na klube LNP««, 
da varujejo v svojem javnem nastopanju 
vsikdar ugled in koristi športa, uvažujejo 
dolžnosti, ki jih imajo kot prireditelji te« 
kem do plačujoče publike ter pouče svoja 
moštva, da so zlasti prvenstvene tekme 
merilo za napredek in kvaliteto vsakega po 
sameznega kluba. 

3. Motreč zadevo iz športnih vidikov po« 
trjuje upravni odbor anulacijo obeh tekem 
odigranih dne 1. V., kakor je sklenil to 
posl. odbor. — Zavrne se s tem obenem 
protest ŽSK Hermesa proti anulaciji tekme 
po posl. odboru. 

4. Ustavi se postopanje proti članu upr. 
odbora g. I. Dorčecu in ukine izrečeni su« 
spenz. Upr. odbor je obenem storil potreb« 
ne korake, da zagotovi za bodoče vestno tn 
točno nadzorovalno službo pri podsaveznih 
prireditvah. G. Dorčec prejme tozadevno 
poseben dopis. 

5. Z ozirom na enostransko obravnava« 
nje dogodkov z dne 1. V. v nekaterih li« 
stih konstatira upr. odbor, da je bila p m 
šoja ŽSK Hermesa za odgoditev ponovne 
tekme s termina 13. V. neoporečna, ugoto« 
ditev te prošnje ex praesidio pa izrečena v 
smislu pravil ter soglasno potrjena na seji 
upr. odbora dne 13. V. Kar se tiče vpraša« 
nja zaupanja v sedanjo upravo LNP, kon« 
statira u. o., da je bila sedanja uprava LNP 
legalno izvoljena z glasovi in po volji ve« 
čine klubov LNPa. Tajnik I. 

Službeno  iz  LLAP.  Z ozirom principi« 
elnega sklepa u. o. JLAS, da se v enem 
mestu istega dne ne moreta prirediti dve 
prireditvi, je JLAS v svojem dopisu z dne 
24. V. zabranil popoldanski mednarodni 
miting ASK Primorja za binkoštni ponde« 
Ijek, in sicer iz istih razlogov, kot je bila 
3voječasno izdana prepoved za juniorski 
miting SK Ilirije. LLAP. je apeliral na Sa« 
vez, naj zabrano prekliče. Eventuelna reši« 
tev se bo objavila, čira dospe. — LLAP. 

Gg. Gromov in  Belič,  ki sta na poto« 
vanju v Zagreb, kjer se udeležita medna« 
rodnih tekem v rokoborbi, nastopita v 
Ljubljani na prireditvi SK Slovana. Pri tej 
priliki nastopijo tudi atleti SK Slovana v 
rokoborbi in boksu. Podrobno jutri in v 
nedeljo v listih. 

ASK  Primorje.  Danes ob 21. uri važ« 
na seja centralnega odbora v damski sobi 
kavarne Emona. Gg. odborniki se uljudno 
vabijo k polnoštevilni udeležbi. — Predsed« 
nik. 

SK  Slovan,  težkoatletična sekcija. Da« 
nes zvečer ob 19. uri zadnji trening v klu« 
bovi telovadnici. Naprošeni: Bizjak, Legat, 
Vavpotič, Lah, Vrhovnik, Banovec, Kafan. 
Točno! — Načelnik. 

Hajduk  bo  vendarle  sodeloval  v  tekt 
movanju  za  državno  prvenstvo.  JNS je 
uvaževal razloge, radi katerih je Hajduk 
zagrozil z bojkotom tekmovanja za dTžav« 
no prvenstvo in mu obljubil tri tekme v 
Splitu, vsled česar odpotuje Hajduk danes 
v Subotico k tekmi s Sandom. 

Svet  slušateljev  ljubljanske  univerze. 
Športna sekcija. Odhod lahkoatletske re« 
prezentance v soboto, dopoldne ob 9. uri. 
Kolegi: Dr. Perpar, Stepišnik, Lojk, Ko« 
štomaj, Medica, Močan, Persche, Orehek, 
Štrekelj, Korošec in Frohlich naj bodo na 
kolodvoru točno ob 8.30 uri. Seboj morajo 
prinesti sprintcricc in črne hlačke. 

Prometno ministrstvo se je nedavno glede 
na pasivnost državnih železnic odločilo re-
vidirati železniške tarife. Ta revizija se v 
glavnem tiče povišanja tarifov. Posebni ta-
rifni odbor ima nalogo, da prouči to vpraša-
nje in da sestavi tozadevne predloge. V tem 
odboru so sicer zastopane tudi gospodarske 
korporacije, vendar je malo upanja, da bodo 
te korporacije prodrle s svojimi predlogi. 

Gre predvsem za ukinjenje najnižjih že-
lezniških tarif 28. in 29., ki se nanašajo na 
prevoz blaga najmanjše vrednosti, kakor 
n. pr. premoga, drv, krompirja, opeke, apna 
itd. Nameravano pa je tudi povišanje, odno-
sno sprememba nekaterih drugih tarif. 

V tem važnem vprašanju se je vršila v 
pondeljek 30 t. m. pri zagrebški Trgovski 
in obrtniški zbornici anketa gospodarskih 
krogov, na kateri so zastopane korporacije 
odločno protestirale proti nameravanemu po-
višanju tarif, ki morejo imeti težke posledi-
ce za naše celokupno gospodarstvo. 

Stališče prometnega ministrstva, da 
more deficit državnih železnic odpraviti edi-
no s povišanjem tarifov, je popolnoma ne-
osnovano. Če bi bili znani detajlni podatki 
računov prometnega ministrstva, bi bilo mo-
goče dokazati, da izvira deficit iz splošno 
znanega slabega in neekonomičnega gospo-
darstva pri železnicah. Ko bi se tu popra 
vile srtorjene napake, bi v kratkem prene 
hala pasivnost poslovanja. 

Na omenjeni anketi zagrebških gospodar-
skih krogov je strokovni referent dr. Krman-
sky celo postavil trditev, da naše železnice 
navzlic slabemu gospodarstvu sploh ne bi 
bile pasivne, če bi se knjigovodstvo vršilo 
po trgovskih načelih. Predložil je dokaze, da 
se na račun rednih prometnih stroškov knji-
žijo tudi taki stroški, ki nikakor ne spadajo 
na ta račun. 

Še manj je seveda to povišanje tarif upra-
vičeno iz splošnih gospodarskih razlogov. 
Povišanje lokalnih tarif bi najobčutneje po-
dražilo prevoz premoga, koksa, drv (poviša-
nje 50 %), taninskega lesa (80 %), krom-
pirja (30 %). sladkorne pese (50 %), gnojil, 
apna (33 %), strešnikov (50 %), opeke (13 
odstotkov) itd. 

Gradbeni materijal bi se znatno podražil, 
kar bi v veliki meri oviralo gradbeno delav-
nost, naša lesna industrija bi izgubila naj-
večjega konzumenta za drva Vojvodino, ki 
bi potem uvažala samo rumunska drva; go-
tovo najobčutneje pa bi bila prizadeta naša 
taninaka industrija. Povišanje izvoanih tarif 
pa bi v prvi vrsti škodovalo našemu kme-
tijstvu in naši agrarni industriji. Izvozna ta-
rifa za krompir bi se n. pr. povišala za 
15 %, tarifa za rezance sladkorne pese pa 
za 13 %. Težko prizadeta bi bila tudi naša 
industrija gradbenega materijala v obmej-
nih krajih, ker bi se tarifa za opeko in streš-
nike povišala za 50 %. 

Najbolj neupravičeno pa bi bilo povišanje 
pristaniščnih tarif, ki so že itak visoke in 
bi le ovirale izvoz preko naših domačih luk. 
Povišanje pristaniščnih tarif bi znašalo za 
bavksit, drva, opeko in strešnike 50 %, za 
rude 30 %, za premog 40 % itd. 

Kako nesmiselno je v gotovih primerih to 
povišanje tarif, se vidi že iz dejstva, da bi 
hi! n. pr. izvoz drv preko Reke za 50 % ce-
nejši, kakor pa preko Sušaka. 

Največje proteste v naših gospodarskih 
krogih pa bo gotovo izzvala izprememba v 
zaračunanju izvoznih tarif. V bodoče se ne 
bi izvozne tarife zaračunale direktno potom 
kartiranja, temveč potom povrnitve razlike 
na podlagi duplikata in carinskih dokumen-
tov. Ta sprememba bi povzročila, da bi v bo-
doče ležali ogromni kapi tali naših izvozni-
kov brezobrestno v blagajnah državnih že-
leznic. Ker je, kakor znano, poslovanje pri 
naših železnicah zelo počasno, bi morali li 
izvozniki čakati mesece, da se jim povrne 
ta denar. Posamezne direkcije ta posel po 
izvršenih redukcijah uradništva sploh ne bi 
mogle redno vršiti, kajti postopek je sam 
na sebi zelo kompliciran. 

Odločilni faktorji v prometnem ministrstvu 
so gotovo zašli na krivo pot. Projektirano 
povišanje železniških tarif ni samo udarec 
za naše gospodarske kroge, temveč še v več-
ji meri za naše konzumente. Zato bi se mo-
rali protestu gospodarskih krogov pridružiti 
tudi protesti -ostalih slojev. 

Tržna poročila 
Ljubljanski živinski sejem (1. t. m.) Dogon 

73 volov, 352 konj, 73 krav, 17 telet in 445 
prašičkov za rejo. Prodanih je bilo 48 volov, 
44 konj, 38 krav, 11 telet in 342 prašičkov 
za rejo. Promet je bil zelo živahen. Cene te-
letom so 9e dvignile za 0.50 — 1 Din pri k?. 
Največ se je prodalo prašičkov za rejo, edi-
no po konjih je bilo povpraševanje mlač-
nejše. Cene za kg žive teže: voli I. 10—11, 
II. 9, III. 8, krave debele 5 — 7, krave klo-
basarice 3 — 4, teleta 13 — 14.50 Din. Ko-
nji 500 — 4000 Din, prašički za rejo pa 175 
do 300 Din komad. 

Dunajska borza za kmetijske produkte 
(2. t. m.) Ugodnejša vremenska poročila v 
prekomorskih produkcijskih območjih so po-
vzročila na terminskih borzah v Newyorku 
in Chicagu oslabljenje tendence. Najizdatnej-
še je bilo nazadovanje chicaškega majskega 
termina. Dunajsko tržišče je bilo popolnoma 
pod vplivom prekomorskih vesti, zlasti ker 
je tudi budimpeštansko tržišče močneje popu-
stilo. Razpoloženje za nakupovanje se je 
zmanjšalo. Dunajske cene so ostale za enkrat 
nespremenjene. Uradno notirajo vključno 
blagovnoprometni davek brez carine za 100 
kilogramov v šilingih: pšen i ca : domača 
44.50 — 45, madžarska Tisa (79—80 kg) 
50.50 — 51; rž: 42.25 — 44; j e čmen : pi-
vovarski domači I. 38 — 41; t u r š č i c a : 
25.50 — 26.50; oves: domači 35.50 — 36; 
moka <0> (v trgovini na debelo): domača 
74 — 76, madžarska 71 — 84, jugoslovenska 
68 — 70; k r u š n a moka: 62 — 64. 

glointernacijonalno banko. Fuzija naj bi se 
izvršila po želji londonskega protektorja. 

= Ustanovitev sekcije hmeijskih trgovcev 
pri Srezkem gremiju trgovcev v Celju. Na 
občnem zboru Srezkega gremija trgovcev v 
Celju 24. maja je bila ustanovljena posebna 
sekcija hmeijskih trgovcev. Ta nova sekcija 
ima nalogo pospeševati reelno hmeljsko tr-
govino in pobijati delovanje gotovih škodlji-
vih elementov. Sekcija je na svoji prvi seji 
sklenila izstaviti vsem članom gremija, ki 
se bavijo s hmeljsko trgovino, kakor tudi 
nakupovaJcem, ki bodo od članov prijavljeni 
in pooblaščeni, posebne legitimacije s foto-
grafijami. S tem bo olajšana kontrola nad 
šušmarstvom. Inozemske hmeljske tvrdke so 
o tem sklepu že obveščene in naprošene, da 
se pri kupčijskih sklepih poslužujejo posre-
dovanja pozvanih legitimnih hmeljski trgov-
cev. 

= Vprašanje priključitve jugoslovenskih 
železarn k srednjeevropskemu železarskemu 
kartelu. Po vesteh z Dunaja so se te dni 
tamkaj obnovila pogajanja jugoslovenskih 
železarn s češkoslovaškimi, avstrijskimi in 
madžarskimi železarnami glede priključitve 
jugoslovenskih podjetij k srednjeevropske-
mu kartelu. Kakor se zatrjuje, bodo pogaja-
nja dovedla do pozitivnega rezultata. 

= Pospešen transport jajc. Zaradi števil-
nih pritožb je generalna direkcija državnih 
železnic izdala strogo naredbo, po kateri se 
morajo transporti jajc pospeševati. Brez nuj-
ne potrebe se taki transporti ne smejo zadr-
žavati na postajah niti ob priliki carinske 
manipulacije. Vsi transporti jajc imajo pred 
drugimi transporti prvenstvo. 

= Plenarna seja načelstva Zveze trgov-
skih gremijev. Na plenarni seji načelstva 
Zveze trgovskih gremijev, ki se bo vršila v 
torek 7. t. m. v restavracijskih prostorih 
Celjskega doma v Celju, se bo razpravljalo 
o nastopnih aktualnih vprašanjih: 1.) akcija 
za znižanje poštnine za tiskovine; 2.) detajl-
no potovanje in zlorabe inozemskih trgov-
skih potnikov; 3.) poročilo o intervenciji 
glede ukinjenja točilnih pravic; 4.) izpre-
memba voznega reda; 5.) predlog glede pre-
povedi kartelov; 6.) pripadnost kozjanskega 
okraja Gremiju trgovcev v Šmarju, odnosno 
v Brežicah; 7.) poročilo o nameravanem po-
višanju blagovnih tarif: 8.) poročilo o na-
črtu nove potniške tarife; 9.) poročilo o sta-
nju trgovinskih pogajanj s Švico in Grčijo. 

= Notranja uredite r  poslopja Narodne 
skupščine. Ministrstvo za zgradbe je imeno-
valo komisijo, ki ima nalogo, določiti stro-
ške za notranjo ureditev nove palače Narod-
ne skupščine. Prvotna svota 100 milijonov 
Din se ima znatno reducirati. Komisija bo 
tudi določila, katera dela se imajo izvršiti s 
strani domačih tvrdk, oziroma katera dela 
se imajo oddati na račun reparacij. Čim bo 
komisija dovršila svojo nalogo, bo ministr-
stvo za zgradbe zahtevalo potrebne kredite 
za dela, katera bodo oddana domačini indu-
strijcem in obrtnikom. 

= Beograjska mestna hranilnica. Beograj-
ska občina je, kakor znano, nedavno sklenila 
osnovati po vzorcu prečanskih mest svojo 
mestno hranilnico. Izvoljen je bil poseben 
odbor, ki ima izdelati statute Beograjska ob-
čina bo dala hranilnici na razpolago 5 mili-
jonov Din kapitala. — V zadnjem času se je 
tudi mnogo razpravljalo o osnovanju obla-
stnih hranilnic. Ta akcija je naletela na od-
por iz bančnih krogov, ki povdarjajo, da ima-
mo v naši državi že itak preveč denarnih za-
vodov (preko 650 bank). 

= Podpis češkoslovaško - madžarske trgo-
vinske pogodbe. Iz Prage poročajo, da je 
bila 31. maja v zunanjem ministrstvu pod-
pisana trgovinska pogodba z Madžarsko, ki 
temelji na načelu največjih ugodnosti. 

= Notranje posojilo sovjetske Rusije. So-
vjet narodnih komisarjev je sklenil razpi-
sati notranje posojilo v znesku 200 milijo-
nov rubljev. Zaradi velikega pomanjkanja 
kapitala se je morala obrestna mera za io 
posojilo določiti na 12 %. 

= Nenaden močan dvig lire. Deviza na 
Italijo, ki se je zadnje tedne le malo spre-
minjala, se je včeraj nenadoma krepkeje 
dvignila. V Curihu je opoldne notirala 28.725 
denar (1. t. m. 28.60), popoldne pa je pora-
sla na 29.10 denar, kar bi odgovarjalo teča-
ju 818 Din. Tudi v Londonu je relacija an-
gleškega funta napram liri nazadovala od 
88.30 do 86.60 lir za 1 funt šterling. 

= Vesti o faziji dveh zagrebških vele-
bank. Kakor ponovno poročajo iz Zagreba, 
se vrše pogajanja o fuziji Hrvatske eskompt-
ne banke in Sveopče kreditne banke v Za-
grebu. Na prvi je, kakor znano, interesirana 
Anglointernacijonalna banka v Londonu 
(prej Angloavstrijska banka), na drugi pa 
dunajska banka Kreditanstalt fur Handel 
und Gewerb«, ki je v najožjih stikih z An-

2. junija. 
LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-

nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčii-
ski zaključki.) V redno t e : investicijsko 
84.50—85, Vojna škoda 342.50-343.50 zastav-
ni in komun. Kranjske 20—22, Celjska posojil 
niča 195 — 197, Ljubljanska kreditna 
150 — 0, Merkantilna 98—100 (98),  Prašted. 
850 — 0, Kreditni zavod 160 — 170, Trbovlje 
0 — 460, Vevče 130 — 0, Stavbna 55 _ (iS. 
šešir 104 — 0. — B 1 a g o: Tendenca za les 
nespremenjena; enako za deželne pridelke. 
Zaključeni 3 vagoni lesa. 

ZAGREB. Vojna škoda se je trgovala na 
včerajšnji višini: promptna po 342.50 — 343, 
za junij po 343.50 in za avgust po 349. — 
Na deviznem tržišču je nekoliko porasla de-
viza na Italijo. Ob zaključku borze se je tr-
govala po 313.50; v Curihu je opoldne noti-
rala 28.725 denar, popoldne pa 6e je še da-
lje očvrstila na preko 29. Notirale 90 devi-
ze: Dunaj 800 — 803, Berlin 1348 — 1351. 
Budimpešta 990.5 — 993.5, Italija 311.99 do 
313.99, London 276.10 — 276.90, Newvork 
56.70 — 56.90, Pariz 222.25 — 224.25, Praga 
168.20 _ 169, Curih 1093.5 - 1096.5; e f e k-
t i: bančni: Eskomptna 95.5 — 96, Poljo 
15.50 — 16, Kreditna Zagreb 93 — 94, Hipo 
60 — 64, Jugo 92.50 93, Obrtna 40—43, Pra-
štediona 850 _ 855, Ljubljanska kreditna 
150 — 152, Narodna 4690 — 4710; industrij-
ski: Gutmann 270 — 285, Slaveks 110—125, 
Slavonija 27 — 28, Šefierana Osijek 505 do 
515, Trbovlje 450 — 465, Danica 150 — 170, 
Drava 580 — 620, Vagon 49 — 50, Union Na-
šice 1700 — 0, Dubrovačka 420 _ 435, Vev-
če 130 — 140; državni: investicijsko 84.50 do 
85, agrarne 50.50 — 51.25, Vojna škoda 
promptna 341.5 — 343, za junij 343 — 343.75, 
za julij 345.50—346, za avgust 147—349. 

CURIH. Beograd 9.135, Berlin 123.20, Lon-
don 25.25 in ena osminka, Newyork 519 in 
trinajst šestnajstini, Pariz 20.36, Milan 28.65, 
Praga 15.40, Budimpešta 90.65, Bukarešta 
3.15, Sofija 3.75» Varšava 58.10, Dunaj 73165 

TRST. Dev i ze : Beograd 31.45 — 31.95, 
Dunaj 250 - 260, Praga 53.3750 — 53.8750, 
Pariz 70.65 — 71.15, Newyork 18.03 — 18.13, 
Curih 347.25 — 351.25, Budimpešta 311 do 
321, Bukarešta 10.35 — 10.85; va lute-
dinarji 31.25 — 32.25, dolarji 17.75 — 18.15. 

DUNAJ. Dev i ze : Beograd 12.47—12.51, 
Berlin 168.13 — 168.63, Budimpešta 123.67 do 
123.97, Bukarešta 4.2875 — 4.3075, London 
34.4625 34 5625, Milan 39.477o - 39.5775, 
Newyork 7(l'.15 _ 711.65, Pariz 27.7825 do 
27.8825, Praga 21 - 21.08, Sofija 5.11 - 5.15, 
Varšava 79.29 — 79.57, Curih 136.44—136.94; 
va l u t e : dinarji 12.4675 — 12.5275, dolarji 
705.50 — 709.50. 

Deriia Beograd na ostalih borzah: v  Pra-
ari 80.215. v Berlinu 7.4115 



Iz življe 
Po prekomorskem poletu 

O Nungesserju ni sledu. — Francozi si hočejo zopet priboriti 
prvenstvo v poletu na daljavo. — Priprave za Lindberghov 

sprejem v 
Francoski letalski kapitan Fonck, ki 

je skušal preleteti razdaljo med Pari-
zom in Newyorkom že pred enim letom, 
pa je pri svojem poskusnem poletu po-
nesrečil, se je zadnja dva tedna živah-
no udeleževal ekspedicije, ki je iskala 
sledov za izginulima francoskima pre-
komorskima letalcema Nungesserjem in 
Cobjem. Zadnje dni je poslal iz Ameri-
ke v Pariz brzojavno poročilo, v kate-
rem natančno opisuje svoj polet nad 
Labradorjem, v zalivu St. Laurentu in 
na severni obali Anglije. Za raziskova-
nje vseh teh krajev je porabil nad 250 
ur. Medpotoma je stopil v komunikacij-
ske zveze z nad 250 ribiškimi čolni. 
Vendar ni vedel niti en čoln povedati 
kaj posebnega v < Beii ptici«. Francozi 
smatrajo, da je po negativnem zaključ-
ku teh poizvedb popolnoma izključeno 
vsako nadaljno upanje, da sta franco-
ska letalca še živa 

* 

Francoza Rignot in Goste sta napra-
vila načrt za nov polet, ki naj vnovič 
pribori Franciji rekord, katerega je ne-
hote nosekal Charles Lindbergh. Leta-

Ameriki 
lo Rignota in Costeja je opremljeno z 
vsemi pripomočki za nepretrgan polei 
6000 km daljave. Letalca bosta letela iz 
Pariza do Bajkalskega jezera in če ji-
ma bo aparat dopuščal, bosta nadalje-
vala polet celo do Tokiia. 

Lindbergh je v torek, dne 31. maja 
poletel iz Londona na letališče Gosport 
pri Portsmouihu. Tam je spravni svoje 
letalo v zaboj. cSpirit St. Louis* pojde 
v .Ameriko na krovu nekega ameriškega 
torpednega rušilca. Izgleda, da hočejo 
Američani urediti transport tako, da bo 
letalo tipa «Ryan» že na mestu, ko se 
vrne zmagovalec Atlantika v Newyork. 

V Newyorku se delajo velikanske 
priprave za Lindberghov sprejem. Ze 
danes je mogoče predvideti, da bo dele-
žen Lindbergh sprejema, kakršnega še 
ni videla Amerika. Letalo in letalca po-
nesejo v 5 km dolgem sprevodu po 
V. Aveniji do centralnega parka, pred 
katerim bo stal slavolok z napisom: 
«Dobrodošel Lindbergh in njegovo le-
talo!» 

gradu take, da je prišlo povprečno 100 
ločitev na teden. Omejitev razporok si 
poznavalci turških razmer razlagajo z 
uvedbo novega kodeksa, ki je enkrat 
za vselej okrnil pravico premožnih tur-
ških državljanov, ld so ženo, kadar so 
se je naveličali, kratkomalo zavrgli. No-
vi zakon je v tem pogledu sličen švi-
carskim določbam in pravi da imata 
pravico zahtevati ločitev tako mož ka-
kor žena. 

Novo sredstvo zoper 
sladkorno bolezen 

Nemški zdravnik profesor Noolden v 
Frankfurtu ob Meni poroča o uspehih, 
katere je dosegel pri zdravljenju slad-
korne bolezni s svojim novim prepara-
tom hormentom. Zdravilo je uporabljal 
pri lahko in težko bolnih pacijentih. Bol-
niki ki so se. preden so prišli v njego-
vo oskrbo, držali pokonci kdva z vi-
sokimi dozam: insulina, so se po uživa-
nju hormenta čutili naravnost prenov-
ljene. Izločevanje sladkorja je preneha-
lo in v nekaterih primerih je nastopilo 
popolno ozdravljenje. 

Horment uživajo bolniki, trpeči na 
sladkorni bolezni, v tabletah. 2e to dej-
stvo daje zdravilu prednost pred insu-
linom. ki je sicer uspešen medikament, 
toda ga mnogi paciienti ne prenesejo. 
Horment je prost sleherne insulinove 
primesi, dobiva se pa od živali. 

Naturalizacija Italijanov 
v Ffanciji 

Francoska vlada je pred kratkim 
predložila svoji zbornici nov zakonski 
projekt glede naturalizacije mozerncev 
na Francoskem. Projekt je zadel v živo 
posebno Italijane, ki pravijo, da živi 
SOOJDOO ljudi njihove krvi in jezika na 
francoskih tleh. Vsem tem baje grozi 
opasnost da se vtope v francoskem 
morju. 

Zakonski načrt, ki ga je zbornica odo-
brila, obsega naslednje nove in važne 
določbe: 

Sin francoske matere ostane Francoz 
neglede na to, če je njegov oče fran-
coski ali tuj državljan. Ce torej poroči 
inozemec Francozinjo in si ne pridobi 
francoskega državljanstva, bo njegova 
družina po pripadništvu razdeljena na 
dve državi. Žena in otroci moškega 
pokoljenja bodo Francozi mož pa lah-
ko obdrži svoje prvotno državljanstvo. 

Francozinja, ki se omoži s ̂  tujcem, 
ohrani svoje državljanstvo. Vsak na 
francoskih tleh živeči moški, ki ostane 
v Franciji do 21. leta starosti ter se ne 
odreče francoskemu državljanstvu, po-
stane avtomatično Francoz. 

Kdor živi tri leta na Francoskem, ima 
takisto vse pogoje za naturalizacijo. 

Te zakonske določbe so neprijetno 
dirnile Mussolinijev režim, ki dobro ve. 
koliko italijanskih podanikov si služi 
kruha na irancoskem ozemlju, bodisi 
da žive stalno v Franciji aii pa da pri-
hajajo na Francosko kot sezonski de-
lavci. Delavec, ki bo posihmal tri sezo-
ne zaporedoma zaposlen v Franciji se 
bo moral vkkmiti novi postavi in bo iz-
gubil svoje prvotno državljanstvo. 

Seveda ne velja nov francoski natu-
raiizačni zakon samo za Italijane, am-

pak za tujce vobče. Teh pa je na Fran-
coskem tri milijone, ali trinajsti del ce-
lokupnega francoskega prebivalstva. 

Novi zakon uvaja sistematično novo 
politiko naturalizacije, je po svojem 
konceptu popolnoma nova prikazen v 
svetu tozadevnih pravniških vprašanj. 
Za Francijo je ta stvar popolnoma lo-
gična posledica krčenja prebivalstva. 
Seveda ni ta politika všeč državam in 
narodom, ki hočejo predvsem okrepiti 
lastno pozicijo v svetu. In to so Italija-
ni danes v veliki meri. Znana ie Musso-
linijeva izjava, da se mora italijanski 
narod pomnožiti za 20 milijonov duš. 
kajti brez 60 milijonov prebivalcev Ita-
lija ne more postat? imperij. V tem zbo-
ru pa znači SOO.non Italijanov, katerim 
preti francoska naturalizacija, vsekako 
zelo visoko številko. 

Nazadovanje razporok v 
lurcm 

V nasprotju z drugimi deželami na 
svetu, stoji turška republika glede raz-
porok danes na enem zadnjih mest. 
Statistika, katero je pred kratkim izdala 
angorska viada, pravi, da je bilo v zad-
njih šestih mesecih v Carigradu, ki ima 
notorično en milijon prebivalcev, samo 
115 razporok. Ta odstotek je v primeri 
s številom ločenih zakonov v prejšnjih 
časih naravnost nizek. 

Zadnja leta so bile razmere v Cari-

/ 

Največji evropski razbojnik 
pod ključem 

Pariški policiji je prišel v pest Arrto-
nio Jimenes. španski razbojnik, ki velja 
za največjega mojstra svoje stroke v 
Evropi. Kako uspešno je hodil pot do 
svoje karijere. izpričuje dejstvo, da je 
bil v Španiji 12 krat obsojen na smrt 
in da ie v zadnjih dveh letih oplenil nič 
manj ko 200 blagajn v predmestjih Pa-
riza. 

Francoska policija je dolgo zasledo-
vala zločinca in ga k naposled prestreg-
la v St. Ouenu baš ko je pripravljal nov 
roparski napad. Jimenes je imel že na-
tančno izdelan načrt, kdaj pojde na rop. 
Hotel se k pred napadom le še spočiti. 
Šel k spat. Bogve kaj se mu je sanjalo, 
ko je nenadoma policija vdrla v njego-
vo stanovanje in ga zajela napol v 
snu. Stanoval je Jimenes v krasni vili, 
ki je bila urejena kakor kaka moderna 
orožarna. Na stenah so viseli samokre-
si. v kleteh so bile zaloge municije. po 
sobah je ležalo križem svedrovskp 
orodje, katerega k razbojnik uporab-
ljal pri svojem poslu. 

Jimenes k bil svoje čase inženkr. 
Bogve. kaj ga je pripeljalo na pot zloči-
na. Tehniko k pustil in se posvetil štu-
diju tehničnega izkoriščanja napadalnih 
sredstev. Prevrtati dobro zavarovano 
blagajno je stalo nkga baš toliko truda, 
kakor navadnega človeka odpreti škatlo 
sardin. Uspeval je sijajno. Dasi so mu 
bili zasledovalci neprestano za petami, 
jim je vedno srečno ušel. 

Razbojnik k radi lažkga kritja živel 
pod psevdonimom E! Pistoleso. Bil je 
tudi poglavar roparske tolpe, katero so 
tvorili večinoma Španci. Rreden je po-
begnil v Francijo je omadeževal svojo 
dušo na Španskem s krvavimi zločini. 
Umoril k nadškofa v Saragossi, leta 
1920. je izvršil roparski napad na gu-
vernerja v Barceloni. Pri Puertu Ruevu 
je izvršil napad na vlak. ubil več urad-
nikov in oropal vse potnike. Njegov 
zadnji čin na španskih tleh je bil po-
skus. da z dinamitom požene v zrak 
banko v Gvonu. 

Policija k takrat prikla dva Jimene-
zova tovariša in obsodila E1 Plstolesa 
kot kolovodjo na smrt. ker je bilo pri 
napadu na banko ubitih več oseb. Jime-
nes ie potem za nekaj časa izginil. Po 

rd^Tnosti se ie ooiavil v Pari-

Eden najdrznejših mostov v Evropi 
vIost so zgradili čez hudournik Usses v Švici in se odlikuje po ogromnem železnem 

oboku, ki j-ma 140 m razDetine. 

Popolnoma novo! Sijajni uspeh pri včerajšnji premijeri 

Sužnji strasti... 
4. 

1 

8. 9. 

Prekrasno monumentalno tiimsko delo' 
Izreden prikaz ljubavi, ljubavne sreče in A 
propasti — Zgrešena pot mladega življe« "T« 
nja. — Podzemne kadilnice opija na Kitaj« f I Q 
skem in Havaju. — Ples. — Strast. — U Q 
Sladke sanje — Noro uživanje opojnosti 
Milijonarji se kopljejo v šampanjcu. — Pu» Q 
stolovščine milijonarjev v tajnih špelunkah 
Krasna ameriška obala. — Ogromno mesto 
Sen Francisco. — Prekrasna Kalifornija. — 

Od Newyorka do San Francisca. — Od San Francisca do šanghaja. — Od Sang= 
haja do Honolulu ir. nazaj v milijonski Nevvork nas pelje pot v tem kolosalnem 
filmskem delu. — V glavnih vlogah dve najlepše ameriške filmske zvezde, in si« 

cer znana Irrasotica velika  kneginja  Tatjana  L., ki igra pod imenom 

DOROTHY MACHAILL 
in edini naslednik nepozabnega R. Valentina, idealno lepi 

GEORGE 0'BRIEN. 
Preskrbite si vstopnice v predprodaji! — Oglejte si krasne reklamne fotografije. 

Sredina mesta! ELITNI KINO MATICA Sredina mesta! 

zu, kjer je deloval sistematično. Na te-
den je izvršil povprečno dva ropa. Nih-
če ga ni mogel dobiti v pest a tudi no-
bena blagajna ni bila varna pred njim. 
Njegova razbojniška družba je bila 
strah in. trepet Parižanov. 

Podoba k. da je postal Jimenes na 
koncu žrtev izdaje. Neki član njegove 
tolpe se je maščeval nad njim za kri-
vico. ki mu jo je poglavar storil. Tako 
je prišla njegova glava na trg pravice. 
Razbojnik se bo mora! zagovarjati za 
100 zločinov, po veliki večini umorov 
in ropov. 

Italijanska rodovitnost 
Pred kratkim so rimski listi priob-

čili sliko neke italijanske družine, ki se 
odlikuje naravnost po ogromni plodovi-
tosti. Oče te srečne družinske zajednžce 
je 33-letni Rimljan Ferdinand Bruschi, 
po poklicu nameščenec električne že-
leznice. Seveda je član fašistovske 
stranke. Njegova žena je Emilija roj. 
Pilati in je stara sedaj 28 let Zakonca 
sta se poročila dne 24. marca 1919 in 
od takrat do danes je žena rodila svo-
jemu možu štirikrat dvojčke. Od osmih 
otrok je sedem živih in popolnoma 
zdravih: eden je umrl. 

Mussolini, ki se trudi na vse kriplje, 
da se število porodov v fašistični Italiji 
ne začne krčiti, je čestital očetu in ma-
teri ob zadnjem porodu s posebnim pis-
mom in jima tudi naklonil tudi beraško 
podporo 500 lir. 

Tri stopnje zakona 
v Abesiniji 

Abesinija je dežela črncev, a ne divja-
kov in ima tri izredno zanimive stopnje 
zakona, kakršnih ne najdemo nikjer 
drugje na svetu. 

Prva stopnja abesinskega zakona je 
konkubinat. katerega smatrajo Abesin-
ci za pripravo na drugo in tretjo stop-
njo. To je prvi poskus za poznejšo nor-
malno zakonsko zvezo. Kdor s pridom 
absolvira konkubinat. lahko stopi v na-
vaden zakon, ki se parafinira s poseb-
nimi pogodbami. Abesinski juristi imajo 
v ta namen izdelane zelo natančne ior-
mularje. ki so se doslej še vedno izka-
zali v praksi. Dobrodošli so posebno te-
dai ko pride do razdora med možem 
in ženo ter eden ali drugi zahtevata, da 
se zveza razdere. 

Tretja in najvišja stopnja zakona pa 
je cerkven brak ki je nepreklicen in 
tako daiekosežen za oba zakonca, da se 
mož in žena. ki jima je bi! podeljen ta 
zakrament ne smeta vezati nikoli več 
s kako drugo osebo. Ta vrsta zakonske-
ga življenja nastane običajno šele po 
dolg: dob: preizkušnje, t. j. po konku-
binatu in po običajnem zakonu. Navad-
no se to zgodi tedaj, ko sta mož in žena 
med seboj popolnoma prepričana, da 
bosta drug drugemu ostala zvesta do 
groba in da bosta tudi po smrti enega 
ali drugega izvrševala stroge določbe 
celibata. 

Za primer, kakšen pomen ima tretja 
stopnja zakonskega življenja v Abesl-
mjl navajamo, da je regent Meneiik 
sklenil religijozen zakon šel- 20 let po-
tem. ko se je oženil. Abesinci se torej 
temeljito premislijo, predno se odločijo 

Za dneve 
m/vinih potrebščin bo do nedelje tvrdka 
DBAGA SCIIVi AB. Ljubljana, cene modnim 
potrebščinam primerno znižala, da bo mogoče 
vsakomur nakupiti le najbolpe in najceneje. 

za važen korak, ki se pri nas že ne 
smatra več za trajno in svero dosmrt-
no ustanovo. 

Proces Grosavescu 
Preiskovalni sodnik, ki ima v rokah 

zadevo gospe Nelly Grosavescu, žene 
pokojnega tenorista dunajske Državne 
opere, je zaključil svoje spise ter izro-
čil gradivo naprej. Kolikor je mogoče 
predvideti, se otvori javna obravnava 
o tej senzacijonaini aferi med 20. in 25. 
junijem. Trajala bo predvidoma 2 dne-
va, Nel!y Grosavescu se bo morala za-
govarjati pred poroto. 

Iz navedenih dejstev izhaja, da so 
sodni izvedenci, t. j. psihijatri, ki so mo-
rilko zdravniško pregledali ugotovili, 
da zločinka v polni meri odgovarja za 
izvršeno dejanje in da mora nositi vse 
posledice, ki izvirajo iz njega. Razpra-
vo proti Ndly Grosavescu bo vodil dr. 
Eichinser, obtožnico pa bo zastopal dr-
žavni pravdnik dr. Tuppv. 

X Samomorilni  skok  z  milanskega  Doma. 
V sredo se je vrgel s strehe milanskega 
Doma 251etni juvelir Eraest NVeck. Obležai 
je na tleh mrtev z razbitimi udi. V žepu 
samomorilca se je našlo pismo, naslovije. 
no na nekega milanskega, draguljarja. Iz 
pisma izhaja, da je \Veck izvršil samomor 
iz razlogov finančne narave. 

X Vrtinec  v okolici  Stettina.  V torek, 
31. maja je nastal v Streitzigu pri Stettinu 
močan vrtinec, ki je porušil 12 hiš, ocne« 
sel 10 streh in nosil težke predmete co 
300 m daleč. 2rtev viharja so postala tudi 
stoletna drevesa. Najbolj čudno je to. da 
je vrtinec trajal samo dve minuti in da ga 
;e spremljala gosta toča. ki je uničila vso 
žetev ter seveda tudi celo brzojavno in 
telefonsko omrežje. 

X Nravstveni škandal  v Losondsyu.  V 
Losondsvu so odirrili družbo homoseksual« 
cev. v kateri so iskali zadoščenje sinovi 
najboljših meščanov, trgovcev, industrija'« 
cev in tudi častnikov. V stvar je zaplete, 
nih nad SO oseb. od katerih jih je policija 
že 30 prijela. Deiikte so izvrševali grdež: 
večinoma na mladoletnih dečkih. ?-•'.-. \z 
je zajela izrodke in flagranti ter jih ca 
mestu aretirala in odvecia v ječo. 

nafbdfsc.najtrpežnejšc^ 
Zato nafcettcfše.  ' 

Fritz Miiller-Partenkirchen: 

Spovedna molčečnost 
Schopiheimski župnik je še iz stare 

šole in se ne more uživeti v nove čase. 
cPoprej smo se katekizma enostavno 

naučili na pamet. Besedo za besedo, 
stavek za stavkom, in dobro je bilo. In 
danes? Danes naj ga otroci tudi razu-
mejo, katekizma. Lepo vas prosim: 
saj ga razumemo komaj mi. Kako naj 
kmetiška otročad doume sveto Trojico, 
grehe proti svetemu Duhu. spovedno 
molčečnost? S praktičnimi primeri, 
pravijo, se da mnogo doseči, če teorija 
sama ne zadošča. Nu. pa poskusimo, 
meni k končno vseeno . . 

'Torej, otroci, pazite. Danes pridemo 
k spovedni molčečnosti. Ali veste, kaj 
jc spovedna molčečnost? Odkimavate 
s svojimi trdimi buticami — sem si 
mislil. 2e vidim, moral vam bom. kako 
že pravijo? aha. moral vam bom po-
magati s praktičnimi primeri. 

Nemara ste kdaj že čuli o svetem Ne-
pomuku. To je bil spovednik češke kra-
ljice. Ta se mu k nekoč spovedala. 
Kralj, njen mož. k hote! vedeti kaj mu 
je povedala. Torej je rekel Nepomuku: 
'cPovej, česa se ti je spovedala.* — Je 
dejal Nepomuk: «Ne.» Pa je rekel kralj: 

«Jaz. kralj, ti zapovem.* — In je odgo-
voril Neponruk: «Ne. tega ti ne povem.* 
— In je kralj rekel: «Nepomuk. pame-
ten bodi* je rekel. «ne bo zastonj, ni-
sem umazan.* — Nepomuk k odgovo-
ril: c Toliko mi ne moreš dati kakor —*. 
lAha. ti je že ona kaj obljubila,* je 
vzrojil kralj. <čuj. jaz ti dam več.* — 
c Nič mi ni obljubila, toda če ti povem, 
izgubim večno zveličanje.* — cJaz pa 
ti dam najlepši grad in boš že na tem 
svetu zveličan.* Kaj menite, otroci, kaj 
je nato storil sveti Nepomuk? Povej ti, 
Ksaver!* 

t Vzel je.* 

cKsaver. ti si osel. Ce b: bil vzel, ka-
ko naj bi bil postal svetnik ? Jaka. ti si 
pametnejši, povej mu ti.* 

cJaz pravim, vele častni grad je le 
grad.* 

<Jaka. ti si tudi osel Kaj je grad proti 
večnemu zveličanju!* 

cLepo je pa le v njem. velečastni* 
«2e vidim, niti pojma nimate o res-

nosti. o strašni resnost: spovedne mol-
čečnosti Kralji so vam predaleč, zato 
vam hočem povedati nekaj preproste-
ga. nekaj, kar se je meni pripetilo. Mo-
jo staro Katro poznate? Seveda, njo 
poznate bolk nego kralja in kraljico. 
Nu, torej, moja Katra, ki je že trideset 

iet pri meni. se rni je zadnjič spoveda-
la. Saj se pa tudi spodobi da se je me-
ni spovedala, ko živi že trideset let pri 
meni In kaj pravite, otroci česa se mi 
je spovedala? Nu. tega ne morete ve-
der!. da mi je ukradla šest brisač — 
kaj klepečeš. Mi ca, na dan z besedo, 
če ne —* 

cNič nisem rekla, velečastni ampak 
Reza. ta ki sedi zraven mene in ji je 
kuharica Katra teta. ta je nekaj rekla.* 

<-Kaj ti je rekla Reza. povej!* 
<Ne smem povedat:, mi je rekla 

Reza.* 
cZakaj ne smeš povedati?* 
<Ker — ker je Reza rekla, da je — da 

je to spovedna tajnost je rekla.* 
«To k — to je — velika oslarija, 

otroci: spovedna molčečnost velja le 
pri duhovnikih. AK si ti duhovnik. Mi-
ca? Ne. Ali sem jaz duhovnik? Da. To-
rej -mi lahko mirno poveš, kaj ti je Reza 
povedala.* 

c Če je moja teta ukradla v tridesetih 
ietih šest brisač, da io komaj eno bri-
sačo v petih letih in zavoljo tega se 
gospodu župniku ni treba toliko razbur-
jati. je rekla Reza.* 

<Saj se tudi ne razburjam, otroci In 
-avno to bi vam rad razložil. Kajti tudi 
če mi je ukradla brisače — mok vol-

nene brisače, ki jih rabim za protin —. 
četudi mi je ukradla brisače, kaj mislite, 
da ji smem reči zato le eno žal bese-
do? Ne, niti najmanjše besedice ne 
smem reči Katri, tako stroga, vidite 
otroci je spovedna molčečnost.* 

LEV N. TOLSTOJ: 

Zvestoba v besedi 
V prejšnjih časih sta živela na Špan-

skem dva naroda — Španci in Mavri. 
Bilo k med njimi vedno sovraštva in 
bo.kv, ker so bili različne vere: Španci 
so bili kristjani Mavri pa muslimani 
Nekoč sta se sprla Španec in Maver. 
Španec je izdrl nož in je zabodel Mav-
ra, nato pa je zbežal Bežal k- bežal ir. 
pribeža! že daleč, ko začuk, da iih 
mnogo teče za njim. Išče. kam bi se 
skril. 

Zapazi z živo mejo ograjen vrt. Ni 
dolgo pomišljai skočil je čez ograjo, da 
bi se skril. A ko pogleda okoli sebe; 
zapazi pred seboj gospodarja. Povedal 
mu je vse. kako se k zgodilo, in ga za-
čel prositi naj ga ne izda. Gospodar se 
ni začudil zakaj tisti čas so bili tak: 
krvavi prepiri in ubojstva običajna. 

»Dobro.* ie dejal gospodar, ene iz-
dam te*. Pobral k jabolko, ca prelomil 

dal njemu polovico in rekel: »Na, pojej 
in bodi moj gost.* 

Gospodar vrta je bil Maver, a Mavri 
so imeli tak običaj: kdor k z njim jedel, 
k veljal za njegovega gosta in tega so 
ščitili pred vsem kot člana svoje dru-
žine. 

Gospodar je odvedel Španca v hišo. 
mu dal ksti in mu pripravil ležišče. 

Še tisti večer so prišli k Mavru ljudje 
in so mu povedali da k njegov sin ubit 
in da ubijalca ne morejo dobiti Takoj 
je prišlo Mavru na um, kakega gosta je 
vzel pod streho. 

Ljudje so odšli Stari gospodar pa k 
šel v hlev in k osedlai najboljšega 
konja, poklical gosta in mu dejal: <Cuj. 
imel sem edinega sina, draži: m: k bil 
od vsega na svetu, a ti si mi ga ubit 
Vstani, osedlal sem ri konja, in odjaši. 
Jaz držim svojo besedo, ne izdam te. 
a če te kdo izmed naših zapazi si iz-
gubljen: oni ne poznajo milost.* 

To rekši je odvede! tujca k durim in 
jih začel odpirati, a roke so se mu 
tresle. 
, Odidi brzo!* k veki starec Špancu, 
"ko k otvoril vrata. * Zahvali Boga. k: mi 
je da! moč, da sem premagal silo svo-
jega srca!« 

t 



Starešinska zveza bivših čla-
nov Jugosl. akad. društva 

„Triglav" v Mariboru 
15. maja je imela starešinska zveza «Tri« 

glava» v Laikem pri Celju svoj redni letni 
cbčni zbor. Na ta občni zbor niso prišli 
samo starešine, temveč prišlo je tudi okoli 
6(i mladih aktivnih Triglavanov. Občni 
zbor je potekel v družabnem oziru zelo ant« 
mirano. 

Iz poročil posameznih timkcijonarjev sta-
rešinske zveze je razvidno, da vrši stareš. 
zveza eminentno važno nalogo, ko podpira 
svoj visokošolski naraščaj, kateri je bil sa» 
mo v letu 1926/27 deležen podpore blizu 
20.000 Din. Starešinska zveza se zaveda, da 
.ie treba nadaljevati tradicije cTriglava* in 
la je za to treba dati aktivnim Triglavajiom 
moralne in gmotne pomoči. Pri tem j« tre« 
ba pripomniti, da je največ smisla za tež« 
nje našega mladega visokošolskega dijaštva 
pri starejših članih starešinske zveze, do« 
čim mlajši povojni 51ani«stai»šino ne kaže« 
jo toliko zanimanja. V lanskem letu je 
umrlo 16 odličnih članov starešinske zveze, 
ki so podpirali starešinsko zvezo vsestran« 
sko. Njih izgubo pogreša starešinska zve« 
za zelo, to tembolj, ker ni videti tej izgubi 
primernega prirastka na mlajših članih. Po« 
vojni «Triglav» je dal že precejšnje število 
starešin, ki so danes v različnih položajih 
širom vse Jugoslavije. Tem starešinam ve» 
Ija ta poziv, da se takoj priglasijo stare« 
šinski zvezi, ki nujno rabi njihove pomoči. 
Starešinska zveza zahteva v gmotnem oziru 
od starešine samo to, da žrtvuje četrtletno 
znesek Din 22 po položnici, katero mu poš« 
lje blagajnik starešinske zveze. Ravno te 
dni je blagajnik zopet poslal položnice za 
tekoče četrtletje in pričakujemo, da se bo« 
do odzvali vsi starešine. Želeti bi pa bilo, 
da se priglasijo s svojimi naslovi nove. sta« 
rešine. katerih bivališče je starešinski zvezi 
bilo do sedaj neznano. 

Na zadnjem občnem zboru sc je skleni« 
io. da naj bo naloga bližnje bodočnosti z 
združenimi močmi zbrati toliko denarja, 
da se vzpostavijo aktivnim društvom v 
Ljubljani in Zagrebu lastni domi. Ce bi se 
vse starešine, katerih je danes že blizu 1000, 
zavedale svoje dolžnosti, bi izvršitev tega 
projekta nc bila bogve kako težka. 

V zimi 1928 se vrši zopet v Mariboru 
velik «Triglavanski ples*. V kratkem izidejo 
novi križevacki štatuti, katerih namen je, 
dati nekaj čistega dobička starešinski zvezi. 
Iz tega je razvidno, da vodi starešinska 
zveza dosti brige za gmotno zboljšanje 
našega aktivnega triglavanskega naraščaja. 
Ker je namen plemenit, hi bila pač dolž« 
nost vsakega starešine, da pomaga stare« 
šinski zvezi pri izvršitvi njenih načrtov po 
svoji moči. 

Noši onstran Mc 
Predstave v Gorici 

Dramatično društvo v Gorici ima 
svoje predstave v Trgovskem domu, v 
katerem je podnajemnik. Ker se je sezi-
ja zaradi zaprek, ki so javno znane, 
vozno začela, zato letos Dramatično 
društvo ni moglo razviti tistega delo-
vanja, ki bi bilo potrebno. Četudi so 
igralci ostali društvu zvesti in se njih 
krog ni zmanjšal, so težave precejšnje, 
ker manjka precej inventarja, posebno 
težko pa Dram. društvo preboleva iz-
gubo svojega arhiva, v katerem so bile 
pripravljene igre za tekočo sezijo. 

Predstav« so se pričele s Cankarje-
vim ' Hlapcem Jernejem in njegovo pra-
vico'*. Menda dvorana Trgovskega do-
ma še nikoli ni bila tako natlačena kot 
dvakrat ob tej priliki. Prvič je bila to 
ena prvih gledaliških predstav, ki je bi-
la po dolgem odmoru na Goriškem upri-
zorjena, drugič pa je ljudi vabil «Hla-
pec Jernej®, ki je bil pripravljen že za 
jesensko otvoritev sezije. 
.Kot drugo predstavo so vrgli na oder 

»Špansko muho». «Vrgli» pravim, za-
kaj drugega niso imeli pri rokah. Igra-
na je bila srednje. 

Dobra predstava je bila «Anfisa». 
Igro je režiral g. Terčič, ki je igral tudi 
glavno vlogo: s to se je vpeljal na svo-
jem novem mestu v Gorici. Občinstvo 
.te bilo prijetno razočarano. Ta težka 
iera Leonida Andrejeva je bila uprizor-
jena zelo dostojno. 

Z isto, ali morda še z večjo napetost-
jo je pričakovalo občinstvo tudi Mo-
lierovega «Skopuha». Odkar smo videli 
na odru tako dostojno podano <Anfiso», 
nismo dvomili, da bodo igralci in reži-
ser tudi <Skopuhu» kos. To pričakova-
nje se ni docela uresničilo. Občinstvo 
se je sicer zabavalo, a .ie odšlo vendar-
le 7. mešanimi čustvi od predstave. Ne-
kateri predpisujejo to slabemu igranju, 
dasi so se igralci potrudili, drugi pred-
pisujejo le delen uspeh predstave igri 
sami. ki ima nekatera mesta, ki danes 
ne privlačijo več. 

Zadnje dni nas je obiskal Rernstei-
nov «Tat». znana komedija, ki so jo 
igrali že pri sv. Jakobu v Trstu. Videli 
smo skoraj povsem nove znance o red 
seboj, ki iih je občinstvo z navduše-
njem pozdravilo. Tudi igra je ugajala, 
dasi se nagiblje serija proti koncu, je 
bil obisk še precejšen. 

Dramatično društvo je hotelo še pred 
zaključitvijo sezije uprizoriti slovensko 
noviteto "Skozi ognjeno konjenico*. 
Uprizoritev je bila za zdaj odložena, 
ker bi bilo treba igro opremiti z novo 
kuliserijo. Pred koncem sezije bo upri-
zorjenih še Dar iger. med prvimi bo 
znana igra Turgenjeva «Tuji kruh*. 

Tudi na deželi igrajo na nekaterih 
krajih. Pred drugimi lahko omenimo 
oder v Renčah. ki je eden najboljših: 
tam se vrši vsako leto prava sezija. 
Igrajo po 6 in več iger v zimskem času. 
V Idriji so tudi začeli s predstavami. 
Slahše je — radi domačih razmer — v 
nekaterih naših trgih. 

Subskribirajte Shakespearea 
: pri Tiskovni zadrugi! s 

Modna trgovina za gospode P « M a g d i c , Ljubliana 
nudi gospodom 

zadnje novosti k l o b u k o v .  srajc, pestrih kravat  ter 
drugih DOtrebSČill  V okusni in priznano največji izberi. 

Sokolstvo 
Razvitje prapora Sokola I. 

na Taboru 
Društveni prapor Sokola I., čigar 

slavnostno razvitje bo na binkoštni 
pondeljek dne 6. junija ob 16. uri, je iz-
delala tvrdka J. Neškudla v Ljubljani in 
bo v petek in soboto razstavljen v iz-
ložbi tvrdke «Elite» v Prešernovi ulici. 

Načrt za prapor je izvršil arhitekt 
br. J. Omahen. Prapor ima na eni stra-
ni rdeče polje, ob robu so beli trikoti 
obrobljeni z zlato vezenino. V sredi 
rdečega polja je stoječ sokol z razpro-
strtimi krili, ki stoji na zeleni lipovi ve-
jici, nad njim in pod njim je v zlatu vezen 
napis: «Sokol čili, čuvaj večno zemljo 
našo.* Druga stran prapora ima helo 
polje, obrobljeno z belimi in rdečimi 
trikotniki, na katerih so vezeni orna-
menti v zlatu. V sredini je na državni 
trobojnici v obliki grba uvezen sokolski 
monogram. ki ga obkroža zlat lipov 
venec. Nad monogramom je napis v 
zlatu: * Sokol I.». pod njim pa «v Ljub-
ljani*. Na belem polju so posejani 
majhni ornamenti v modri barvi. Zgo-
raj in spodaj nosi prapor težke zlate 
rese. Vezenine na obeh straneh prapo-
ra so umetniško komponirane in nadvse 
okusno izdelane, tako da delajo čast 
projektantu in izdelovatelju. 

Sokol I. se z vso vnemo in resnostjo 
pripravlja na slavnostno razvitje prapo-
ra. ki obeta biti najveličastnejša in naj-
zabavnejša prireditev v letošnjih bin-
koštnih praznikih. 

Vstopnice za razvitje so v predpro-
daji pri Tiskovni zadrugi v Prešernovi 
ulici, in sicer: v ložah 20 Din, na tribu-
ni 15 Din. ob telovadišču S Din. stojišča 
5 Din, vstopnina za mladino in vojake 
do narednika 3 Din. 

Iz zgodovine ptujskega 
Sokolstva 

Sokolstvo kot prvoboritelj nacijoualne 
osamosvojitve. 

(K nedeljskemu sokol, slavju v Ptuju) 
Kdo ne pozna vsaj po imenu prijaznega 

mesteca ob Dravi z ozkima ulicami, starin-
skima strehama, najbogatejšim izmed naših 
krajev na starih spomenikih in izkopinah 
stare, izživele kulture in slave. 

Med našo sferejšo generacijo je bil Ptuj 
še posebno znan po svojih lepih čitalnič-
nih zabavah in pevskih slavnostih, kaitere 
so posečali ne samo rodoljubi iz cele Sp. 
Štajerske, ampak tudi tukaj živeči Nemci. 

Kakor hitro pa so se začeli zavedati Slo-
venci kot narod, ki sme zahtevati tudi svo-
je pravice, zlasti spoštovanje svojega je-
zika v javnosti in uradih, se je začelo pre-
ganjanje slovenskega živija, 'ki je doseglo 
svoj vrhunec pod paševamjem bivšega dol-
goletnega župana Orniga. Iz Ptuja je že 
skoro popolnoma izginil ves slovenski ži-
veli razen peščice narodno zvestih čital-
ničarjev, ko se je po zaslugj br. Mirosla-
va Gregorka dr. Koderniana in pokojnega 
Dragutina Zupančiča začela propagirati ide-
ja o ustanovitvi Sokola v prvj vrsti v na-
menu obraniti mladino in vzbujati narod-
no zavest v okolici, kar oboje je začel 
okuževatj nemški duh. Seveda je to bil 
ogenj v nemški strehi. Predlagatelji so do-
bivali anonimna grozilna pisma, nemška 
javnost je zahtevala takojšnjo premestitev 
dr. Gregorke, ki je bij železniški uradnik 
na tukajšnji postaji, in dr. Sagadina, ta-
kratnega sodnika, ki sc je tudi udeleževal 
narodnega življenja. 

Slednjič je prišla odobritev predloženih 
pravil im ustanovitelji so tekali med takrat-
nimi Slovenci osebo, ki bi hotela prevzeti 
mesto staroste. Iz tega mučnega položaja 
jih je reši! posestnik in gostilničar Drago-
tan Zupančič, ki je prevzel to breme in bil 
izvoljen prvim starostom. 

Nemško časopisje ie še posebno zdivja-
lo. ko je izvedelo, da priredi to leto CM 
družba letno skupščino v Ptuju in vse to 
ie bil povod, da je prišlo do znanih sep-
tenrberskSh dogodkov. 

V tem najhujšem pritisku ,pa so zbrali 
i|K>žrtvovailm rodoljubi toliko denarja, da so 
pošiljali takratna trgovska pomočnika An-
tona Paša ir Franceta Lenarta v Maribor 
se izobraževat za bodoča vaditelja. Nabrali 
so tudi za najnujnejše orodje. Ta sklad Je 
upravljal pokojni dr. Jurtela. 

Po odhodu dr. Gregorke je prevzel na-
čelniško mesto br. Anton Poš, kateremu so 
preskrbeli službo pri slovenski tvrdki Lon-
čarec in Havelka. ker mu je takratni nem-
ški cospodar Alojz Muohitsch odpovedal 

službo. Ker je tudi ia moraJ odriniti 
lu k vojakom, je prevzel vodstvo br. Fran 
Lenart in za njim že leta 1909 br. dr. Fra-
njo Šalamun. 

Prvemu starost« je sledil kot starosta br. 
dr. Dimnik, po odhodu tega br. dr. Lašič in 
temu br. dr. Fetimevc. Ob proslavi petlet-
nice Sokola, ki se je vršila na dvorišču 
Narodnega doma ob precejšnji udeležbi na 
p redni h krogov in kmečkega ljudstva, sta 
on (dr. Fermevc) in dr. Tome Gosak pod-
čntavala važnost dogodka z ozirom na na-
rodne razmere v Ptuju. Dne 25. maja 1914 
je napravil ptujski Sokol posete k Sv. Bar-
bari v Halozah, kjer se je sestal z velikim 
številom hrvatskih Sokolov. Na obronkih 
vinorodnih gričev v bližini Sv. Barbare so 
se našli slovenski in hrvatski Sokoli ter 
veliko število kmečkega ljudstva. Bila je 
prava silovemsko-hrvatska pobratamija. Tej 
misli je dal izraza v govoru slavnostni go 
vornik dr Tone Gosak, ki je našel silen 
odmev v prisotnih množicah. Posledice so 
se pokazale takoj v naslednjih dneh, ker 
so se začela takoj živahna poizvedovanja 
pri udeležencih za teksta govora slavnost-
nega govornika. Da ni izbruhnila svetovna 
vojna, bi bil govornik imel priliko ponav-
ljati dotični govor, seveda nekako v spre-
menjeni obliki pred nemškutarsko maribor-
sko poroto, dočim ga je moral takoj po-
navljati pred vojaško oblastjo, kjer ga Je 
takoj ob izbruhu vojne naznani'] ptujski me-
stni magistrat, kaiterenru je načetaval ta-
kratni župan, znani g. Josilp Oraig. Današ-
nje sokolsko slavje se vrši deloma na zem-
Uišču naslednikov ravno omenjenega g. Or-
niga. Ob izbruhu vojne Je bilo delovanje 
Sokola popolnoma ustavljeno. Razumljivo, 
da so ptujskj Slovenci pozdravili ustano-
vitev Sokola z navdušenjem in se začetko-
ma udeleževali tudi starejiši člani, med nji-
mi prvi starosta br. Dragotin Zupančič, dr. 
Kodenman in dr. Sagaddn, pridno telovad 
be, ka se je prenesla iz Zupančičevega sa-
lona v Narodni dom, ker pa je dvorana v 
prvem nadstropju, zlasti pri telovadhi na 
orodju, preveč trpela, se je vršila telovad-
ba v poletnem času na dvorišču. Društvo 
si je slednjič uredilo madhno telovadnico v 
bivši drvarnici na dvorišču posojilnične hi-
še na sedanjem Srbskem treu. Prvi javni 
nastop pa je priredilo društvo v poletju 
leta 1909 na dvorišču v Narodnem domu v 
Ptuju, od kojega časa pa se je udeleževalo 
vsakega sokolskega ali drugega večjega 
narodnega slavja v sedanji mariborski ob-
lasti. 

Ze pred vojno in po vojni — ko se je 
društvo krepko razmahnilo in se je ravno 
v Ptuju vršili leta 1919 krasno uspeli prvi 
župni izlet mariborske žttpe — jc vzgojilo 
društvo lepo število dobrih telovadcev io 
še sedaj aktivnih sokolski h delavcev ter so 
biili posebno pridni slovenska dijaki tukajš-
nje gimnazije in nekateri trgovski s »trudni 
ki. 

Po prevratu si je uredilo društvo svojo 
telovadnico v tukajšnji gimnaziji, odkoder 
pa se je pred 5 leti preselilo v telovadnico 
Deške šole, katero ie popolnoma opremilo 
in jo vzdržuje še dandanes. 

Z izvolitvijo dolgoletnega načelnika br. 
dr. Šalamuna starostam je prevzel načel-
ništvo vrti in agito telovadec in delavec 
br. Slavo Kornac. ki se nahaja trenotno v 
sokolski šoli ČOS v Praga in ko ie moral 
pred 2 letoma prevzeti to načelništvo okrož-
ja, je bil izvoljen načelnikom isto tako vrli 
in agiilni telovadec in delavec br. Janko Pe-
tot, ki vodi društvo še danes. 

Od svojega postanka pa do danes je 
Ptujski Sokol izmed »eforojnih društev v 
Ptiuju gotovo oajagihie.iši, ki brez ozira na 
levo in desno koraka krepko začrtano pot. 

Jesenice. Naš Sokol predvaja v petek, 
dne 3. t. m. ob pol 9. uri zvečer velezani« 
miv film: Preko Afrike, po džunglah in 
pustinjah. Popoldne ob pol 5. uri mladin« 
ska predstava. 

Javni  telovadni  nastop  Sokola  Vič  se 
vrši v nedeljo dne 12. t. m. na vrtu Pav« 
ličeve gostilne. Z nastopom je združena 
velika vrtna veselica s plesom, srečolovom. 
Streljanjem na dobitke, ribolovom itd Svi« 
ra železničarska godba. Vse Sokolstvu na« 
klonjeno občinstvo vabimo, da ta dan po« 
sveti viškemu Sokolu. 

OCARINJENJE 
n-seh uvoznih izvoznih In tranzitnih pošiljk 
oskrbi hitro, skrbno in po najnižji tarifi 
RAJKO TURK. carinski  posrednik.  Ljub, 
liana.  Masarykova  ceste  9. nasproti cari. 
oarnice — Revizija pravilnega zaračunava« 
nja carine po meni deklariranega blaga in 

vse informacije brezplačno 

Dne 28. maja so bile izžrebane 
sledeče srečke kupljene pri 

Zadružni hranilnici r. z. z o. z. v Ljubljani, Sv. Petra cesta 19. 
Po Din 2000.— so zadele štev. 18.147, 20.859, 59.953, 9.159, 48.6ST. 
Po Din 500.— so zadele sledeče srečke: 14.118, 14.144. 14.132. 76.703. 100.724, 100.715, 

5.765, 5.724. 5.790. 5.7S2, 5.800, 15.460, 15.421, 18.193. 18.155. 18.177, 30.959. 30.950, 
53.425, 53.426, 79.071, 79.065, 79.011, 91.791, 115.606, 115.692, 9.737, 11.545. 11.577. 11.580, 
II.542, 20.839. 20.882, 20.812, 23.407, 23.403, 34.128, 34.144, 34.191, 59.362, 59.364, 59.359. 
71.83S, 71.858, 71.849, 71.862. 83.205. 86.303. 96.999, 96.903, 96.959, 96.913, 96.979 96 967 
III.145 111.156 111.196 120.194 15.116 78.151 116.284, 9.101, 9.151, 70.434, 70.490, 95.877. 
95.801, 95.890, 111.789, 121.565, 121.508, 121.642, 121.677, 121.628. 71.849, 72.494, 72.422, 
83.897. 99.334, 120.665. 121.565, 122.816, 29.927. 41.827, 78.304, 92.080. 

Dobitke bomo izplačevali od 15.  iunija  do  28.  septembra  i.  L 

ZADRUŽNA HRANILNICA R. Z. z O. Z. - PRVA IN NAJVEČJA 
RAZPOŠILJALNICA SREČK V SLOVENIJI, Ljubljana, Sv. Petra 19 

Dopisi 
VIR PRI DOMŽALAM. Duhovniški pro-

ces. ki se je vršil v Mariboru. Je že začel 
posegati tudi v drugače mame vasi, kar se 
vidi iz tega. da se je začelo živahno giba-
nje za svobodomiselna načela med tukajš-
njim precej številnim delavstvom. Posle-
dica tega je. da Je g. Ciril Kek iz Podreč-
za že zaprosil za izstop iz rimsko katoH-
šike cerkve ter positane brezkoniesijonalec. 
Tukajšnji dušni pastirji se vse oreveč vme-
šavajo v politiko ter se na vse načine tru-
dijo da hi spravili tukajšnje delavstvo pod 
svojo komando. Ves njihov trud pa je za-
stonj ter jim ie velika večina treznega 
delavstva obrnila hrbet Posebno se je to 
pokazalo v Dobuin na Viru. kjer so na-
predni delavci postavili za bližajoče se ob-
činske votiitve samostojne Kste, oziroma 
iste vezali z ositalimi naprednimi strankami. 

MORAVČE. Dne 29. maja t I. ie naša 
podružnica JM prav lepo proslavila lOlet-
nico majnažke deklaracije. Ob 9. dopoldne 
je bil lep sprevod po Moravčah, katerega 
so se udeležila vsa tukajšnja društva, pred-
sednik JM Alojzij Cerar z odborom, župa-
na občine Moravče in Driije krajni šolski 
svet učitejski zbor s šolsko deco, pošta 
ter društva iz Vrhpolja. Pri obhodu je svi-
rala godba moravškega gasilnega društva 
©od vodstvom kapetaika Franca Orehka. 
Na trgu pred tnoravško župoo cerkvijo Je 
v kratkem in navdušenem govoru tukajšnji 
šodsikj upravitelj R. Znidaršič v imenu zbra-
nega občinstva izrazil hvaležnost vsem oniim 
našim možeim, ki so z deklaracijo, z bese-
do in dejanjem neustrašeno zahtevali pra-
vico in svobodo za naš slovenski narod. 
Popoldne ob 3. je imel v dvorani »Zadruž-
nega doma« naš domačin profesor Mavricij 
Bergant pred obilo zbranim občinstvom 
slavnostni govor, v katerem je jasno raz-
ložil zgodovino, namen, pomen in posledi-
ce majniške deklaracije. Po govoru se je 
vršila lepa kkio-predsteva. 

TRŽIČ. Podmladek IV. razreda meščan-
ske šole priredi v petek zvečer v šolski 
telovadnici izbrano poslovilno akademijo 

s krasnim sporedom. Nastopi pevski zbor 
učencev, gg. učitelji Kerac Pečjak in La-
oovic s solo toScami za gosli in za petie, 
spremlja na klavirju gdč. Mafijeva. Plese 
Je naučila gdč. Vlasta Hhykova. koračna 
igrica »Bedak Pa/vle« bo gotovo ugajala. 

TRŽIČ. Proslava desedetmice majsike de-
klaracije se Je izvršila v Tržiču prav lepo 
in dostojno. Koncert pevskega zbora Slov. 
bralnega društva je uspel pod spretnim 
vodstvom g. Lajovica nad pričakovanje 
dobro. Med sporedom je predsednik Slov. 
bralnega društva g. nadupravitelj Roos v 
kratkih besedah razložil portten maiske de-
klaracije in nazdravil presvetli naši vladar-
ski hi®. Bil ie le® večer. V nedelio se ie s 
škofjeloško godbo na čelu razvil izpred 
pošte sprevod in nato slavnostni obhod po 
mestu. Rada deževja se Je vršilo slavnost-
no zborovanje v telovadnici meščanske šo-
le ki ie bila tokrat premajhna Mladina 
osnovne šole je morala ostati zunaj, ker je 
sama v ponedeljek še enkrat slavila oomen 
majske deklaracije. Zbor ie otvoril! ime-
nom mestne občine župan g. Lončar. Slav-
nostni govornik g. Lajovic pa Je očital po-
men majsike deklaracije z ozirom na pre-
teklost. sedanjost in v prihodnjost. Po go-
voru Je zaigrala godba državno himno, na-
kar je g župan lepo uspel zbor zaključil z 
vzklikom na kralja Aleksandra I. Medtem 
se je vreme toliko popravilo, da se ie la-
hko pa trgu vršil oromenadni koncert, med 
katerim so mladenke prodajale majske di-
plome. Izprevoda in proslave so se udele-
žila vsa 'kulturna društva Tržiča in mora-
mo njihovo vnemo za to proslavo brez iz-
jeme pohvaliti. _ Pevski zbor Slov. bral-
nega društva je izlete! v nedeljo popoldne 
v prijazno Stražišče. kjer ie priredil kon-
cert Po koncertu se ie razvila v dvorani 
ob sviramju tamburašev animirana prosta 
zabava. Pevce je v vznešenih besedah po-
zdravi! visokošolec g. Fugina ki je nagla-
šal velik uomen slovenske pesmi za širje-
nje narodne prosvete. Za pozdrave in go-
stoljubje sta se vrtam Stražiščanom zahva-
lila predsednik zbora e. Bocak in pa pevo-
vodja g. Lajovic. — Proslave 501e>tnice 
mešč. šole v Krškem se je udeležila tudi 
tržiška meščanska Šola. ki je poslala pod 
vodstvom strokovnega učitelja z.  Pečjaka 
deputadjo štirih učencev, da izroče ne sa-
mo v imenu šole. temveč v imenu Tržiča 
matici naših meščanskih šol iskrene čestit-
ke. Obenem s čestitkami je izročila šoli tu-
di od učenca Dalla Vatlija lepo izdelano di-
plomo. Id 1e bila razstavljena v Globočnl-
kovi trgovini in je zbujala spJošno oozor-
nost 

JESENICE. Podmladek Rdečega križa na 
meščanski šoli se naj iskren ej o zahvaljuje 
tukajšnjemu trgovcu g. R. Mežiku za nje-
gov velikodušen dar ob priliki vprizoritve 
igre Odbor PRK Jesenice. — Meščanska 
šola (PRK) Je ob zaključku šolskega leta 
uprizorila v režiji tukajšnjega učitelja c. 
Mrovljeta prav primemo igrico: »Desetnik 
in slrotjca« ki jo je ponavljala dvakrat. Z 
veseljem smo gledali, s kakšnim navduše-
njem so nastopili otroci, v dokaz, kako 
radi nastopijo na odru. Marsikatero oko 
se je zaso!«ilo ob nastopu preganjane si-
nrtice. 

ŽABNICA. Na binkoštni ponedeljek, dne 
6. junija cb pol 16. po prihodu ljubljanske-
ga vlaka se vrši slovesna otvoritev novega 
nostadailiščnega poslopja Bitinje-Zabnica. Po 
otvoritvi bo prosta zabava na topem Mi-
klavževem vrtu ob sviranje domače godbe. 
Ker leži ta kraj med Loko in Kranjem, sre-
di širnega Kranjskega polja, se nudi pač 
vsem orijateliem narave najlepši izlet. 

LAŠKO. Umrl je dne 30. maja t. 1. g. Jo-
sip Masten davčni upravitelj v p. Mož je 
hil nemškega mišljenja in kmalu po pre-
vratu upokojen, bil na Je mirnega značaja 
in se ni kazail v iavnosti. Zadnja leta mu 
je upešal vid in Je oopolnoma oslepel. N. v 
m. p.! 

ŽUŽEMBERK. Dne 29. maja je bila usta-
nov! j er a Savezna streljačka droffina za Žu-
žemberk in okolico. Za predsednika le bil 
izvoljen davčni asistent g. Stanko Plesko-
vid. v odbor pa sledeči gg. iti sicer: Ivan 
Oziaaek. France Smrke. Albin Pefaani, Jo-
sip ŠušteršiČ. Josip Gliha Anton Blatnik 

ir Mirko Stupica. Družina šteje do sedaj 
okoli 50 članov in se vrši prva ve S) a v 
nedeljo dne 12. t. m. • 

MURSKA SOBOTA. Za 12. 6. Javljeni 
javni nastop sokolskega društva ie prelo-
žen na 19. 6. t. 1. Prireditev se bo vršila v 
krasnem Saparijevem parku, ki je menda 
edini te vrste v mariborski oblasti. Zveza 
vlakov je zelo ugodna — zato priporočamo 
občinstvu da si na ta dan ogleda metro-
polo Prekmurja ter poseti prireditev So-
kola. 

IZ LITIJSKEGA OKRAJA. V listih smo 
»tali, da je imenoval oblastni odbor v no-
vo izvoljeni cestni zastop ooleg drugih tu-
di s. Leopolda Hostmika. Proti temu ime-
novanju ie opažaitj velik odpor, posebno v 
vrstah SLS Postopanja oblastnega odbora 
si ne morejo orav tolmačiti ter so narav-
nost ogorčeni. Presenečena so posebno ob-
činski odborniki — pristaši SLS. ki so pri 
vofitvab v cesitni zastop bivšega načelnika 
vrgli. Dali so s tem Hostoiku nezaupnico, 
za kar so imeli kot dobri poznavala nje-
govega poslovanja gotovo nujne razloge in 
ipovod. Zakai se Je oostavil oblastni odbor 
na nasprotno stališče z obč. odborom, nam 
ni jasno. Razumljivo bo pa tudi pristašem 
SLS takoj, ko bodo sprevideli, da je pri 
voditeljih njihove stranke upoštevan m 
uvaflevan predvsem strankar. za Javne in-
terese m davkoplačevalce pa s« ne brigado. 

Sijajen shod Samostojne 
demokratske stranke v 

Laškem 
V torek zvečer se je vnšal v Hotelu Sa-

vinja volilni shod SDS z namenom, raz-
krinkati klerikalno gonjo napram našim lo-
kalnim voditeljem. Shoda se ie uddežiio 
nad 140 samih volilcev, ki so burno pritr-
jevali izvajanjem govornikov. G. Pleskovič 
je številčno dokazal dobro gospodarstvo 
sedanje veČine in razpršil lažj in natolce-
vanja nasprotnikov sttvamo in resno, da je 
žel kot občinski blagajnik glasno priznanje 
in zaupanje zborovalcev. Zupan g. dr. Roš 
je obširno govoril o gospodarstvu v obči-
ni in okr. zastopu ter obrazložil stanje okr. 
hranilnice. Točko za tožSko le pobijal obre-
kovanja klerikalcev ier so nru zborovala 
živahno pritrjeval. Nepopisno ogorčenje Je 
nastalo med njimi, ko je g. župan povedal, 
da so baš oni  klerikalci. Id sedaj vrivajo 
tržanom svojo listo, oropali našo občino za 
Din 100.000, kj jih' mora občina po naročilu 
velikega župana na predlog Hrastnika in 
Deželaka vrniti okr. zastopu, kljub temu, da 
jih je dobila izplačane temeljem od velike-
ga župana odobrenega proračuna. G. pod-
župan Elsbacher je v leipih besedah pozi-
val zborovalce na delo za časten uspeh vo-
litev. Bil Je btirno aklamiran. Shod Je M 
gotovo eden najlepših ta najvažnejših, kar 
se Jih je kdaj vršilo v našem trgu. 

Kandidatno 'isto so združeni nasprotniki 
s skrajnim naporom komaj stlačili skupaj 
in jo zadnji trenotek vložili. Lista pa je ne-
popolna. ker ie več podpisov bilo preklica-
nih. Huda ura se bliža našim klerikalcem, 
katere £aka v Laškem huda blamaža. 

Radio 
Izvleček iz večernih programov 

Petek 3. iunija. 
DUNAJ 20.05: Vesele balade skladateljev 

C. Loweja in H. WoJfa. 
21.05: Moderna alaisba. — 1. Hinde-
nwth: Godalni kvartet v C-duru. op. 17. 
— Pesmi. — 1. Braunteis: Sojecicam. 
— 2. KnaO; Zimski večer. Na višavah. 
— 3. Hindemith: Dve pesmi iz op. 17. 

PRAGA 20.10: Koncert. — 1. Scarlatu: Ba-
letna sui<ta. — 2. Sarri: Sen corre 1' ag-
neletta. — 3. Cimarosa: Tajni zakun. 
— 4. Piccini: Recitativ in arija iz opere 
»Aleksander v Indiji«. — 5. Gluck: Ba-
letna godba iz opere >Paris in Helena*. 

FRANKFURT 20: Koncert dunajskega or-
kestra nemških glasbenih mojstrov. 

BRNO 19.20: Orkestralni koncert. 
20.30: Koncert. — l. Pilsner: Pesmi — 
2. Dvofak: Silhuete. _ 3. Pesmi. __ 4. 
4. Suk: Humoreska. — 5. Nedbal: Val-
ček 
21: Koncert. (Poje sekstet bonskega na-
rodnega gledališča). 

RIM 21.10: Vokalen in instrumentalen kon-
cert. 

BERLIN 20.30: Violinski koncert. _ 1. 
Corelli: La folia. — 2. Martini-Kreisler: 

Audantino. — 3. Couperin-Kreisler: 
Chanson Louis XIII, et Pavane. — 4. 
Bocchcrini-Kreisler: AHegretto. 

VARŠAVA 20.30: Koncert angleške glasbe. 

Sobo'a 4. junija. 
DUNAJ 81.30: Lehar: »Modri Mazur*. Ope-

reta v treh dejanjih. 
PRAGA 20: Zabaven večer. (Prenos iz Br-

na). 
STUTTGART 20.15: Komorna glasba. Bee-

thoven. — 1. Variacije na temo »Juda 
Makabejec«. — 2. »Čarobna pišča4«. — 
3. Godalni kvartet, op. 59. 

FRANKFURT 20.15: Zabaven večer. 
BRNO 19: Orkestralen koncert. 

30: Zabaven večer. (Za Prago, Brno in 
Bratislavo). 

LAiNGBNBERG: 21: Zabaven večer. 
BERLIN 20.30: Orkestralen koncert _ 1. 

Auber: »Fra Diavolo«. (Uvertura). 
2. Svendsen: Legenda. — 3. RubinsUean: 
Ples v maskah. Suita. — 4. Lachner: 
Koračnica. — 5. Moskovski]: Serena-
da. — 6. Dvofak: Slovanska rapsodija 
op. 45. 

VARŠAVA 20JO: Koncert lahke glasbe. 

„ V E N E C I N " 
je izredno učinkujoča voda proti 

revmatizmu in Unasu, želodčnim 
in črevesnim boleznim 

ter za nego ran 
Dobite zopet v vsaki lekarni. 

Skladišče sa grosiste: 

ISIS d. d. Ljubljana. 



M. Zevaco i6i 

Papežinja Favsta 
Romac 

Leonorin padec je osvestil kardinala, ki je stal dotie: kakor kip. 
Zavlekel se je k njej, sklonil se, vstal, prijel se za glavo in zastokal: 

»Mrtva!...« 
Glas, s katerim je zahropel to besedo, je bii tako strašau, da so 

halebardirji za marmornim prestolom vztrepetali. kardinali pa so 
pobesili glave. Samo Favsta se ni ganila ... 

Tedajci pa je kardinal izdrl bodalo, ki ga >e imel pod plaščem. 
»Prekieta!je zakričal, iztezaje roko proti Favsti. -Prekleta!... 

Zdaj si ti na vrsti!...» 
Zdelo se mu je, da leti proti Favsti: zdaj-zdaj ji porine bodalo v 

prsi... Toda stal jc na mestu. Od sekunde do sekunde strašneje 
ga je obhajala zavest, da vse odmira v njem, da se vse podira... 
da ne more več ganiti ne z roko ne z nogo... S tem občutkom v 
duši je še enkrat obupno zavpil in bliskoma obrnil bodalo proti 
s e b i . . . 

Pal je, a mrtev n: bi!. V poslednji muki se je zavlekel do Leonore 
in jo .ie obje! z obema rokama, iščoč njenih pobledelih ust; šele v 
Trenutku, ko jih je našel s svojim smrtnim poljubom, se je zdajci 
zleknil in obležal. Bilo je po njem .. . 

Naj je bila brezčumost prisotnih šc tolikšna, vendar se niso 
mogli ubraniti groze. A trepet, ki je izpreletaval razkolniške škoie 
in kardinale. ;e imel očividno šc- drugi vzrok. Njih pogledi so tesnob-
no begal: od Favste do kardinala Rovennija. Rovenni sam pa se je 
željno oziral proti samostanu in mrmral: 

>Kako je to, da Sikst ne pride? .. 

Favsta ie počasi vstala. Brez srda, a tudi brez usmiljenja je za-
zvenel njen kovinski glas v mrzlo noč: 

»Molimo za duši teh dveh nesrečnikov in prosimo Vsevišnjega, 
da bi zadela vsakega izdajalca enako strašna kazen, kakor je zadela 
kardinala Farneškega...» 

Sredi stavka je premolknila. 'Ustnice so ji pobledele. Osupel 
drhtljaj jo je izpreletel od glave do nog in njen črni pogled se je 
strme uprl v moža, ki je baš tisti mah preskočil obzidje. 

:.Pardaiilan!c je zaječala kakor iz uma. 
»Evo nas, Vioietta!.. .« 
S tem glasnim klicem .ie Pardaillan kakor bomba predrl vrsto 

straž in planil v sredo polkroga. Karel Angoulemski in vrli Picouic 
sta mu sledila za petami... 

»Vojmki!« je ukazala Favsta. »Primite te ljudi!.. .<• 
Halebardirji so planili. Pardaillan je zagrabil za meč... 

LVII. 

Kazen in plačilo 
Za Violettmo razpelje na križ je Favsta potrebovala krvnika. 

Našla ga je v ciganu Belgoderu, očetu Ivane Fourcaudove. 
»Tvoja starejša hči je mrtva, a mlajša živi,« mu je dejala, da bi 

ga pridobila za strašni posel. -Ako usmrtiš cigančico, ti vrnem 
Stelk).. .c 

In Belgoder se ni upiral. Opravil je rabeljski posel in je privezal 
Violetto na križ. Že iz mržnje do CIauda se ne bi bil branil tega 
dejanja, rudi da ni bilo njegove divje očetovske ljubezni! 

Ko pa se je cigan po storjenem delu umaknil iz polkroga kardi-
nalov ob znožie vrtnega obzidja, je kmalu začul na oni strani gla-
sove ljudi. Prisluhnil je. Cim delj jih je vlekel na uho, tem bolj sum-
ljivi so se mu zdeli. Nič več ni mogel dvomiti, da nevidni prišieci 
nekaj vedo, da se hočejo splaziti na vrt. . . in, kar ga je najbolj pre-
strašilo: da iščejo Violette!... 

Divji in prenagel, kakor je bil, ni dolgo pomišijal; vzpel se je po 
razpadajočem zidu in skočil na ono stran. Morda ne b: bii sioril 
tega. če bi bil vedel, da bo pal baš v naročje svojega sovražnika 
CIauda! Silna desnica bivšega krvnika ga je bliskoma pograbila za 
vrat in £a je potisnila k tlom. 

Naprej, vi trije!* je zamolkio viknii mojster Claude svojim tova-
rišem »Držim ga in poznam ga. Sam bom opravil z njim... 

Pardaillan, Karel Angoulemski in Picouic so drug za drugim 
izginili preko zidu. Mojster Claude je stresel cigana, kakor b: mu 
hotel pokazati svojo moč; nato ga je postavil na noge in je izpustil 
njegovo grlo. Belgoder je bil bled in prepaden, obenem pa je vsaka 
črtica njegovega obraza drgetala od zakrknjene zlobe. 

*Kaj hočeš?* je osorno vprašal bivši krvnik. >Cesa iščeš tod?c 
Ali mar ne slutiš?c se je togotno odrezal cigan. 

V rdečkastem odsevu plamenic, ki so gorele na vrtu, sta gleda a 
drug drugega kakor dva psa krvaša. 

>Spravi se!« je zarohnei krvnik mojster Claude. 
Na tvojo besedo ne, ki si kriv nesreče mojega življenja! ...< 
Brezumnež!« je odvrnil krvnik. * Povedal sem ti že. da sem 

hotel le srečo tvojih otrok... In tudi: ali se nisi dovolj os ve ti! ? Jaz 
sem ti vzel Floro in Stelk), ti pa si mi ugrabil Violetto!...« 

»To ni dovolj!« je zaškrtal cigan. »Premalo .ie! Ne bojim se te, 
mojster Claude. Nocc: ti gledam v oči in ti vračam resnico za 
resnico, gorje za gorje... Premalo, sem rekel: zakaj Flora je 
mrtva. Njena smrt pomeni Viofettino smrt! . 

Claude je pograbil suho hrastovo vejo, ki mu je visela nad glavo, 
odlomil jo in jo zavihtil nad ciganom: 

»Spravi se, pravim!... 
-Pojdem,« je odvrnil Belgoder. . Le toliko še počakam, da spuste 

mojo hčer iz samostana... Zastran tvoje dekline pa zna; 
»Stoj!« ga je prekinil Claude. »Ako ti vrnejo otroka, tem bolje. 

Toda ne drzni se izreči grožnje zoper mojo hčer! 

Maroala.  m,  vse-  dopisa, 

ličoot,se-  tnalih,  oglasov, 

jt>  posiah,  na,  Oglasni,  od, 
Jdxlck  -Jutra,'  Jsulijarui, 

Vrtser*ooa.+.TaL  st.  2492. 

JLali,  oglast,,  ki,  sluzjo-  <,  posrcdouaJji-a.  m, soajal 

ru,  r^asncnA,  obOsLstva,  vsaka,  beseda,  ^o  pas-.  -Naj-

manjši  zsusci.  Via,  5'-.  Pristojbina,  za,  šifro  Visi,3-. 

ctrst  oglasi-nc  priaoi 

Ctkouru,  ra-čun-  pošuu-, 

lUUlc-s  Cyiblj/uia,št.  11841. 

„y  m, -oglasu  b^gcruskig<z,aLu 

rrddasruicga,  zna-ca^a,--  vsaka  btsida/  Vjfi,  r-.  —  štaj' 

ruznjši  zrusik.  Vin-10-  "Pristojbina,  za,  šifro  pU,  5--. 

Trst 
Rutaaran! lAiU Fo.-tuna. 

a ' n č ' 1 ia a i S t i j l e 
•a.iiii poauioT is trge 

Vsaja tiz  »Teše r.'̂ . 
merst cene ' ' 

Kam pa 
za Binkošti? 

V. -A JZAR?::.' JRIR: NA~ 

K-anjean. — Vid* -
najkrasnejfre tele® o mor ? 
- nogočzr Alpe. — 2rvirz^ 

V S TE bo orkester pri prosti 
V a pij i ci in Ttmgnzšm doma-

= * šunke. — radi za absti-
nente. 5kauze in Taborni-
ke brezalkoholni oddelek. 
Pridite in ne bo Vam isu. 

TjriiKjrorz vodstvo. -
16746 

Ct>rt 

Ži milice 
fredeiiij? S7-5D Din Sia-
r - Franc.* tapešaak. Delav-
r » £abjak 14. 25501 

Gospodično 
za strojepisje ir. vodstvo 
pisani? iščem v inženjersko 
pisan-o. Stanovanje in hra-
na -na razpolago. Službe bo 
večkrat oproščena, da bo 
lahko družabnica otrokom: 
za.::- je potreben dobrosrčen 
znača;. Ponudi:« = podatki 
izobrazbe, znanja iezik o v, 
•:i osedanjega službovanja in 
.-ebniz- podatki ? sliko na 

oclasni oddelek «Jutra» pod 
»Inžezjerska pisarnaIf tBSs 

Trg. korespondenco 
v =rb: hrvatskem, nemškem, 
italijanskem in francoskem 
jeziku sprejmem na dom v 
promptn c natančno izdela-
vo. — Evenznelne želje na 
oglasn: oddelek <Jutra> pod 
< Vsrsiraa k orespondent>. 

1S4S4 

Modistinjo 
p-'-, • - • •- sprejmem. Ee-
f. okvir .'»j:. Fim: na iirvo-
tt̂TT1 •. Pirmpnf- r̂ nudbe z 
. .r.. se dar je >:užbe po-
?";sti na oglasni oddelek 
«Jtrr-a> >••' t-.;: ? <1395> 
do S. ir:. • 5 

Učenca 

Zapestna ura 
r. s.trsVa.. zlata, potem na-
pr->_s.; KasJov v crlasnem 
oddelku «-Jntra>. 1^455 

Posteljo 

Strojnik 
trezen -i 2an9Sl;:". izpra-
šan pri strojih ia kotlin, 
išče službe pri parnih ža-
pa i iz večjem podjetju. — 
Zmožen r^di jopravil pri 
folgacrii. in m-antaže. ^ st e-
pi tudi kot kurjač v več-
jem podjetju. Ponudbe na 
: rlasi: oddelek <Jutra> pod 
šifro <• Strojnik 45». 1S445 

.r. r^Dstene^a 
src^eimein tako; v trrovino 
i m^^šanim 1'larom. CuL ki 
je ahnolviral meščansko šo-
> . ima prednost. — Frar;o 
' re-tko. tr?.. Sv. T-ojica ~ 
SI T. G oricar.. " S449 

Mlajšo deklico 
sprejmem m fini bo. Naslov 
T -nfeikL Jutra 

.Mladenič 
inteligenten — v jašcize 
prost." star 22 let vešč 
slovenskega iz srbe-r rv. je-
zika. išče službo v rgovini 
a5 pisarni — gre udi za 
slugo. Ponudbe rs oglasni 
oddelek <Jntra» y»> šifro 
«Agilen 25». 1S475 

čis; :-, z ii eno viog"0. zim-
nice. preproge in i mare 
tirodam. Poštni pre5ai 216. 
Ljubljana. 18502 

Mlekarska zadruga 
v S e v n i c i prodaja prvo-
vrstno. vedno sveže čajno 
maslo, rrapistovski polno-
mastni iz polmastzi £ir_ po 
naTiiž^ih cenah. 1E447 

Moško obleko 
jako lepo. svetlosivo. iz 
priiLa kamrama, za sred-
zjo postavo, prodam za Diz 

o-odelku cjntra>. 1S459 

Prostovoljna dražba 
»tromorila Citroen. ?porrnz 

F r . "iobro 
rrrarjen — bo v soboto. 
~ r c. i t. r-. oh 9. u- v 
rsrati S:ur>-a, Slomškoma 
r' -s. Ljubijars i=49S-a 

Oakland auto 
»t-T^.j rov. ngodno i;apr 

T 
Ijana 

Trg. pomočnika 

«7>eoerijo 
z znanjem si okenskega, rt-
bohrvatskeca zemškera 
jeziks.. Trv-ovrstaeca 
strr Lrgoriae • 

ro pisane r-onudbe : prepisi 
=TTTJ-; FVS.i - zahtevkom pla-

ra orla4-, oddelek Jutra 

Za preiemalca le^a 
želim vstopdti pri kakem 
večjem "Vešč sem 
x T̂eh panogah t? srroke. 

V ro"rom zmožen več jezi- j 
kov. Cenjene dopi?e trosim 
na ogiasni ooaelek «-Jutra> 

i" v M ari 1 v r>*> ?46š 

\'eč prstanov 
briljantmt zelo poceni za-
prodaj: Ljubljana 7. Man 
rerje^a ulica S. 19471 

Sobno omaro 
z : vrati, rabljen*, ma."-: 
mizico iz i' nova s£«jsta za 
r»o?te:jni vložek prodam. — 
Naslov v oglasnem oaoelkn 
<Jutra> 1S473 

Stanovanje 
4 a_. več sob. » kopalnico, 
kuninjo. toselsko sobo in 

iščem £a takoj ali s 1. av-
gustom. Ponudbe na o^las. 
oddelek «.Jutra> pod šifro 
cSolnčna lega>. 15795 

Klavir 

Krasno letovišče ! 
v Splitu 

Za dobo 2 . ts? n^^oeT ! 
oddojn 10P&I20 opraBljeac j 
SLiniTazije — 
5 ali brez hrane. -a ; 

<3oic.>. LjnHjHi«. Vn. j 

. : rasti. Vettna. 75, Znta 
!">:. Z -bii; ii 5 i=ru ; i 
Zii.-iiek 32, ZactsoK 7D. 
Zi=tDp«iTO  45, Z*S*ttik.  Zt-
-fi ZdraT-iSta >?*Teto-
Ta îca. Zaa««ljiT06t. Zi-
2eEi:iTa —---eienii-
nsr 13S7.  bi.  15344. 20%. 

sob K a . 

Ženitve 

Mlada vdova 
brei cirot. t 

preeejfajo -.(.-:  goto Tine. 
l i i i radi ienifre f 

trf--?e— iJ; dri. -zri-iri-
— pod miži: | 

p»i« j«» 
oddeiet — Ta-jnos ! 
t.::: -- râunoers- i 

cobro ciracjea — r raj" te 
Soh. Bohmer, 
poeeii pr:da l-zz. Seniis-
Soštanj. 158M 

ŽivtUi 

7 kanarčkov 
proč a,-; r»ii nCitr«. Ka. 
aicr por« Cfclaari oddtiek 
cjutra*. 1S45S 

Grafolog Egipčan 
pove iz  rokopisa mačaj. 
nsoco za ljubezen iz dru-
ziTifke 
druge posle 
soba S. 

eve. ovske m 
Hotel Llo-

15475 

Odeje 
sprejemam * dele m popra 
rilo ter vate • cziszii&. — 
Eožna ulica 12 45 

Gospodično 
je gle»dala sobo na G-c- ] 

sposvetsk; cesti 12,1. pre- | 
slm da pride. 1Š499 j 

Opremljeno sobo 
>o.  t  električno ransfeš-

ijavo. p' eg zzi-rerre takej 
.dam. N asi. - v oglasnem 

oddelku «.Jutra>. 1Š4S1 j 
J 

Prazno sobo 
xeio velii . : eieiir. :-----' 
SR?.RI;ARO IN TE*- •' 
OD-m cddan.. Xm".ct t \ 
cddelta <Jutra*. j 

KapiUU 

prv o ! 
Denar posodim 

pc nizkih ozrestan na 
vknjižbo. — Posodim 
brezobresaio ra stalno pi-j 
eamiiko služI'o. Dcpise na • 
oglas'.' oddelek Jtr,ra> poč ; 
<Londcm>. 1^579 . 

Družabnika 
z.  '  --f j geto vin e snrejme j 
dobro vpeljano podjetje. — 
KaLov v oglaszem oddelku 
<Jntra> 1SS54 

D. M. C. 
naivečie skladišče 
Avram Katon 

SARAJEVO 
!m. %Č 21 

j Damam in gospodom j 
t  nudi najugodneje t 
• • 

i n a j m o d e r n e j š e č e v l j e j 
• « 

« v v seh m o d n i h b a r v a h : 
• t • 

i po n a j n i ž j i c en i * 
t • 
j T v r d k a „ D O K O " Iv. C a r m a n , : 
• P r e š e r n o v a u l i c a 9, d v o r i š č e » 

• • • • • • • • • • • H 

Tigtjaince  . -rokavice.,  etežnitu  im^ tTJmmiJ'ltO> 

Omare za trgovino _ .. , Opremljeno sobo 
ite_aie ui ptm točen: pro-
-atn. - T ' " * - .v .- . r- . j r eieitr. — pti>e 
tenade. K« orie'd t etla- -rhodoit -: d d a = ta i t . 
a3čm ,B»lii>: - Cta» m I giiTtsan ko.orrorB. B«..«- . 
irre T fiožni n l in fe»r. 2!. I Ta cefta S". » s « 

168»? 

Gospodična vezane plošče 

tra i . S-urtra. L."tb- i 
1=420 i 

.Asn?® 
Pohištvo 

i L r a & . . HOT;.. 
! dam. Naslc-t t 
i oddelki: <J"tra» 

asnot; 
•5432 

Sostanovalko 
i sprejmem v lepo zračno si— 
j bo. — Naslov v oglasnem 
] oddelku «Jurra». 1S491 

z da.-s: trg. praasi :>:•. :: 
v zdravo podjetje do 4 » i 
Din.  kjer b. imela stalne 
službo paslovonirtnje — ali 
nrevzame tudi vodat~o nt- j 
dmžnice — najraje v Ljub- • 
-;ani ali Calju. Cenjene po- ! 

o 11 obe na ogiasn. c-doelek , 
cjutra* pod cPromet 6o>. 

16766 i 

Sjerrplattenj 

dobile pn tvrdi. 

I g n a c R e p š e 

Ljob • : a na, 

lesarska ulica štev. •:. 

I I I B I I I B I I I I I I 

Tovorni auto 
f4- - - - K generalr - prežo~-
' r-r. rr^dam ta 10.0CK' I>iz 
K-.o tt r« dobro ohranjen 

osebni auto 
T nam i e T.i- 501 al_ 50? — 

Xadai.e ) "odam 

tračno žago 

-J-7.1 • - - .-ermem1*. iVpi^e 
r7, S.S" ooče-lek 

- Tatra» auto 
f-truskr. roT. 412 HP. * 
rs-vka KT?t" karoserijo 
• ' - «-k os om •: er„ naproda; 
v a PR i Jugo-Aut o T 
I . ; tK:sr : — T '̂«=?or 236. 

'Knjig* 

Vec knjig 
-i-uib ir. zcan̂ *venih 

predam. Kafilov v ogla* 

r d d elku <• Jutra> 1 r4?7 

UinosrDdnilifl 
m K!etor'D 

sposobnega — 7 večletno 
prakso, p̂rejmemo r.a DaJ-
macijc. Prednost ima t isti. 
ki razume tuc- zekoliko 
v vrtnarstvu, ponudil s 
»pn̂ evali iz tar.tevkom 
plače tod značko T.l in i 
p: uzdan E f.26> ra Inter-
rfklam -i. č.. oriasc. zavod 
Zagreb I-7r 1 ̂551 

Brivskega 
pomočnika 

sam os: ornega dê rca. ' a-
suijar;a z letnimi spriče-
vali tako; sprejme Sran.". 
brivski mojster v Celju. 

"S575 

Pletiljo 
»lorfflfcp spire;.mem. — 
v v oglasrem oddelku 

Hrast, furnirja 
žarazera 1 ir £ mm. večji 
množino p.- jako nizki ceni 
troda Ig- Repše. Ljubljana 
Tesarfka ulica štev. ? — 
,'Kari' -fka cesta 1S455 

Zložliivo posteljo 
z ovo. ~.'Z c a m vek»d po-
manjkazja prost-ora. b" asi o v 
v Bgtonm •- ž :T e * k i Jutra. 

Kolesarji: 

Šivalni stroj 
cSizger>. dobro obraz jen. 
kupim. Pozudbe za oglasni 
oddelek cJutra> pod šifro 
'•cSivalzi stre.>. 1 S4Bi-

Srebrne krone 
m aiafca aobrc r 

Dušen Ljubljana Premer 
ticti cbea t 2S? 

Velika zaloga 

pohištva 
l ' t i ! DO najnižjih cenah 

Vabim na og:ti 

Matija Andlovic, 
Vidovdanska cesta 2 

Hišo 

. * iz~j padla 
Pnenmatike Mir.hei :r.. žmn-

. lop. Cenik.: .rarko. Prodaja 
na obroke P BatjeL Ljur-

i liana. Kariorška cesta 4. 
! 

r .i'aa_:m a_i gusminc. v 
cesrtru Ljubljane rtipim. — 
Cena do" 250.(i0C» IMm Fc-
nndbe na oglasni oddelek 
J titra> pod šifro «250.0» . 

Opremljeno sobo 
oddam takoj 2 gospodoma, i 
gospodičnama ali zakonce-
ma brez otrok, e souporabo j 
kuhinje. Soba je v grasči- j 
ni v mestu. Nasiov v ogL j 
oddelku * Jutra » 1625!: [ 

Zakonski par 
mlad in brez otrok, želi 
opremljeno sobo. Plača po 
dogovoru. Pozudbe na ogL 
oddelek «Jzr-s> pod šifre \ 
«Mimi f'i-m !("> li46C i 

c Goreče srce> 
Zhrigzite pismo. 

L. M i k u š ~ 
LJUBLJANA, Mestni trg IS 
izdelovatelj deta ikov 

N» drobno! Na dsbeio! 
Zalog* •ppshajalnih pallo 

\t»- tx>aitt c* nrasvi creo!uečex 

Hektograficni  aparati, 
zvitki masa. hektograficni trakovi vedno -n najceneje 

v zalogi pri 

LUD. BARAGA. Ljubljana, 
Sefertburgova uHcs ste*. 6 I. '.9 - i eieion št. 9»C 

Krojaškega 

pomočnika 
rs * M o fadr fc delo ta-
i Krejm« dijaka Ofežr-
tk r tadrage r Ljubljani. 
Tabnr 1. Kasarna Vojvode 
*;fifa. 154=7 

Pek. pomočnika 
-> n:»šar;e testa, ki mora 
p strokovnjak *a malo 

. Ftrejmeir. Plača p»o 
r- - o rvl Peg r j strokov-

r Ponudb na naslov: 
v p#«kama Maribor. 

19505 

2 damski trizerki 
«-«.r- peaktikantki ^rej 
- T.S ' takojfef- nastop • 
7-nr""'"- Pojasnila same 
-- a r-vooldn8 v rosredo-
r; - - VrTPtTT ' 1=4=4 

Kuharico 
TČ-.- - -. sražno. t̂ rfaktno 

• »tbo ferejmem. Oc«-
-p tt 1« na -rečletna srev 
r-r- Fača dobra. Po-

r.R«E T NAVEDBE doseda-
• služb in 6e mogo6e i 

- po*!« i na oclasni od-
r r.fc cjgiii* p»od značko 

-RCVINA T »eetn na DE-

želi>. 

Gospodično 

ban o v t~gcnrvkem knjig o-
vodsrvc blagajniškem TO-
Scovazjn ir zmožno slov. t z 
srbozrvatsš® k r resioadtsr-

strojendsja iz vteh pi-
sarn. toslov. takoj sprej-
mem "v trgovino v- Ljubi ja-
zi. Porudbe ? preresi spri-
čeval ir zabtevfoom t-iarf 
na r.glasn: oddelek <Jutra> 
do 7. junija t, 1. noc šrfro 
«Pridna in zanesljrva 64». 

Pod 

I s u 1914. 
1ST64 | B n i c K." 

in 2 šupi 
IT x t, Trf stvo 
nâ irc-ds; T Sp. 

Pisarniško sobo 
* visokem pritličju o : ta 
laic: p;-i.:;t:tišti SSTOIŽ t 
L'.T T. IT. ALEJTSANČROTJ T. 

14ST4 

(itHK>van}a 

2  dijaka 
druge- do ocrtoš-ifa -t 
dobre hiše. sprejmem za 
tedbodme šolsko leti za 
zdravo stanovanje in po-
roizo orVirt''. K asi-v pove 
ogii-i 1 f"'k «J-tra-. 

Fina ši\ilja 
s f.r,:m okus:-m. g*e šivat 
kamorkoli — t ud: izver j 
Ljnbljane. Ponudbe T a ogL ' 
oddelek «Jutra* pod fiirc i 
cPoletje=. • 

Oblačilno blago 

Dobro š4>iljo 
sprejmem na dom tak:. >: 
traẑ fkiz za staro in nĉ o. 
ôemdbe na oglas, oddelek | 
«Jutra> pod š:vilta> 

i 

po globoko zmižazn cenan 
prodaja družba <.^ako» — 
Ljubljana Dunajska c 36. 
zraver Juro-anto if»T45 

Za birm i 
a renska ura io moška 

«Omega» ura nazroia p 
ze • r z- ez. : 7 ..ar -
ski cesti ir..U. ievr 
Dopoldr«. -S465 

Stanovame 
1—2 sob s kuhinj 
člmprf; mirna, mal •: 
st-ankL P-rudbt za ogla?, 
oddelek <Jurra» TO: šifro 
«!»•: b'a =tr2r.ka» 

Lepo stanovanje 
. -r. kuhirje zameztam 

- orlasaem •-•d^elku 

Potnika 
vjaatf stroke, ki bi pr 
prorat;: pcwze- natentiraz 
pradmert zelo praizičen za 
gostilne in j«bUU*cije — 
^fifT*1 Kaskrv v odasnem 
oidalkz cxrt> 1S427 

Srebrno uro 
*'>mega». krasno, p-ecizi;-
fkr. r moderno zla-:- *-er:-
žicf;. i i i i uaBo kot bmnan-

sko darilo ir 

bnljantni prstan 
poceni prrvoam Vasi"" pr • r 

oglasni oddelek «.Jutra>. 
1S454 

Stanovanje 
t Kariborz ramsz.^r- za 
stanovanje T Ljubljano — 
Naslov pere ^ oddelek 
»Jutra* "=462 

Stanovanje 
? r sredi O; mest a od-
dam za dobo J—4 mpsere^-
— rorem ptancvsnje ra 
* i r P c s r u ^ r ^ na rc--

odele k *,nitra> pod -ifrc 
*1. juLj 1&470 

V oglasnem oddelku 
Jutra » 

je dvigniti sledeča pisma: 

Agilez 7-̂ . A. K.. Bukova 
orvi. BaieJ. Dulez,-
sko 2'r. I>-1 : .>:».. Dra-
žabnik >:i. Itežziki, I»rva. 

' r»oi-r-i poejsjje 7a. i»: 1 r: 
vpeliuna gostilna. Lrbr. 
ido l i trgoviaa -z. L>i»kri- : 
ci ja £xpor. Foto 'II-"j 
Gramofon. Got-. - c- 802, G> I 
reče srce. Hl?z_i r Ljub- ! 

"jazi. H -:ca 71. Hlev 95. i 
Iskren 15. juz.;. Izozem-
stv-:. J . k4. J osti- Kosier. . 
E.ar_aattra L Kopnai 16Š44 
Kapital 50.006. "Ecrest̂ n-
oent 4 » . K.rone.'ir I0L "Le-
tov!.- , Limon?.. L^pa tksir . 
stenca 4097. Martinova — 
solzcza . & g a Manufaain- J 
rist. Mar.jiva Pmj. 31a^a 
Mi;,a Mlad iz zanes ";v. « 
Mirza zakooca 99 >' . 
dom. Mina r̂ razka Zr, jit- i 
seči li' Mi. >27. 5ata- ( _ 
k ari "o za«-« z -č. : 
s-i-zna L*jcika. L^srbza pra- i 
•rica »jmara 69. Promet ! 
6š.. Praktikant 71 _ Posebna ' 
rez-umera^.ja Pomlad -J1*-
feezr:.. P-:»polna rarancija.} 
Pridna 21 S." Pse. 70, Fiačim i 
dobro 6K. Poštaae sestre. ! 
2 . 1275. BeiabCno Sč. Bes- J 
ni najemnik. Heaez reCek- j 
tarru Služba 10. Soba za i 
staino. Sreča todočnose 4. { 
5. rainostojna 1=-. Stanova- i 
z je ?6. Sa 41. Samodejna J 
SS. Srčna ̂ kuitera, Staže- ! -raz. i Sobarica Sprem- \ 
l;-evalec turist. Stalpz" za- j 
služek. Stanovanje IS. S - S 
stano-vzlia 1.TT. Saičiča*. j 
Strokovnjak. >--ečn5 bodoi- i 
nost 5C ludi postranšs i 
zaslužek. âkojš«»n naptor i 
62. ransiadsije. Tamburice. • 
Tak . stane var j-. rnder- I 
vood. Učenka So. V*oke i 

. Mestm IO-T 
' zavod 

\ ^ ODOMI ža:0>: a z a-^sn 
v sem sjrodaikom, prija .eliem in znzn 
c  ce da je naša preljuba soproga 
man. hči, sestra s - akin;a -n boLa, 
^osra 

Štefka Kamperelic 
soproga ia n̂ Ka m u. gozd. in rod. 

dne 1. ;UE -.a t i po kratic in rrutca-
olrj bolem: bogsvdtao p:ez::nu.a 

Popeb drage pcko;n>ce se «rš: 
k petek. 3. i n. ob 4. pop. iz (tiara: 
bolnice na »kopa išče k Sv. Krilc 

Ljubi i  tu-Beograd,  Z 

Zika, ži';_).a soprog in ostal J 
vnroasttn. 

Splošni register 
k letnikom  od  1919. do  1926. Uradnega 
lista ljubljanske  in mariborski  oblasti. 

Sestavil 

Dr. Alb in Ogris 

Cena Din 56.— po pošti D 58.— 

N aroča se pri knjigarrn 

Tiskovne Zadruge v Ljubljani 
Prešernova ulica štev. 54 

(nasproti glsvne pošte.'. 

> Puc, LJAA^I, N Kozaoccu cJotru A ^ f Za  N M O Č K O " H R T T " od.  kot  a iu ts t i j t Fzaa Jaciek. Z« iaaeraai d ^ je odgw*EO Aiojzij Nemk. Vai * Ljahhaai, 


